H. ABOAYPAXMAHOBA, J1. YPUHBAEBA

MATEMATUKA

Y4yeOHUK ang yHawmxcs 2-ro Kjacca LKkon
oouiero cpegHero oopasosaHus

TpeTbe nagaHune

YTBepxaéH MuHucTepcTBoM HapoaHOro obpa3oBaHus
Pecnybnvkun Y3bekucraH

TALLUKEHT
«Yangiyo‘l Poligraf Servis»
2016



yOK: 51=161.1(075)

BBK 20.1

A13 A6pypaxmaHoBa, Ha6usa
MaTtemaTtuka: Y4ebHUK aNns yyalmxcs 2-ro kinacca Lkos oOLLero cpegHero
obpazoBaHus/H.AboypaxmaHoBa, J1.YpuHOaeBa; OTBETCTBEHHbIN PenakTop:
M.>xymaeB. -TalkeHT: Y3b6ekucTtaH, 2016. - 208 c.

BBK 20.1a71
ISBN 978-9943-979-68-0 YAOK: 51=161.1(075)

OTBETCTBEHHbIN pefakTop:
MamaHa3zap [I)xymaeB — npodeccop, kKaHaMaaT negarorm4ecknx Hayk,

TIT1Y.
PeueH3eHTbI:
LWykyp KatomoB — KaHauaaT usnko-mMateMaTU4eCcKnx Hayk,
poueHTt TI'TY;
Hasupa AxmegoBa — HaudanbHUK OTAena HavanbHoro obpasoanus PLIO;
3uépa NansmbaeBa — yuntenb HadanbHbIX Knaccos wkosnbl Ne 41 ropoga
TawkeHTa.
YcnoBHble 06003Ha4YeHUa:
@ — MyJNbTUMEONNHOE @ — BCTaBbTE HYXHble
npunoxeHne LMPPLI U 3HAKU
(—\\ B MYCTbI€ KNETKN
\\A/- — 3afaHne AN yeT- ? — nogoymaw un
- HOrO BbIMNOJIHEHUS Haon!
1,2 ... — 3apgaHve ong NUCb- — 3apaHue ans
MEHHOIO BbIMOJSIHEHUS

AomMallHen paboThl

— BCTaBbTe 3HaKMW: Bonblue, a2
MeHblLEe, PaBHO %ﬁ — OKOH4YaHne ypoka

OTneuyaTaHoO 3a cuyeT cpeacTB
Pecny6nukaHCKOro ueneBoro KHMxHoro ¢doHaa.

AV

© «Yangiyo'l Poligraf Servis» MChJ, 2012, 2014, 2016.
ISBN 978-9943-979-68-0 © N. Abdurahmonova, L. O‘rinboyeva, 2012, 2014, 2016.



OBOBLUEHUE N NMOBTOPEHUE MATEPUAIJIA,
NMPOMAEHHOIO B NEPBOM KJIACCE

. 1) HazoBute uncna, croswme snepean umdpp 10,
12, 14, 16, 18, 20;
2) HasoBuTte yncna, croswme nocne umdpp 11, 13,
15, 17, 19.

3. CocTtaBbTe 3agayy Nno PUCYHKY N pelunTe eé:

x

6 WTYK ?, Ha 4 6onblue

3. Bo BTOpoM knacce y4datca 32 yyeHuka. W3 HuUx
12 peBoyek, a ocTajibHbie Manb4ukun. CKOJIbKO
Masib4MKOB Y4YUTCH B Knacce?

4. 20+ 20 80 —-40 50+ 10 60 + 40
40-10 30+ 20 70-20 90-50

[3]



. Kak HazBaTb 3T purypbl 0ogHUM CJIOBOM?

1) 2) 3)/\ 4)x

El 6. B marasuH ytpom npuBesnn 29 nutpoB MOOKa.
Ho obega npogann 20 nutpoB mMonoka. CKoNbko
NNTPOB MOJIOKA OCTanoCb?

7. 377 40+9 58-50 94-90
20+8 16-6 30+10 62—40%
@ 1. O6bAcCHUTE pelueHne npumMepa:
?7\+3=ED
60 7+3 60+ (7+3)=60+10=70

/\) 4.

. Ha akckypcuio B 3o0onapk nownm 27 y4eHUKOB

N3 NMepBOro kiacca, a U3 BTOPOro kjacca — Ha
3 yyeHuka 6onblue. CKObKO YY4EHMKOB MOLLJIO Ha
9KCKYpPCUIO B 300MapkK U3 BTOPOro knacca?

. BbeinonHnte no obpasuy: 65=60+5.

57=50+[] 32=30+[] 78=70+[]
45=40+1] 96=90+[] 29=20+[]

CKONbKO TPEYrofbHUKOB BHYTPU KaxX a0 Gpurypbl?




5. CocTtaBbTe 3agayy No pUCyHKaM U peLlunTe ee:
Bbino Ewe kynunu
I
‘ ? WTYyK
| 6. Hanoute cymmy umcern:
26 n 4, 38 n 2; 57 n 3; 69 n 1
7. 47+3 68 -60 36+4 87+3
54+4 26— 20 77—7 58+2%
A 1. Ob6bACHUTE peLleHne npmmepa:
38\—30:|:|
30 8 (30-30)+8=0+8=8
2. 46-20 59-50 48+2 37+3
27-20 63-60 64+6 26+4
3. Ctondp pomxeH oTcTpyratb 38 OOCOK. 3a OAVH

neHb oH otcTpyran 30 gocok. CKoNbKo eLé AoCokK
NOMKEH OTCTpyraTb CTONap?

. Ha ckonbko caHTUMETPOB NepBbIN OTPE30K Kopoye

BTOPOro? Ha ckosbKO CaHTUMETPOB BTOPOW OTpe-
30K OJINHHEEe nepBoro?




5. CocTaBbTe 3a4a4y No PUCYHKY N PELLUUTE EE:
Bbino Mpogann | Octanochb
W5 18 kr MHXMpa 10 kr ? Kr
NHXMpa
HB| 6. Cymma Tpéx uncen — 96. MepBoe 4mcno 42, BTOPoe
ymncno 24. Hangmnrte TpeTbe 4ncno.
7. 70—-30 19+10 58+2 47+3
50+40 29-20 36+4 24+6%
A, 1. OObACHUTE pelleHne NPUMEpPOB:
57+32=[1] 57-32 =[1]
7+ 2= 9 7- 2= 5
50+30=80 50-30 =20
80+ 9=89 20+ 5 =25

. B KOHKypce necHu yyacteoBanu 37 geBo4vek n 22

Manb4imka. CKONbKO BCEro AeTew y4acTBoBaso B
KOHKYpCE NecHn?

. HasoBute kaxnoyio purypy Ha 3TOM PUCYHKE.

CKONbKO CTOPOH Yy Kaxaowm purypbl?
9)

2N K Xee

. B 6beH300ake aBTOMOOUNSA «Hekcusa» Obino 47 nut-

poB 6eH3nHa. Bo Bpemsa noe3akm Mcnonb3oBanu
32 nutpa 6eH3nHa. CKONMbKO NUTPOB GEeH3unHa
ocTanocb B 6eH3006ake aBToMOo6uNA?

[6 ]



5. Hangnte B maHHOW Tabnuue npumepbl C OaMHAKO-
BbIMW OTBETaMU:
47-22 20+ 20 44415 60+40
83+17 38-30 68-43 58-50
90-50 67+ 3 37+22 38+32
El 6. Hangute cymmy n pasHocTb uncen 70 n 30, 60 n 20.
7. 37+12 67 + 22 57 - 32 25+ 14
37-12 67 — 22 57 + 32 25—14@%
A 1. Kakon cnoco6 ynobHee?
96-44=L1] 96-44=L1]
6— 4= 2 96-40=56
90-40=50 56— 4=52
50+ 2=52 96-44=52
96-44=52
2. Awmk ¢ rpaHatamm Becut 12 Kr, a C BUHOrpa-
OOM — Ha 2 Kr nerye. CKONbKO BECUT ALUUK C BU-
HOrpaaom?
12 kr ? Ha 2 Kr nerye
3. 87-34 90-50 98-64 58-32
38-12 70—-30 29-13 4624



4. HasoBuTe npenpiayllee 1 nocnenyroLuiee 4Y1ncnio K

KaxkJoMy OaHHOMY YMCIy:

29

60

99

@ 5. Npe vrpywek 6onblue, a rae MeHblue?

'Egl 6. B pynoHe 66110 18 meTpoB atnaca. OT Hero otTpesanu
8 meTpoB. CKONbKO METPOB aTiiaca OCTasioCb B

pynoHe?
7. 78-70 89+1 (54-34)+20
39-30 28+2 (60+23)—80%
NMPOBEPKA CJ1I0OXEHUN4A
D 6+4=10
10-6= 4
10-4= 6

48+2=50

YT0ObI NPOBEPUTL CIOXEHME, HY>XKHO OT CYMMbI Y-
cen OTHATb OAHO U3 cnaraemblx. Ecnu B pasHocTu
NoJy4nsI0Cb OOHO U3 CrlaraeMbIX YNCES, OTBET BEPEH.
lpoBepka: 50—2=48




. PewmnTe nprmepsl C NpoBEpPKON:

34+12 41+27 62+3 56+22
26+13 27+11 57+3 44+ 32

. PewnTe 3apaun:

1) B napHuke pacugenn po3bl: 60 6enbix n 40 kpac-
HbIX. CKONIbKO BCEro pO3 pacuBeno B NapHuke?

2) B napHuke pacugeno 100 pos. [lokynaTtenb
Kyrnun 60 po3. CKOJIbKO P03 OCTasiOCh B NMapHUKE?

Cnaraemoe 60 (32|24 (50| 26 | 14 | 57
Cnaraemoe 40| 8 [13| 5 | 32| 6 | 32

Cymma

. CocTaBbTe 3aga4y Mo PUCYHKY U peLlunTe eé:

am
Wil i

10 Kkr 8 Kkr 40 kr
\_/ \/
? Kr 70 kr
i‘i[ 6. Hangute cymmy mn pasHocTtb ymncen: 60 n 40, 50
n 30, 40 n 20.
7. 47+3 60+ 30 36+4 54+6
58-8 39-30 27—-7 63—-3 @E

[o]



® .

NMPOBEPKA PASHOCTWU

000000000000

16-4=12 12+4=16

YT1006bI NPOBEPUTH Pa3HOCTb YUCEJS, HYXHO K
Pa3HOCTU NpundaBUTb BbliMTaemoe. Ecnn B cym-
M€e MOJIy4MSIOCb YMEHbLLaeMoe, OTBET BEpPEH.

67-6=061 [MpoBepka: 61+6=67

. Pewnte npumepsbl 1 npoBepbTe UX:

58-25 35-4 88—-7 75-3

. PewnTe 3apaywu:

1) B ogHOM pynoHe 6bu10 90 meTpoB TkaHu. Ong
nowwvBa nnatbs oTpesann 50 MeTpoB TKaHW.
CKONbKO METPOB TKaHW OCTasioCb B PYJIOHE?

2) OT pynoHa otpesanu 50 meTpoB TkaHn.B pynoHe
ocTtanocb 40 meTpoB TkaHn. CKOJIbKO BCEr0 METPOB
TKaHW ObIIO B PyNOHE?

Ymenbuaemoe | 90 [ 80 | 38 | 57 196 | 70 | 49
Bbluntaemoe 501 30(30(32|44 |10 | 24
Pa3HocTb

. CocTtaBbTe MO PUCYHKY 3adadvy, KOTOPYH MOXHO

pewnTb C NOMOLLUBbIO AaHHbIX Bblpa)KeHI/IVII

6 Kr




. 3anuwmTe B OOMH CTOIOMK NPMMEpPbI Ha CITOXEHWE,

a BO BTOPOU NpumMepsbl Ha BblduTaHne. Hangute upnd-
POBbIE 3HAYEHUA 3TUX YMNCIIOBbLIX BbIPXXEHUN:
50+30, 90-40, 57+3, 28—-20, 57+12, 76— 34.

. 66-44 96-36 58+22 74+23

55+20 87—-47 57—-32 74-23 (ﬁ

NPAMOW YroJi

. [Npsambie yrnbi. Yrnbl, 60nbLue 1

MEHbLLE NPaAMOro yrna.

Ecnn oouH yron npsmMoyrosibHOW Tpe-
YrOJSIbHOW NIMHENKU NPSIMON, OCTallbHbIE
ABa — HeENpsMble yriibl, TO Takas IMHenKa
Ha3blBaeTCH YroJibHUKOM.

C nomMoLbIo YyronbHMKa onpeaennte NpsimMble yriibl
MHOIOYrOJIbHUKOB:

1) 2)|/—\| 3)l 4)<:>

. [lo kpaTkon 3anncu cocTaBbTe 3aaadvy U peLumnTe

eé:
Bbino — 38 Kr orypuos.
3aconunn — 30 Kr orypuos.
OcTtanocb — ? Kr orypuos.

[11]



3. PewnTe npmnmepsbl:

90-70 74 + 26 49 + 1 39-30
46 - 40 45 + 20 38 +2 51+19

. C nomouwblo JIMHEWNKN TOHUS onpegennte snabl

YI/10B:

1) 2) 3) 4) 9)
1. BeinnwunTe NnopsaakoBbIN HOMEP YIrlI0B, MEHbLLUNX
NMnPsIMOro;

2. BeinnwinTte nopsaaKkoBbIii HOMEP YrnoB, 60/bLINX
NPSIMOro.

. Haueptute B TeTpaam takme xe npsmMble yribi:

. B ctonoByo npuHecnn 18 yanmHukoB v 20 nuan.

CKONbkO BCEro nocyabl NPUHECNN B CTONIOBYIO?

. 40+25 52—-30 57+32 80—-50

68-60 30+12 96-44 50+30

:

[12 ]
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NEPUMETP MHOIOYroJibHUKA

Y naHHbIX NnPAMOYroJibHMKOB BC€ YIJlbl NPAMbIE:

CymMmma pJivH BCexX CTOPOH MHOroyrosibHuKa
Ha3bIBAaE€TCH €ro NnepuMeTpom.
Hangute nepumeTp NpaMoyrosibHuKa:

8 cm
2 CM 3 CMm

6 c™m
8+3+6+2=19 cm

. 46+20 74-30 67+10 59-50

50+35 60+20 57—-32 36—-24

. Mo kpatkown 3anucu cocTtaBbTe 3a4a4y U pelumnTte

ee:

B 1- kop3nHe — 8 Kkr
Bo 2-1n kop3uHe — 10 kr

. Hangute nepumeTp Kaxgonm purypesbl:

5cm
2 CcMm 2 CM

5 cm




e
<
Fil

5.

6.

90-50[ 140 60+ 40[ |50 57+3[]70
38+20[_]70 48+ 2[ 130 53+7[ 160

B ooHOM pynoHe 48 MeTpoB LWENKa, a B APYroM —
Ha 8 MeTpoB MeHbLUe. CKOIbKO METPOB LUESKa B
ABYX pysioHax?

43+30 64-20 57+3 28—-8

43-30 64 +20 S7—=7 20+8 (ﬁ

3AKPEMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJIA

1.

CocTaBbTe 3aa4y No PUCYHKY U peLunTe ee.

Bbino N3pacxogoBanu OcTtanocb
@] yTpom — 12 kr 9 KI
- 30 kr L B 0ben — 14 kr
2. BeinonHute no obpasuy: 53=50+3.
76=70+] | 44=40+[ | 39=30+[ |
96=90+[ | 28=20+] ] 67=60+[ |

. 1) Haueptute B TETPaaM Takyto Xe JIOMaHYIO JINMHUIO:

/=>

2) onpenennte KOJIMYEeCTBO 3BEHLEB,
COCTaBNSAOLMX JIOMAHYIO JINHUIO;
3) HanauTe cymMmy OJIMH BCEX 3BEHLEB.



. Mpwn nomowm undp 4, 5, 9 MoXxHo co3gatsb 9 ABy-

3HayHbIX Yncen: 44, 45, 49, 54, 55, 59, 94, 95, 99.

HannwwuTte BCe AOBY3Ha4Hbl€ YNCna, KOTopble MOX-
HO 0b6pas3oBaTtb Npu nomoLwm umodp 3, 7, 8.

. PewnTe:

. 50 cm + 40 cm 70 om — 20 om

20 gm — 10 am 50 cym + 50 cym

. 'ameHnTe B nepBomn purype pacnonoxeHme Tpex

cnuyek Tak, 4Tobbl nony4ynnock 4 kBagpara. Yoe-
puTe BO BTOPON purype 3 Cnmyku Takmm obpasom,
4yTOOBbI MONYyYNNOCHL 4 KBagpaTa.

L[] HE
] HEE

. K Hauany paboTtbl B 6ake TpakTopa 6bis10 48 nnTpoB

roptoyero. K KoHuy paboTbl B 6ake OCTanoCb BCEro
8 nutpoB roptoyvero. CKOMIbKO IMTPOB rOprYero
ObINO N3pPacxog0BaHO?

. (40+10)+6 (16+14)+7 83+17

(30-20)+9 (70-30)+5 25425

[15]



@ CNOXXEHUE OQHO3HA4YHbIX YUCE/ B
NPEAENAX 18 C NEPEXOA0OM YEPE3 JECSATOK

A 1. Kakmne undpsbl HY>KHO 3anmMcaTb B MYCTble KNETKU,
4yTOObI Nony4ynnack umdppa 107?

10/ 9+[] 8+[] 7+ 6+[]
N6+ a+0 3301 - 2+0
H B B

HEEEER

HEEEER

[] [] []

EEEER-ER

EEnEn-m (/12
9+2=[1]

Ecnun K 9 Hy>XHO NpnbaBuTb 2, TO YMCO 2 pas-
OnBaem Ha 4acTn. OTO BbIMOJSIHAETCS CneayLInm
obpasom:

a) CHavyana Hy>XHO OMnpenennuTb CKOJSIbKO HY>KHO
npnbéaBnTtb K 9, 4TobbI Noayymnocb 4ncno 10:
9+1=10;

0) HanoOMHUM, 4TO 2 — 310 1+1. K 9 npmnbasum

1 v nonydnm 10. K 10 Hy>XHO npnbaBuTtb eLwg 1.
3HauuT, 10+1=11.

9+2=11 wwm 9 + 2
/\ /\
1 1 1 1

2. Y Ovnbwopa 6bino 9 opexoB. bpart gan emy ewe
2 opexa. CkonbKo opexoB ctano y Aunbwioga?



. PewwnTe npumepsi:

34+20 40-20 54+30
28+12 60—-40 60—-20
42+25 30-10 46+ 14

1o kpaTKoM 3anncK CoCTaBbTe 3a4a4y U PeELLUTE e€:

1. Ckaskut — 9 KHur. o
? KHUT
Paccka3bl — 2 KHUTw.

2. Ckasky — 9 KHur. > -
Pacckasbl — ? Ha 2 KHUrY bonblue. /-

. lamepbTe CTOPOHbI NPAMOYrOfIbHUKOB:

1) 2) 3) 4)

. MacTtep caoenan 9 kpoBaTok, a JiloNeKk — Ha 2

oonblie. CKoNbKo nonek caenan macrtep?

. Akbap HauyepTun OTPe30K B 7 CAHTUMETPOB, a ero

OpaT OTpe30kK Ha 2 caHTuMeTpa aJImHHee. CKonb-
KO CaHTUMETPOB AJInHa OTpe3Ka, HaYyep4YeHHOro
opaTtom?

. (40-20)+8 (56-6)+3 20+(8-3)
(54— 4)+7 (39-9)+2 50+(9—4)
(30+20)-9 (23+7)-6 60—(7+3

)




=
|-PAIIV

o o

EEEEEEEEE--EEE 1+3
EEEEEEEEEE-EE
9+3=[1]]
/\
1 2
9+1+2=12 8+3=[1]
EEEEEEEE-EEE VAN
AN g 5111
3anomMHuTe:
9+2=11 | 9+3=12 | 8+3=11

. B ogHow Tapenke 9 cnagkux 6ynoyek, B apyrom — 3.

CKOnbKO BCEro Oynoyek B ABYX Tapeskax?

. 8+2 8+3 9+2 9+3
. CocTaBbTe 3agavy no pvlcyHKy n pewmnTte eé:

%ﬁi*@;

? WTYyK

. 8+3[111 9+2[]12 9+3[]11

Mama npuHecna Hapruse 8 TeTpanen B KNeTKy U
3 TeTpaan B nnHenky. CKONbKO BCEro TeTpagemn

npuHecna mama Hapruze?

. 3+9 28 -8 48 + 2 87+3

3+8 54+6 65-5 68+2%




(:)NN

a

ENEENEEEE RN T4
ENEEEEEEEE AN
4 9+4=[11]
- /\
1 3
2 9+1+3=13 7+4=[1]
ARIFTTTT T 171

EEEEEENEEE-E 311 =11

3anoMHuTe:
94+4=13 | 8+4=12 | 7+4=11

. B nepBbI geHb Mangap nokpacwun 7 gBepen, Ha

BTOPOW AeHb Ha 4 aepu 6onblie. CKONbKO BCErO
ABepen nokpacun manap 3a asa aHa?

. I'lo kpaTkomn 3anmncm coctaBbTe 3aa4y U PeLLnNTE eE€:
2 . £y

.
AR w U
< = g

Bbiio — 8. )
.. 2
MNopnetenu ewe — 4. :

. 8+4[112 7440012 9+40711

SON OR O

9 4 7

'i‘il 6. Hacmnbe 9 net, a 6par cTtapwe Heé Ha 4 ropa.
Ckonbko net 6party Hacnbmbl?
7. 3+7 29-7 33-30 56 +4
2+9 31+9 72-70 24+6%




2.

O =

HENEEEEEEE+E (1+5

[ [ ] ]
E 9+5=[1]
1 (3
> 9+1+4=14 8+/5\:|:D
3 [ L1 [ B4 [ | 2 3
4 | | 8+2+3=13
7+5=[11
[T T TTTETT] /N
L 3.2
7+3+2=12
3anoMHuTe:

9+5=14 | 8+5=13 | 7+5=12 | 6+5=11

6+4 9+4 8+4 7+4
8+3 7+3 9+3 9+2

Mo pyCyHKY cocTaBbTe 3agavy U pelumnTte eé:

. BoinonHute no ob6pasuy: 11 =9+ 2.

11=6+[] 13=9+1[] 11=7+[]
11=8+] 12=8+1[] 14=9+[]
12=7+[] 13=8+[] 12=9+[]




. IamepbTe NOMaHylo JIMHUIO C NOMOLLbIO JIMHENKW:

. AbayraHn 3aHumaeTcs pas3BefeHUeM KPOJINKOB.

Y Hero 9 Genbix n 5 cepbix KPOANUKOB. CKONbKO
BCEro KponnkoB y AbayraHmn?

7. 50-46 40+7 60+40 32+8-10
38-30 64+6 90-50 16—6+10§&
1. PewwunTe npumepsbl, AaHHble B Tabnuue:
9+2 8+2 7+3 9+4
8+4 9+5 8+3 6+5
8+5 9+3 7+4 7+5
2. Ha kpbiwe 6bin0 8 ronybein. Npuneteno ewe 5 ro-

ny6en. CkonbKo BCero ronybemn crtano Ha Kpbiwe?

wm @ @

9 5 8 )

. BctaBbTe B NyCcTtble KJNETKN Takune 4uncia, 4YTOObI

paBeHcTBa Obl/IN BEPHbI:
9+[J=11 8+[1=12
8+[]=11 9+[]=12

8+1=13
9+1=13

. CocTaBbTe Mo KpaTKon 3anucu 3agady v pelunTe eé:

Y Mypaga — 7 ubInngr.
Y Canpgxapa — 5 ubIinnar.

[21]

) ? ubInNaT




. Hangute cymmy umncen:

8mub;8u4;, 7nsb, 6K1M5 83 9n?2.

62+34 46+4 30+40 53+7
47-22 59-9 70-20 27+3 %

6 HEEEEEEEE+E [+ 6

= EEEEE
4 9+6=[1]
3 /' \
2 1 5
9+1+5=15
3anomMmHuTe:

9+6=15| 8+6=14 | 7+6=13 | 6+6=12

8+4 9+5 7+5 6+4
8+5 9+2 7+4 6+5

. [nga cnopTnBHOro Kpyxka Kynmnm 9 ¢pyTbonbHbIX

N 6 backeTdoNnbHbIX MayYen. CKOIbKO BCEero Mmayen
Kynunm gnasa cnopTUBHOMO Kpyxka?

. O6bACHUTE pelueHne NPUMepPOB:

7+ ] 9+ | 7+ ] 9+ |

BOSINED 4§

8+ | 6+ | 8+ | 6+ |
[22 ]




5. Mo Tabnuue cocTaBbTe 3a4a4y U penTe ee:

Bbino N3pacxopgoBanu | OcTanocob

Ha BapeHbe — 9 Kr

? Kr

= Ha COK — 6 Kr
20 Kr BULWHN

PeweHne: 1) 9+6=[1]«kr BULWIHN n3pacxomoBanu;
2) 20— 15=[] kr BULWIHX OCTaNoCh.
OtBeT: L] knnorpammoB BULLHM OCTaNoChb.

EHI| 6. Hapucyinte ¢urypsl B CBOENW TETPAAN N HANULLINTE
Ha3BaHWe Kaxaon purypsbl.

1) QW:ii]3) 4)

7. (60-50)+5 (8+6)-4 (9+5)-14
(40+20)-10  (9+3)+3 (7+6)-13 %

(AR 7 [AEAEEEEEE-E] [T

6 HEEEEEN
5 9+7=[11
4 /' \
3 1 6
9+1+6=16
3anomMHuTe:

9+7=16 | 8+7=15 | 7+7=14

[23 ]




. BbinonHute no ob6pasuy: 13=7+6.

14=9+[] 15=9+[] 16=9+L]
15=8+11 14=8+[] 12=8+0]

. Ana knaccHon Gubnmotekn Kynunm 9 cOOpPHUKOB

paccka3oB U 7 cOOPHUKOB cka3ok. CKOMbKO BCEro
KHUI KYNWUIn OJisi KNacCHOM oubnmotekn?

. ObbACHUTE pelleHmne NPUMEpPOB:

& @ @

. CocTaBbTe MO PUCYHKY 3agayun, KoTopble OyayT

pelwaTbCcs Tak:
10n+5n, 10 n+2n,5n+2n, 10n-5n, 10 n—-2 n.

[“'w
10 n ' 5n

. et B netckom cany Bbuiennin N3 ninacCctuinHa

8 cobauvek, a koweyek — Ha 7 6onblie. CKONbKO
BCEro urpylwiek Bblnenunu getn?

. 96-44 38+2 89—-59 54+30

65+10 677 25+20 54-30 %




HNEEEEEE+EE 1+8

Z HEEEEEN
6 8+8=[11]

5 /\

2 2 6
8+2+6=16

9 HEEEEEENE-E 1+9

5 ENEEEEEE
7 9+9=[1]
5 /\
18
3 9+1+8=18
3anomMHure:
8+8=16 | 9+8=17 | 9+9=18
. 9+6 8+6 9+4 7+7
9+5 9+7 8+5 8+4

. OOouH macTep 3a Hepeno caenan 9 CyHaykos, a

BTOpOW — 8 cyHAykKoB. CKONbKO CYHAOYKOB caenanu
oba macTtepa 3a Hepen?

. CocTaBbTe npuMepsbl Mo Tabnuue n peLmnTe nux:

Cnaraemoe 8 8 1 97|99 |6
Cnaraemoe 8 7177 |9 8 6
Cymma

[25]



5. 8+7[116 9+81[ 117 9+7[0114
9+9[ 117 8+7[L115 7+70L116

=
-
'Egl| 6. B nepBbin AeHb INbHYP npovnTan 9 CTpaHuL, KHM-
M, a Ha BTOpon — 8 cTpanunuy,. CKONbKO CTpaHuL,
KHUMM QNbHYP NpoynTan 3a aga gHa?

7. 20+(30-10) (34+20)-4 (9+8)-7
80—(60+10) (28—-8)+9 (9+9)+2 (ﬁ

TABJIMUA CJIOXXEHUSA

@ 1. Tabnuua cnoXxeHnsa ogHO3HAYHbIX YKUCen.

3|la|5|6|7(8]|9
6|7]|8]|9]|10]11
718]9|10/11]12
8 | 910[11[12]13
9 [10[11]12]13]14
10/11|12[13[14|15
10[1112| 13| 14|15} 16
11/12|13[14[15]16|17| 7+8=15
11/12|13|14|15|16[17|18

O6paseu;
4+5=9

O [0 [N O | O

Ol | N[0 BN

Ol (N[OjJO | b~ | W | =

—_
o

OO IN|oja|,~,|O|DN|+

—_
o

2. AHBap c genywkown nocaaunu BoO OABope 8 CaxeH-
LEeB BULLUHW, 7 caxeHueB 9610HK. CKOMbKO BCEro
CaXXeHUEB OHM nocagmnn?



. Hanoute npmmepsbl ¢ 0AMHaKOBLIM OTBETOM:

7+5 9+2 8+6 9+4
6+6 8+5 9+3 7+6
9+5 7+7 6+5 8+4
4. 10 pUCYHKY COCTaBbTE 3a4avyy 1 peLunTe ee:
1 ? , p
9 MBEPEBKM 7 HaA2M | 9 MBEPEBKM ? Ha 2 M
oonbLue oonblue
?Mm
Pewenune: 9+2=[ 1 | m PelueHve:
1) 9+2=[]1m
2)11+9=[11Im
OtBeT: Bo BTOpOM MOTKE OtBeT: B 0601x MOTKax
nnvna Bepeeku 1 1 metpos. | L] meTpos BepeBku.

5.

PewwnTte npumepbl. OTBEThbI 3anuULLINTE B NOpsake
BO3pacTaHUs Yncen:

= o PR L AR R e
EXe.

7.

Bbicota BA3a 9 M, TOMONb Bbille BA3a Ha 3 M.
KakoBa BbicOTa TOMNONA?

9+3 9-8 40+29 89-62
8+4 8+7 28—14 57—17@%




@ CBOWICTBA CTOPOH NMPSIMOYTIOJIbHUKA

@1.

HeTblpEXYrosibHNK, BCE Yribl KOTO-
pOro npsiMble, Ha3biBaeTcs MNPSAMO-
YroJ1IbHUKOM.

Bce npoTnBOMOIOXHbIE CTOPOHbLI MPSAMOYroJib-
HMKA paBHbI Mexay cobon. Y npamoyronbHuka
NMEIOTCH YeTblipe BEePLUNHbI, YETbIpe yrna, YeTbipe

CTOPOHBI.

. 9+7 7+5 36+4-10 29+1+7

8+6 6+6 57+3-20 48+2+9

. HaiipuTe npamble yriabl MHOMOYrofibHUKa, Yribl

OoNblIe U MEeHbLUE npamMoro.

g 2) 3) 4)7—0\
N 4 Db A )

. B o3epe nnasanu 9 yTok. 3aTEM K HUM npmucoeam-

HWUIOCb €LE HEeCKOJZIbKO YTOK, U ux ctano 14.
CKONbKO YTOK MPUCOeaNHNNOCL?

. BctaBbTe 3Hak apnpmMeTnyeckoro Oencrteugd

Tak, 4TOObl paBeHCTBaA ObIIN BEPHDI:
40[ 15=45 59[ 19=50 80[ ]3=83
27 17=20 60[_]4=64 39[ 19=30



'i‘i[ 6. 1) 3anuwunte yncna, cneayrowme 3a ymcnamm 19,
29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99;

2) 3anuwunte yucna, npeglecTBylowme Yymcnam
90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20, 10.

7. 8+8 9-7 37+3-5 22+8+4
9+5 7+6 46+4-2 57+3+5§§
@ KBAOPAT

@ 1. Hasosute kaxnyio purypy:

1):\/\ 2) 3) 4) \

JT1a ¢durypa — KkBagpar.

Y kBagpaTta MMETCS YeTblpe BEPLUMHBI,

YyeTblpe yrna, YeTblpe CTOPOHHI.
[MpsMOYrosibHUK, BCE CTOPOHbI KOTOPOro pPaBHbI,

Ha3blBAeTCS KBagpaToOM.

2. HauyepTtute Takom kBagpaTt v Hanau-
Te ero nepumeTp:

3. 39+1 86—-34 9+4 -
56-6 42+ 8 8+3
23+7 74+ 6 7+5

4. B umpkoBOM npeacrtaBieHnn yyvyactesoBanm 9 no-
wanen n 8 cobayek. CKkonbko BCEro AoMallHMNX
XMBOTHbIX y4aCTBOBasIO B NPeacTaBleHnn?



. Pewnte npumepbl yaobHbIM CNOCOOOM:

1) 1+2+3+4+5+6+7+8+9;

Ob6pazeu: 1+9=10;2+8=10;3+7=10; 4+6=10.
10+10+10+10=40. 1+2+3+4+6+7+8+9=40.
2)2+4+6+8+10+12+14+16+18;

O6pazeun; 2+18=20

. B depmepckom xo3amMcTBe OT OOHOM KOPOBbLI Ha-

aovnun 16 NnMTpoB, OT APYron — Ha 4 nuTpa MoJioka
oonbLue. CKONbLKO IMTPOB MONIOKA HAAOWAN OT ABYX
KOpPOB?

7. 40+27 76+13 38-30 (8+7)-5
56+44 22+13 29-20 (9+8)+3%
1. PewnTe npumepsbl, AaHHble B Tabnuue:
9+9 6+5 8+4 6+6
8+3 7+6 9+7 8+5
7+7 8+7 7+5 9+4
2. OT uenoro pynoHa b6eka-

cama oTpesann 7 MeTpoB
TKaHW 018 nowmBa xanata
B3POCJ/IOMY Yesi0BEKY, a a4
nowuvBa xanarta nogpocTky oTpesanun 4 meTpa.
CKONbKO BCEro METPOB TKaHW OTpe3asnu OT PysioHa?

. BcTaBbTe 3Hak apudmMeTnyeckoro OencTeus Tak,

4TOObI paBeHCTBaA ObIIN BEPHbI:
8 +4=12 9] 16=3
70 14=11 9 |12=7

9[]2=11
6[ ]5=11



@ 4. CKOMbKO NMasioyek NCMosIb30BaHO B Kaxaoi durype?

5. 50 cm — 20 cm 70 om+10 om
40 om + 10 om 60 cm — 30 cm

Ei[ 6. Akbap ¢ manon Ha pbiHKe Kynuan 9 kr 9650k,
5 kr yptoka. Ckonbko KmnorpaMmmoB (ppPyKTOB
OHW KYynnaun?

7. 9+4 (37—-30)+40 (60+20)+3
8+5 (50+20)+19 (80—-40)+5

:

3AKPENJIEHUE NPOUOEHHOIO MATEPUAJIA

@ 1. CocTaBbTe NpuMepbl N penTe nx:
Cnaraemoe 9 8 7 9 8 6

Cnaraemoe 3 4 5 2 5 6 4

Cymma

2. B ogHom Ba3e 9 rpyw, B gpyrov — 7 nepcukos. Ha
CKOJNbKO rpyLu 6onblue, 4em NnepcrukoB? Ha CKonbko
NepCUKOB MEHbLLE, YeM rpyLu?

3. 50+27 28-20 43+17 65-60
27+50 39-30 17+43 78-70

[31]



?4.

MooymanTe u pewmnte npuMepsbl:

CocTtaBbTe NO PUCYHKaM 3ada4n C yKasaHHbIMU
peweHuamun: 10+6; 10-6; 10+4; 10-4; 10+6+4.

. BctaBbTe Takoe uucno, 4YTOObI paBeHCTBa CTaJn

BEPHbIMW:
8+=16 9+0=13 9+[1=17
9+[1=18 9+01=15 8+C1=14

. B wkonbHOWM cTONOBOM ObLINO 9 cTONOB. Tyaa no-

ctaBunu eweé 8 ctonoB. CKONMbKO BCEro CTOJIOB
CcTaJi0 B LWKOJSIbHOM CTONMOBON?

. 62+8 85-5 76 +24 60+40

43+7 38-8 57+32 90-50 %

[32]



@ BblHUTAHUE OAHO3HA4YHbLIX YACEJ1 B
NMPEAEJIAX 18 C NMEPEXOAOM HEPE3 AECATOK

D 1.

O-

| ] ]
Vi 11—

YT1006bI N3 11 BbIHYECTb 6, creayeT 4ncno 6 Bbli-
4yuTaTb MO YaCTAM.

MepBbin MmeToa. 1) CHavana n3 11 BblumTaem 1,
4TOObI NOAy4Mnock 4ymcno 10:
11-1=10
2) BcnoMHum, yto 6 — 910 cymma 1+5. U3
yucna 11 BoldMTaem 1, ewe HYyXXHO BblHECTb O.

3HayuT, 10-5=5
3TO MOXHO 3anucaTb Tak:
11-6=5 nnu 11-6=5
/\ /\
1 5 11—-1-5=5

Bropoin metoa. Tak kak uncno 11 — ato 6+5,
3HA4YUT, MOXHO PELLUUNTb TakK:

11-6=5 11-5=6
KpaTko MOXHO 3anucatb Tak:
11-6=5 11-5=6
/\ /\

6 5 5 6

BcTaBbTe B NMycTble KNETKM Takue 4ymcna, 4Tobbl pa-
BEHCTBa CTa/ln BEPHbIMW.

9 +[=11 11-00=5 8+[1=15
7 +0=11 11-[1=6 9+[]=14

[33]



3. B NnpogoBONbLCTBEHHbLIN MarasuH NpuBeE3Nn
16 KOPOOOK KOHDET 1 neveHbsa. Ecnn KoHdeT bbiNo
6 KOPOOOK, TO CKOJIbKO KOPOOOK NeYeHbsA NPUBEINU
B Mara3unH?

4. 29+1 57+3 64+6 36+4
48+2 16+4 75+5 13+7

5. CocTtaBbTe 3aga4dn Mo KpaTkowm 3arnmcu n peLumnTe nx:
B 1-n tapenke — 11. P
Bo 2-n Tapenke —? Ha 6 MeHbLLE.
Pewenne: 11 -6=[] abnok. !i ?;:..g;
OTtBeT: Bo 2-i1 Tapenke L] a6nok.
EHI 6. Haueptute aBa oTpeska: OguH OJINHOW 7 CM, BTO-
powv OJIMHHee ero Ha 4 cwMm.

7. 9+2 (80-50)+9 (20+10)+5
8+3 (90-60)+3 (30+30)+7 %
/N 1.
@ L] @
1] |2 / 3|8
11-3=L]
/\ 11=3+8

11-1-2=8 | 11-3=8 | 11-8=3

3anoMHuTe:
11-2=9 | 11-3=8 | 11-4=7 | 11-5=6

2. O6bACHUTE peLUeHme:

11-4=7 11-
/\ /\
1 3 4

7
[34]
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3. Ha nactbuwe nacnmucb 11 6apaHoB. 4 6apaHa 3a-

rHann B oBY4apH0. CKONbko GapaHOB OCTaNIOCh Ha
nactounwe?

4. 11-2+9 11-1+4 11-4+7

11-3+2 11-1+6 11-5+4

A 5. Hazosute kaxayw édurypy. CKONbKO CTOPOH Yy

KaXkaom purypbl?

1)<:> 2)Il 3) 4) j

BHI| 6. Ha aspoaopome 6bl1I0 HECKOJIbKO CaMONETOB.

[Tocne TOro kak 5 caMONIETOB yneTesnn, Ha B3NET-
HOM NoJioce aspogpoma ocTanocb 6 CaMOJIETOB.
CKOoNbkKO CaMONETOB ObINO Ha aspoapome?

7. 43+20 65-5 32+8 23—-3
76—-30 44+6 59-9 86+4‘;ﬁ
©
Q I A @
1] 1|6 7| |4
11-7=L]
/\ 11=7+4
11-1-6=4 | 11-4=7 | 11-7=4
3anoMHuTe:
11-6=5 [ 11-7=4 | 11-8=3 | 11-9=2

2. 11-6+5 11-3+8 11-9+6

11-7+6 11-8+7 11-5+8

[35]



AV
»

. YbepuTte 13 nepson dpurypbl 0gHy na- —

. CocTaBbTe 3aga4y no Tabnuue v pelnTe eeé:

Bbino [Mponanwn OcTtanocob
48 Kkr yTpomMm — 20 Kkr 0
? KIr
neyeHbsa nocne obepa — 10 kr
. 8+6[]13 7+6]14 6+50L]11
7+70]15 9+7[116 8+8L114

NOYKY Takum 06pas3om, YTOObI OCTaNIOCh
3 kBagpaTta. [lomeHainTe BO BTOPON pu- |
rype MecTononoxeHve TpEx nanoyek .
Takum 06pasom, YTOOblI MOSTY4UIIOCh
4 0OMHaKOBbIX ManeHbKNX KBaapaTta U |
ogvH GOMNbLUON KBagpar. i

. B nepsom 6muooHe 11 nMTpoB x10NKOBOro Macna, BO

BTOPOM — Ha 6 IMTPOB MEHbLLIE, YEM B NepBoM. CKoJb-
KO NINTPOB XJIOMKOBOIO Macsia BO BTOPOM O1aoHE?

. (80-50)+9 (20+10)+5 45—-(8+7)

(90-60)+3 (30+30)+7 28—-(9+3) %

@ EEEEEEEnnn| [ 12-L
VAYA

I ®

12-3=
/\ = 12=3+9 3| |9

12-2-1=9 | 12-3=9 | 12-9=3

3anomMmHuTe:
12-3=9 | 12-4=8 | 12-5=7 | 12-6=6




@ 2. OBbLSCHUTE PeLLEHVE MPUMEPOB PasHbIMM CNIOCOBaMMU:

12-4=8 12-5=7 12-5=7
/\ /\ /\
2 2 2 3 5 7

3. AHBap 3anosiHui 6 NMCTOB TeTpaau, B KOTOPOW
Obino 12 nuctoB. CKONbKO YUCTbIX NIMCTOB OCTa-
nocb B TeTpaan?

4. 11-2 11-4 12-3 12-5
11-3 11-5 12-4 12-6
5. Mo Tabnuue cocTaBbTe 3a4a4y U peLunTe ee:
Bbino MponaHo OcTanocb

12 Besio- |2-X KONECHbIX Benocunegos — 3

t)
cnnenoB | 3-x KONIECHbIX BenocunegoB — 2 '
=gl 6. (80-50)+7 47+3-20 28+2-10
(90—-40)+4 67+3-30 56+4-30
% 7. CpaBHure:
12-4[18 10+2[ 111 11-8[112 %ﬁ

=IO} mEmwmmnn (12~

2] 1 =
12-9=[]

/\ 12=9+3 9| |3
12-2-7=3 | 12-9=3 | 12-3=9

3anomMHuTe:
12-7=5 | 12-8=4 | 12-9=3

| 37 |




. BctaBbTEe B MyCTbl€e KJIETKN TakKmne 4ncina, 4TOOBbI pa-

BEHCTBA CTaJ/in BEPHbIMI.
12-[]=8 11-[]=6 12-[]=6
12-[]=7 12-[]=3 11-[=4

. B aBTtonapke Haxoaunocb 12 nerkoBbiX MalLUWH.

YTpoM 9 13 HUX HanpaBuUIUCb MO 3aaHHbIM Map-
wpytam. CKOMbKO MalluvH OCTasioCb B aBTOnapke?

. Ha ckonbko caHTUMETPOB NepPBLIN OTPE30K KOpoye

BTOPOro? Ha ckonbKO CaHTUMETPOB BTOPOW OTpe-
30K AJIMHHEe nepBoro?
6 c™m
8 c™m

. CocTtaBbTe 3aga4y No KpaTtkom 3anmcu n peLumTe ee:

Tenesnzopos — 12 wWTyK.

? WTYK
KomnbioTepos — ? Ha 6 MeHbLLe. ) y

. Hangute pasHocTtb uncen:

11un4,12n5,12n7,11 n8.

. 5842  38-30 12-4+8  (12-3)+4

37+3  43-40  11-6+4  (11-5)+4

Eennnnnnnn L 13—-1
g:z VAyalvd

i 9]

13-6=[]
/\ 13=6+7 o| 7
13-3-3=7 | 13-6=7 | 13-7=6

3anomMHuTe:
13-4=9 | 13-5=8 | 13-6=7




. BcTtaBbTe B kneTku Takme yucna, 4Toobl paBeHCTBa

OblNN BEPHbLIMU:
12[]7=5 8 18=16 13[14=9
11[]6=5 7[15=12 13[]6=7

. B kHure co ckaskamu 12 ctpaHuu,. LLlaxno npoyn-

Tana 5 ctpanuy,. CKoMbKOo eLwé CcTpaHuL, OCTanocb
npoyntath LLaxno?

. PewunTe npumepsbl ¢ 06bACHEHNEM:

7|+ 7 8| + A7 |+
| e — | e — | e —
Y, Y Y

11| - 12| - 13

. PewwunTe npumepsl:

9+5,11-4,8+8, 12-7,9+8, 12-3, 7+5, 11-6

. 950+(12-7) 27— (7+4) 39+(13-95)

70— (11-5) 32+ (8+5) 42—(12—8)%%

T 13—
Tl

i ®

13-8=[]
/\ 13=8+5 5| |8

13-3-5=5 | 13-8=5 | 13-5=8

3anomMHuTe:
13-7=6 | 13-8=5 | 13-9=4




?) 5.

. BcTtaBbTe B keTku Takme yucna, YToObl paBeHCTBa

OblI BEPHBLIMU:

13[16=7 8[]7=15 11[]6=5
12[13=9 7[16=13 12[18=4

. [lo kpaTkomn 3anmncum cocTaBbTe 3a4a4M 1 PELLUNTE UX:

1 3apgaya 2 3aga4a
Y Azuza — 13 kyp. Y Azunza — 13 kyp.
Y Mypata — ? Ha 4 Y Mypata — ? Ha 4 ?
MeEHbLLE. MeEHbLLE.

. 44 cm — 30 cm 46 cm — 24 c™m
75 cm + 25 cm 55 opm + 20 om
Hangute oTBeThbl K NpuMepam:

9+2 ﬂ

. B uBeTtHuke pacuseno 13 reo3guk: benbix 1 Kpac-

HbIX. ECnn KpacHbIX rBO3UK ObINO 7, CKOJIbKO ObI1I0
oenbix?

. 12-(54+4)  9+(4+5) 47+3  100-8

13— (7+2) 8+(6+4) 64+6 100—3%%




@ EEEEEEnnnm| [ 14—
Vilralvdrd

Bl e.

4 1
14-5=
/\ - 14=5+9 ° [®
14-4-1=9 | 14-5=9 | 14-9=5
3anomMmHuTe:
14-5=9 | 14-6=8 | 14-7=7
. 13-8 9+3 11-5 (14-5)+2
12-6 8+5 13-4 (14-7)+3

. Ha wkonbHOM gBope urpanm 14 yyeHukos. Ecnmn

6 U3 HUX MaNlb4UKN, TO CKOJIbKO OEBOYEK UrpatoT
Ha WKONbLHOM ABope”?

. Hapucyinte atn ¢durypbl B CBOEN TeTpaaum 1 pac-

KpacbTe UX:

Qo

I e N B

. CocTaBbTe No KpaTKol 3anmcuy 3agady U pelunTe eé:

Bbinnio — 8 n n 6 n monoka.
N3pacxomoBanu — 7 11 MOJ1OKa.
OcTanocb — ? n MOJioKa.

Macca TbikBbl 7 Kr, apby3 nerdye TblkBbl Ha 3 Kr.
CKOnbKO KunorpaMmmMmoB BecuT apoys?

7.52+8 49+1 14—-(9+2) 13-(11-3)

27+3 36+4 14—-(8+95) 13-(12-4) %




D s.

Enmnnnnnnn | 14-L]
S o [
14-8=L] 14=8+6 8] |6
14-4-4=6 | 14-8=6 | 14-6=8

3anomMmHuTe:
14-8=6 14-9=5
7+6 13-9 7+3-4 (14-6)+8
8+8 14-5 9+1-2 (14-8)+8

. YTpom B marasuHe 6b1510 14 Tenesn3opos. 8 Tene-

BM30POB Npoaanm B TedyeHme gHa. CKonbko Tene-
BM30POB OCTa/ioCb B MarasuHe?

. Boluncnute ynobHbim cnocobom, 3amMeHuB OBa

cocegHUX cnaraemMbiX MX CyMMON.
3+14+6 7+13+2 5+20+50
8+12+3 4+11+9 6+30+40

CKONbKO OTPE3KOB B KaXXA0n NOMaHON?

AN T A

'@ 6. CpaBHuTe:
8+7[ 115 13-5[19 14-6[17
7. 9+5 13-8 60+40 38-30
8+6 14-7 90-350 57+32 %




AV
I

@ L1 IEEE
oo (M ®
15_/6\:D 15=6+9 6| |9
15-5-1=9 | 15-9=6 | 15-6=9

3anomMHuTe:
15-6=9 15-9=6
. 8+7 7+7 14—-(5+9) (14-9)+5
9+3 9+5 13—(9+4) (14-8)+4

. Haduce 15 net. CecTpéHka mnaglue Hee Ha 6 nerT.

CKonbko net cecTpénke Hapucol?

. 14-8[18 13-8[]5 9+6[]14
. Ob6BbACHUTE pellueHne NMPUMepPOoB:

. B wkonbHyto cTtonosyto npueesnm 50 Kr Mykn. 4 Kr

MYKWM YLLNO HAa NPUroTOB/IEHNE CaMChbl, a 6 KI — Ha
NPUroToBnieHne cnagkux oynoyek. CKOMbKO MyKMU
OCTal0Cb B LLUKOJSIbHOW CTOJI0BON?

. 68+2  13-(5+6) (9+3)-5 (8+7)+5

36+4 14— (5+7) (8+6)—-6 (9+8)—7%




?) 3.

g:l EnEnEEnnmn| [ 15—
wAlrAlvAralvA

i ®

15_/7\:D 15=8+7 7] 8
15—5—-2=8 | 15—-8=7 | 15—-7=8
3anomMmHuTe:
15-7=8 15-8=7

. Poibak nonman B peke 15 pbib: ca3zaHOB 1 COMOB.

Ecnn cazaHoOB oka3aniocb 8, TO CKOJIbKO COMOB
nomman pbibak?

Ob6bscHUTE pelueHne NPUMEpPOB:

8+7 > 15-8—> 7+4 > 11-5—-> 6+9

15-6 > 9+3 > 12-5—> 7+7 > 14-6

. CocTaBbTe 3aga4y Mo KpaTkow 3anncum n peumnTte eé:

benbix ronyben — 15.
Cepbix ronyben — ? Ha 8 MeHbLuUe.

. CKONbKO TPEYrosibHUKOB B Kaxaon ¢purype?

A\
ST IN

. Ha o3epe nnasaioT 15 rycenn n yTtok. YTOK Ha 7

MeHbLUe ryceinn. CKonbko yTOK Ha 03epe?



7. 60-20 12-(2+9) (14-4)+2
‘ 35-35 15— (5+4) (12-2)+3 &
/\) 1.
@ Q EenEEnnnnm| [ 16—
St
16:ZTE] 16=7+9 7] 19

IE“WV

o O

16-6-1=9 | 16-9=7 [ 16-7=9

3anomMHuTe:
16-7=9 | 16-8=8 | 16-9=7

. 9+9 14-5 15-6  6+6-2
8+6 13-5 16-8  8+8-6
7+4 15-8 13-4  7+7-4

. Ha ctpouTtenbctBe geTckonm nnowaakm padotanuv

16 KAaMEHLLMKOB U Ha 7 MeHbLUe LTyKaTypoB. CKOoJlb-
KO LUTYKaTypOB paboTann Ha 3TOM CTPOUTENLCTBE?

. CocTtaBbTe 3agady no Tabnuue 1 pelumTe eeé:

Bbino Cvenu OcTanocb
16 anenbCcnHOB | 8 anenbCNHOB ?
. 9+50]16 16-8[]13 13-60L17

. 3anuwunTte BblpaXeHnda n pewnTe nx:

1) n3 cymmbl 4yncen 9 n 7 Bbl4eCTb 6;
2) N3 CyMMbl Ynucen 8 n 7 BblHECTb S.



7. 90-40 80+20 99+1 42+8
60+40 76+24 57+3 27+3 ;ﬁ

@1' Ymenbwiaemoe | 11 | 12 | 13 1 14 | 15| 15 | 16

Bbluntaemoe 9 4 5 6 7 9 8
Pa3HocCTb

2. B ogHow kKopoOke 16 auu, a B Apyron — Ha 9 aul,
MeHbLle. CKONbKO auL, B ABYX KOPOOKax?
@ 3. BcTtaBbTe B KJIETKM Takme ymcna, 4TtoObl paBeHCcTBa
OblNI BEPHbLIMU:
15-[1=8 7+00=11 12-[1=9
14-[1]=5 9+[1=13 16-[1=9
A. 4. OObACHUTE peLleHmne NpUuMepoB:

; &
:<§ e

5. Bbiuucnute ynobHbiM cnocobom, 3aMeHunB [Ba
cocegHux cnaraemMmbiX UX CyYMMO:
7+3+9 14+6+8 50+30+3
8+2+7 13+7+5 80+10+2

. B mnetckuin cag poctasmnm 16 vrpywiek. Ecnm kykon
8, TO CKOJIbKO Ma4en?

. 28+2 99-9 15-(8+7) (8+7)-5
57+3 68-8 14— (7+3) (7+6)—3&7ﬁ




@ EEEEEEEN (17-[]
AV

7] (2 18— |
[y 17=9+8
17-7-2=8 17-9=8 17-8=9
3anomMHuTe:

17-8=9 | 17-9=8 | 18-9=9

. 16-6+1 14-4-5 13-3+2 11-1-3

15-5+3 13-3-6 12-2-3 14-4+5
Manspbl 40MKHbI Oblnn Nokpacutb 18 koMHarT. Noc-

ne npoaenaHHom padoTbl OCTA/IOCh NOKPACUTb ELLE
9 komMHaT. CKONbKO KOMHAT MOKpacunm manspbi?

Hanonte B Tabnuue npumMmepbl C 0AMHAKOBbLIMU OT-
BETaMMu.

9+7 17-9 9+5 15-9
16-8 11-5 18-9 7+7
8+6 15-6 7+9 17-8

. o kpaTkom 3annucK cocTaBbTe 3aa4y U PELLUTE €€

KameHLwunkmn — 18.
LLTykaTypbl — ? Ha 9 MeHbLue.

. ®epy3 ¢ manon Ha pbiHKe Kynuau 18 Kr nyka

M Ha 9 Kr MeHblle kKapTowkn. CKONbKO BCEro
OBOLLEN Kynuam oTel, C CbIHOM?

. 9+2 12-4 17-(9+3) (9+9)-

.
8+3 15-7 16— (7+2) (8+8)-7




@ TABJIMLA BbIMUTAHUA
OAHO3HA4YHbIX YUCEJ1 B NPEOEJIAX 18

@1-—12345A678A9
10987 |6|(514|3|2]|1
11 9ls|7|6|5]4a|3|2]| Obpaseu:
12 9,876,543 | 12-7=5
13 9,876,514
14 9,8, 7|6]|5
15 918|7|6| 15-7=8
16 9 8|7
17 9 8
18 9

@ 2. OObACHUTE peLleHne NPUuMepPOB:
7+8=15 9+7=[T] 9+8=[T]
8+7=15 7+9=[11 8+9=[17]
15-7=8 16 -9=[] 17-9=0]
15-8=7 16 -7=] 17—-8=[]

3. B aBTonapke Haxogutca 18 aBTtomobunen. N3 Hux
9 — rpy30BMKKM, a OCTasbHble MalLWHbI — NIErkoBbIE.
CKOMbKO NEerkoBbIX MaLUMH HAX0OUTCHA B aBTonapke?

4. CocTtaBbTe o¢urypsl ¢ 1) —I— 2)
MOMOLbIO Nano4yek. |—|:EI I|:|I:I|_|
Ybepute na nepson pu- M
rypbl 3 nasio4ky Takmum 00pa3om, 4ToObl OCTanoch 3

kBagpata. Yoepute n3 BTopon purypbl 3 nanoyku
Takum 0bpas3om, 4ToObI ocTanochk 4 KBagpara.




5. CocTaBbTe No KpaTkom 3annucu 3aaavy 1 peLumnTte eé:

HacTeHHble yacbl — 18. o
HapydHble yacbl — ?, Ha 9 MeHbLLe. '

'EHI| 6. na My3blkasibHOro Kpyxka Bblaenunm 15 pybabos,
10 nytapoB u 5 gonp. CKobkO BCEro My3blKaslbHbIX
MHCTPYMEHTOB BbIAENUAN OJ19 KPYXKa?

7. 27+3 16—-(8+7) (15-8)+7
39+ 1 18-(9+9) (17-8)+9 &

@ 1. Hangute B Tabnuue oTBeThl, PpaBHbie 4, 5, 6, 7:

11-2
11-3|12-3
11-4|12-4| 13-4
11-5|12-5|13-5|14-5
11-6|12-6|13-6 | 14-6 | 15-6
11-7|12-7|13-7| 14-7| 15-7| 16-7
11-8|12-8|13-8|14-8| 15-8 | 16-8 | 17-8
11-9|12-9|13-9|14-9|15-9| 16-9| 17-9| 18-9

@ 2. OObdaACHUTE pelleHne NpPUMepoB:

9+4=13 8+6=[1] 9+6=[1]
4+9=13 6+8=[1] 6+9=[1]
13-9=4 14 -8=[] 15 -9=[]
13-4=9 14 -6=[] 15 -7=L]



o o

. B nepBow kHure 6b1n10 18 ckas3ok, a BO BTopon — 9.

Ha cKOnbkO MeHbLLEe CKa30K BO BTOPOW KHUre, Yem
B NepBon? Ha ckoNbko 60sbLUe CKa30K B MEPBOW
KHUre, 4em BO BTOPOIN?

. CpaBHUTE PUrypbl: CKONIbKO TPEYrofIbHUKOB B KaX-

JON N3 HUX?

i 7 <

17-9[118 18-7[110 9+9[]18

. 3annwmnte B OOUH CTONIOUK CYyMMY 4Yucern, a BO

BTOPOW — MX pa3HOCTb. Hangmnrte nx 3HavyeHue:
16-7 9+8 18-9 9+9 17-9 9+7

(9+8)-7 17-(9+5) 184+2-10
(9+6)-5 18-(8+9) 174+3-10 %

HYACbl U MUHYTDI

ManeHbKkasa cTpenka 4acoB —
yacoBass — Moka3biBaeT, KOTO-
pbin cenyac 4ac. OHa npoxoauT
OT oaoHOn umdpbl 00 OPYyronm 3a
1 yac. bonbwaga cTpenka 4acos
— MWHYTHas — Noka3blBaeT Mu-
HyTbl. OHa NPOXOAUT OT OAHOWN MasieHbKOW
YEPTOYKM OO0 Apyrom 3a 1 MUHYTY.

1 yac = 60 MMHYT.




2.

1) Kakoe Bpems nokasbIBaloT Yacbkl HA PUCYHKE?
2) Ha kakoe uymcno nokasbiBaeT Oonbluas
cTpersnka 4acoB?
3) Ha kakoe 4ucno nokasblBaeT MasieHbkas
cTpesika 4yacoB?

Pewwunte npumepsl No obpasLy:
100-6=90+(10-6)=90+4=94

/\
90 10
1007 100-4 100-9 100-8
100-3 100-5 100-2 100-6

. B marasune 6b1510 100 nbinecocos. B TeyeHue gH4Aa

9 nbinecocoB 66110 NpogaHo. CKObKO Mbl1ecoCcoB
ocTanocb B MarasmHe?

. Ckonbko npaMoOyroJibHMKOB Ha nepBoM PUCYHKe,

CKOJIbKO TPEYrosibHUKOB U MPSAMOYrOJIbHUKOB Ha
BTOPOM PUCYHKE?

. Ckonbko 4yacos noTpatumi nyrtewecrsBeHHnK Ha Oo0-

pory 3a Tpu gHa?
*

6 yacos

T~ fmewe
[51]




E[] 6. CocTtaBbTe No KpaTKoW 3anncu 3a,u,aqy n peLIJI/ITe eé:

Bbino — 20 Kr XypMmbl.
MpopaHo — 10 Kr XypMmbl.
OcTtanocb — ? K XypMbil.

7. 100-5 83+17 80+20 40+60
100-3 90+10 50+50 70+30(%
1. PewnTe npumepbl Nno obpasuy:
100-37=(100—-30)-7=70-7=63
/\
30 7
100-57 100-62 100-46 100-87
100—-28 100-26 100-64 100-78
2. B nekapHe ucneknmn 100 nenéwek. 78 nenéwek

nponann. CKonbko nenéwek octanocb B nekap-
He?

. PewnTte npumepsbl no obpasuyy: 35=30+5

42=[T11+[] 68=[1+[] A47=L1 0]
6=L11+[] 24=[T1+[] S9=[TH[]

. CocTtaBbTe 3agavy no Tabnuue v penTe eé:

Kynunu N3pacxomoBann | OcTtanocb

YyTPOM — 22 Kr

Q. 20 kr
| ¢ Kr Jlyka | geyepom — 28 kr

[52 ]



. CKONbKO CTOPOH M YrnoB y Kaxaon opurypbl?

L A

. B marasuvH npuBesnn 37 nap odoyeu. B TeyeHune
AHa npoaanu 15 nap o6yen. Ckonbko nap odysu
OoCTasioCb B MarasmHe?

. 42+8+9 90-50 100-27 100-24
76+4+3 57 +32 100-39 100—56&-?%

. Hanaunte npnmepsbl ¢ 0AMHAKOBLIMU OTBETaAMW.

17-9 9+5 15-6 8+4
7+5 14-6 8+6 18-9
15-8 8+8 13-6 9+7

. B onbnnoteke 6bino 18 xypHanoB «bunnmaon».
Mocne Toro, kak bubnmnoTekapb Bblgan HECKOJIbKO
XYPHaNoB y4allnuMCcs, Yy HEro octanocb 8 XypHa-
noB. CKONbKO XypHanoB Bbigan 6mbnnoTtekapb
y4eHukam?

. PewunTte npumepsbl ¢ 00bACHEHMEM:

9+7=CT] 8+3=[1] 9+8=[T]
7+9=[1] 3+8=[T] 8+9=[1]
16-7= L[] 11-8= L[] 17-9= L[]
16-9= L[] 11-3= [ 17-8= [

[53]



? 4. PacctaBuB NpaBuibHO OYKBbI B Tabnuue, y3HaeTe
Ha3BaHMe NtdNMOro kpas.

9+4 | 15-7|E 8+7 (T 11-9|Y 9+8 [H

16-7| K 8+6 |C 12-5|B 8+8|A| [(15-9|3

2 6 7 8 9 13 |14 | 15 | 16 | 17

5. CpaBHute purypsi:

>

EHI| 6. B ogHom nayke 35 TeTpanen, a BO BTOPOW nayke
20 TeTpagen. Ha CKOMbKO MeHbLUE TeTpaaen BO
BTOPOW nayvke, 4em B NepBOn?

7. 14-7 11-3 8+7 7+7-4
13-9 15-6 6+6 7+7-3
18-9 16-8 8+8 785 &

3AKPEMJIEHUE NPONAEHHOIO MATEPUAJIA

1. PewmnTe npumepbl yaoOHLIM CNOCOOOM, 3aMEHMB
ABa COCeaHUX cnaraemMbiX MX CYMMOIW:
5+14+6 8+9+1 10+80+9
3+12+8 7+8+2 50+30+5



2. CocTtaBbTe 3aga4y no KpaTkowm 3anmcu n peumte eeé.
bbino — 18 Kkr amBbl. N
Mpooann — 9 kr amBebl.
OcTtanocb — ? Kr amBbl.

3. 3anuwmnTe B BUAE BbIPaXEHUS U pelmnTe:
1) po6aebTe 1 K cymme ymncen 50 n 9;
2) Bbl4TUTE 10 N3 cyMMbl Ynucen 28 n 2;
3) BbidTUTE 20 N3 CyMMbl Yncen 37 n 3;
4) pobaBbTe 4 kK cymme 4ucen 40 u 6;

4. C noMOLLbID PUCYHKOB OOBACHUTE, YTO O3Ha-

4yaloT JaHHblEe BbipaxeHua: 4+6, 4+7,6—-4, 7-6,
(4+6)+7, (4+6)-7.

5. 3amenuTte uncna 57, 32, 96, 48 cymmon no obpasuy:
75=70+5.

'EHI| 6. Ha koHKypce noBapoB 3Ména BbiNnosiHWUMa 3agaHne

3a 20 munyT, a N'ynbcapa 3a 25 MUHYT. Ha cKonb-
KO MWHYT paHblie [N'ynbcapbl 3uéga BbINOSHUNA
3apaHne? Ha ckonbkKo MUHYT aonblue 3UEabl Bbl-
nosiHana aTo 3agaHune 'ynscapa?

7. 85 cm — 25 cwm 73 om + 17 om

57 om + 32 om 94 cym — 64 cym %

[55]
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CJ10)XEHUE U BbIMUTAHUE HNCEN
B NMPEOEJIAX 100 C NEPEXOAOM YHEPES3 PA3PS4

CnoCcobbl YCTHOIO CJIOXKEHUSA U BbIYUTAHUSA

(/\) 1. Pewnrte.
o 1) OTHUMKTE OT Yncna 10 cymmy vyncen 7 n 2:

2 1
10-(7+2)

B BbIPpa>XXEeHNdax CO ckobkamu cHa4dana BbINOS-
HAIOTCS OENCTBUSA B CKOOKax.

2) B peweHun Taknx npumepos, kak 10—7-2, nen-
CTBUSA BbIMOJIHAIOTCA MNOCNenoBaTesibHO, OOHO 3a
apyrum: 10-7-2=1.

2. PewunTte c 0ObACHEHMEM:

102 (5 +3) 10 - (6 + 3) 9-(4+2)
10-5-3 10-6-3 9



/\ 5.

'Bal 6.

. Y AnBapa 6b1n10 10 opexoB. 7 ope-

XOB OH oTaan bparty, 2 opexa Cben
caMm. CKONbKO OpexoB OCTajloCb Yy

*
AHBapa? i““‘
| cnocob.
1) 7+2=[] opexoB cbenu. | &
2) 10—-9=[1 opex ocTascs. _—
Il cnocob.

10—-7-2=3-2=1 opex ocTancs.
OtBeT: Y AHBapa ocTtasnca 1 opex.

. CocTtaBbTe 3agady no tabnuue n pelmnTe ee:

Bbino Ncnonb3osanu | Octanockb

yTpoM — 4 kr
T 30«r ? Kr
.| kaptowkmn | BO0Gen—35kr

PewunTte ¢ 06bACHEHMEM:

20— (6+3) 40— (7+2) 50—-(5+4)
Ha cknage getckoro caga 6bino 20 kr puca. Ha
3aBTpak n oben mspacxogosanu no 4 kr puca.
CKONbKO KMNOrpamMMoB prca OCTaNloCb Ha Ckna-
ne?

3anaydy pewunTte no niaHy:
1) cKONbKO BCEro puca napacxogosann?

4+4=[] (kr)
2) CKOJIbKO puca ocTanocb?
20—-8=[11 (xr)
7. 19+1 26+4 45+3 (9+6)+5
56+3 87+3 38+2 (8+9)+3 'ﬁ




YUCJ1I0BbIE BbIPAXXEHUA

35+4 48-5

OTO — YMCJIOBbIE BbIPAXEHUS, NIN ELLE UX Ha-
3bIBAIOT BbIPpaXXeHUS.
PesynbtaT, Nosly4eHHbIV NPy BbINOJIHEHUN OENCT-

BWIN, HA3blBAETCH 3HA4Y€HUEM BbipaXkeHUs.
35+4=39 - cymma 35 1 4 paBHa 39.

35+4 - BbipaxeHue, 39 — 3Ha4YEeHNE BbIPaXEHUS.

. Hangute 3Ha4vyeHue BbipaXeHWi:

cymma ducen: 36 n 4, 48 n 30, 37 n 48;
pa3HoCTb uncen: 42 n 2, 57 n 50, 95 n 5.

CocTtaBbTe 3agady no Tabnuue n pewmnTe ee€:
Bbino N3pacxogosanu | Octanocb

5 «kr ? Kr

8KI WU K

Y10 MOXHO onpenennTb, NONYy4YMB 3HAYEHME Bbl-
paxeHun 8+6, 8—6, (8+6)—5?

. B cany nocaounun 70 caxeHueB. N3 Hux 40 ca-

XeHueB 4depelwHn, 20 XxypMbl, OCTalibHble — ca-
XeHubl BULWHU. CKONMbKO CaXeHLEeB BULLHWU MO-
cagnnun B cagy”?

HauepTtute ¢purypsbl B TeTpaan. CKONbKO B KaXa0Mn
durype TpeyrosibHUKOB 1 KBagpaToB?




i‘i[ 6. PewwuTte npumepsi:
58— 4 47+ 2 60— 3 36+ 4
58-40 47+20 60—-30 36+40

7. lepBoe Xx034MCTBO 3akynuio 15 HOBbIX TpPakTo-
pPOB, a BTOPOE XO35MCTBO Ha 4 TpakTopa 60sbLue.
CKObKO TPaKTOPOB 3aKynuiio BTOPOE X039NCTBO?

CPABHEHUE YNCJ1IOBbIX BbIPAXKEHUW

@ 1. Kak nony4mnmce atn HepaBeHCTBA?

4+3>4+2 4-3<4-2
7>6 1<2

2. B oanH cTtonbuk BbINULLUUTE CYMMY YMCEN, B APY-
ronv — pa3HoCTb. Hanagunte nx aHavyeHue:

58-40 | 57+3 | 78-6 | 40+14 | 70+23 | 20-3
3. CocTtaBbTe 3a4a4n N0 PUCYHKAM U PELLUNTE UX:

seoveeeed BDENENTT)

6+2 []9-1 3+3 [17-2
818 615

AllV




. o kpaTkoi 3anncm cocTaBbTe 3a4a41 U PeLUNTe UX:

1) Bbio — O BEPTONETOB.
Yneteno — 7 BEpPTONETOB.
OcTanocb — 5 BepTonéTos.

2) bbino — 15 n monoka.
N3pacxogoBann — 4 1 n 3 N MOMoOKa.
OcTtanocb — ? N Monoka.

75 amMm — 25 am 55 cm + 35 cm

45 cm + 35 cm 52 om — 24 gm

. [na cnopTrBHOIo KpyXka npueesnu 49 cnopTUBHbLIX

KOCTIOMOB. M13 HMx 20 KOCTIOMOB Bblaenvnm ang y4ye-
HMKOB MaaLmx knaccoB. CKOMbKO CNOPTUBHbLIX KO-
CTIOMOB OCTaJ10Cb /151 YHaLUMXCSA CTapLUMX KITaCCOB?

7. 37+ 2 78— 4 26+ 4 60— 3
37+20 78—-40 26 +40 60—-30 %
= 1. o pUCYHKY onpenenute OTBETbl NPUMEPOB U
S CpaBHUTE UX:
1)” % E 1 2) i%;
6+3 [] 7+2 8-3 ] 5-1
2. CocTaBbTe BbIPaXEHUS N HANOUTE NUX 3HAYEHUS:

cymma 35 1 13; pasHocTb 47 n 24; cymma 33 U
15.



. Hangute npumepsbl ¢ ogMHakoBbIMY OTBETAMMU:

87+13 78+22 48 +32 35+25
75+15 90-10 67+33 20+20
53+37 64 +26 90-50 78-18

. Aicnonb3ysa puCyHOK U BbipaxeHus: 4+7, 4+10,

7—-4,10-4, 10—7, cocTaBbTe 3aaa4y 1 peLumnTe ee€:

4 kr

. HauepTtute purypbol n Hazosute ux:

/\ N
AN

. ABTOMOOWUNBHLIN 3aBOA, B NEPBbLIN AEHb BbIMYCTUN

47 aBTOMOOUNENn, a BO BTOPOM — Ha 3 MalUMHbI
oonblie. CKonbko aBTOMOOMMEN BbINYCTU 3aBOL4,
3a gBa gHA?

. 50-23+17 37+23-30 87-64+23

40-18+12 55+14-29 95-52+13 ,ﬁ




38+5=[1]]
O6bACHUTE, NCNONb3YyHa PUCYHOK, Kak Npnbdasunin
4ncnio S:

EEEEEEERERER 38+5=L1]
[ ] ] /\
[] [] 2 3

[ ] N

HENE

38+5=38+2+3=(38+2)+3=40+3=43

. PewnTe c 06bACHEHMEM:

57+8=57+3+5=(57+3)+5=60+5=65

/\
3 5
29+4 64+7 48+9 35+6
/\ /\ /\ /\
1 3 6 1 2 7 5 1

. B wkonbHOM gBope ObiNno BbiCaxXeHO 38 A0N0Hb.

Mocagynu ewge 4 anMBOBbLIX OepeBa U S CaXeHLEB
BULLHN. CKOJNbKO BCEro (ppykTOBbLIX OEPEBLEB MMO-
cagunu B LWKOJIbHOM aBope?

. BbinonHute no ob6pasuy: 26=20+6.

54=50+[] 65=[11+[] 89=[1]+[]
78=70+[] 29=[[ J+[] 37=L1]+[]
43=40 +[] 97=[1 J+[] 32=[] J+[]

. Hauyeptute gBa otpeska. [nnHa nepBoro — 8 cMm.

BTopoin oTpe3ok gomkeH ObiTb HA 3 CM AJIMHHEe.
KakoBa gnnHa BTOpOro otpeska?

. 40 cm+20 cm 50 opm—10 gm

20 opm+20 om 70 cm—30 cw™m



. I'lo kpaTkomn 3anmcum coctaBbTe 3a4a4y U peLunTe ee€:

Bbino — 39 cTonos. > 5 CTONOB
MpuBesnu — 4 ctona.

8. 45+7 34+7 57+5 16+7
29+9 59+6 86+5 65+8eﬁ

. Pewwnte npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

29+6=29+1+5=(29+1)+5=30+5=35

/\
1 5
46+4=[11 58+2=[1]1 67+3=L1]
46+7=[11 58+7=[11 67+5=[1]
/\ /\ /\
4 3 2 5 3 2

. B marasuH npusesnun 59 gByx- n TPEXKONECHbIX

BesiocmnenoB. Ecnm TpEXKONECHbLIX BETIOCMNenoB
29, TO CKOJIbKO ABYXKOJIECHbIX BENOCUNEOOB NpU-
BE3/11 B Mara3unH?

- 30107=37 53[13=50 70[19=79
20[16=26 47017=40 9616 =90
80[]8=88 60L11=61 85[15=80
Pewwmnte npumepsbl 13 1abnmubl:

25+6 96-6 42+9 18-9
67+8 84+7 68-8 59+6
59-9 38+5 39+4 16-8




. CKONbKO TPEyYrosibHUKOB B Kaxaon opurype?

EHI| 6. B napHuke pacugeno 39 pos. K Beyepy pacuBeno
ewe 6 pos3. CkoNbkO BCEro po3 pacugesio B nap-

HUKe?
7. 35+7 28+7 4540 75-5
38+5 69+3 54-0 29+6 %
| O6bacHUTE peweHne npumepa: |42-5=[1]
EEEEEEERENER 42-5=[1]
EEEEEEEEERN /\
EEEEEEEEERN 2 3
EEEEEENEEER
HE
42-5=42-2-3=(42-2)-3=40-3=37

2. PewunTe c 0OBbACHEHUEM:
57-9=57-7-2=(57-7)-2=50-2=48

/\
7 2

65-7 87-9 42-6 97-8
/\ /\ /\ /\
5 2 7 2 2 4 7 1

AV
W

. 89cm[18 om 9 cm 57cm 15 a0m 7 cm
62 cmM[ 16 oM 2 c™m 43 opm [ 14 gpm 3 cm



4. YyeHuku noexanu B TeaTp HOHOro 3putensd Ha OBYX
aBTOOyCcax. B nepBbii aBTOOYC ceno 35 y4eHnKoB, a
BO BTOPOW aBTOBOYC Ha 5 y4eHMKOB MeHbLUe. CKONbKO
BCEro y4eH1KOB rnoexasio B TeaTp OHOro 3putena?

. CKONbKO CTOPOH Yy AaHHbIX ¢puryp? Hazosute
nx. Hanourte nepmumeTpsbl Kaxgom Gurypsbl:

4 cm 3 cm

- , 2
q/c§ S °
v v

4 cm 5cm

2 CM

‘ 6. PewwnTe npumepbl C 0ObACHEHMEM:

'EEI 7. lNomeHanTe ynucna: 63, 72, 86, 47 Ha X cymmy
no obpasuy: 59=50+9

8. BcrtaBbTe ymcna Tak, 4Tobbl paBeHCTBa OblIM BEPHBDI:

48 +[1=53 85-[1=80 59-[1=50
39+[]=46 63-[1=60 23-[1=20
53 +[1=62 79-[1=70 98-[1=90 %




. Pewnte npumepbl ¢ 06bACHEHMEM:

71-8 71-8=(71-1)-7=70-7=63
/\
17
64—4=[1] 87-7=[1] 38-8=[1]
64-7=[1] 87-9=[1] 38-9=[1]
/\ /\ /\
4 3 7 2 8 1

. B marasmHe npopann 54 napbl XeHCKOW 00yBu.

My>ckoin 06yBu 6bi10 Ha 7 nap MeHbLue. CKONbKO
nap My>Xckow obyBu npogann B Mara3mHe?

. 43+8 18-9 32-7 54-8

64-7 16-9 13-7 73-9

. locTaBbTe CKOOKM Taknm 006pa3om, YTOObI PaBEH-

cTBa OblSIN BEPHbI:
50-7+3=40 99-70+9=20 50-22+8=20

. HayepTtute paHHble durypbl B TeTpaan n onpe-

oennte B HUX KoOJIM4eCcTBO TpPEeyroJyibHMKOB.

—— >

. Ha cknape 6b1no 42 mewika Kykypy3bl. [Jo obena B

MarasmH OoTrnpaBuIn 5 MeLWKOB KYKypy3bl, a Moc-
ne obena — 4 mewka. CKONbKO MELLKOB KYKYpYy3bl
OCTaNloCb Ha cknane?

. 42-2 o7—7 27+ 2 38+ 2

42 -7 57-9 27+20 38+20‘;ﬁ




2.

O -
Q§;4u

O6bacHUTE peLleHmne NPUMeEpPOB:

37 +48=[T 37+53=[1]
37 + 48 =[] 37 + 53 =[]
/\ /N /\ /N
307 40 8 30 7 50 3
30+40=70 30+50=80
7+ 8=15 7+ 3=10
70+15=85 80+10=90
nnn

37+48=(30+7)+(40+8)=(30+40)+(7+8)=
=70+15=85

Mpu cnoXxeHun AOBYy3HAYHbIX YMCEsl OeCATKU
ckiaablBalOT C AecatkamMu, eavHuubl — C eau-
HULLAMM.

YyeHnkn oTpectaBpupoBann 27 KHUI C paccka-
3amMun 1 38 COOPHMKOB CTUXOTBOPEHMIN. CKOMBbKO
BCEro KHUIr OTpecTaBpmMpoBaiv Y4EHNKN?

3aMeHuTe 4YMcno CyMMOMN.

37=30+7 87=80+[] 15=10+[]
48=40+[] 13=10+[] 38=30+[]

Hangute cpean puryp npsMoyrosibHUKU 1 Ha30-
BUTE UX HOMepa.

1) 2) 3) 4) 5)

=] N




. [lo kpaTkon 3anmcm coctaBbTE 3aa4y U peLunTe ee€:

B 1-m 6bupoHe — 17 n macna.

I?
Bo 2-m bupoHe — Ha 28 n 6onbLue. ) ¢ 1 Macna

. PaboTHMKM MacTepcKom No U3rOTOBIEHUIO UTPY-

ek 3a oaoHy Hepento capenann 37 KyKOn W
53 meaBexoHka. CKoMbKO BCEro UrpyLliek naroto-
BUIN pabOTHMKM MacTepckow 3a Heaeno?

7. 27+18 42-5 32+16 27+ 33
45-23 38+5 43+ 20 47+ 28 %ﬁ
@ 1. | O6bsicHUTE pelueHne npumepa:
87+13=[11]
80+10= 90
7+ 3=10

90+10=100 nnn
87 + 13 =(80+10)+(7+3)=90+10=100

/N\_ /\
80 710 3

. B cTonosyto npuee3nn 57 6onblunx n 43 maneHb-

Knx yamHmuka. CKONbKO BCEro YamHMKOB NPUBESNN
B CTOJIOBYIO?

. /6+24 5726 67+33 63-24

52+48 45+ 23 78+22 53+37

. 1o KpaTKon 3anncm cocTaBbTe 3a4a4y U PELLUTE EE:

MweHunua — 47 MeLLKoB.
HumeHb — 43 meLuka.

> ? MeLUKoB



. 5. PewnTe 3apaun ¢ o6baCHEeHuEM:

O6pa3zeu; 76 + 24 = 100.

6. Kakune ¢purypsbl Bbl BUAMTE? HauepTute nx B TeTpaam
M 3aKkpacbTe.

‘i‘il 7. CpaBHuTe:

37+63[199 17+43[160 67+13[]87
47+28[190 83+17[]100 26+ 14137

8. [nga mactepckon kynunm 24 pybaHka n 26 py4Hbix
nun. CKONbKO BCEro MHCTPYMEHTOB Kynuau Ans
MacTepCcKomn? %




- |O6bsicHUTE peluenHne npumepa: 42— 15=[1]

42-15=(42-10)-5=32-5=27

/\
10 5
. Pewmte npumepbl ygobHbIM Ccrnocobom:
52-14 32-17 63-26
/\ /\ /\
10 4 10 7 20 6

. B petckuin cap npueesnun 52 nutpa mosnoka. Ha

3aBTpak n3pacxogoBanm 25 nMTpoB Mosioka. CKosb-
KO NUTPOB MOJI0OKa OCTaNIoChb?

. CocTaBbTe 3aga4y Nno PUCYHKY U pelunTe eé:

? Ha 11 Kr MeHbLue

. PaccTtaBbTe B npumepax ckobku Takmm 0Opasom,

4TOObI MNONYYNIIUCb BEPHbIE PaBEHCTBA:
80-50+10=20 100-40+50=10
40-10+20=10 90-40+20=30

. TKaumxu ncnonb3oBasiv 3a OOMH AeHb 32 600MHbI Oe-

NbIX HATOK, a YEPHbIX HAa 15 6061H MeHbLLEe. CKONbKO
BCero 606MH HNTOK ObINIO NCMONBL30BAHO?

- 38+5 37+33 52-25 32-15

42-5 37+43 87+13 90—50‘;%




3AKPEIMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJNA

@ 1. CocTaBbTe NpMMepbl NO Tabnuue 1 pelunTe ux:

Cnaraemoe 67|57 |138|37|87|37|43
Cnaraemoe 3|132| 5|48 |13 (53|27
Cymma

2. B 6ak aBTOMOOUNa «Hekcusa» 3anunn 42 nutpa
6eH3unHa, a B 6ak aBTomobumna «Cnapk» Ha 5 nuT-
pOB MeHblle. CKOMbKO NMTPOB B6eH3nHa 3anunuv B
0eH306ak aBTomMobuna «Cnapk»?

3. 75¢cm + 25 cm 64 opm + 26 om
90 am — 53 om 90 cm — 37 cm™m

@ 4. Kakve 3 3atux JIMHUIM MOXHO Ha3BaTb JIOMaHbIMN?

ZRNNI

5. 29+6 74-9 28+7 63-7
42 -6 S94+7 67-8 14+8

'Egl| 6. OOuH Kycok xanBbl BeCUT 17 K, BTOPOI KYCOK Xa-
Bbl Ha 8 Kr MeHbLUe. CKONbKO KMNOrpaMmmMoOB BECUT
BTOPOMN KYCOK XasBbl?

7. 58— 4 47+ 2 60— 3 36+ 4
58-40 47+ 20 60-30 36+40 %




@I‘II/ICbMEHHOE CJIO)XEHUE Y BbIMUTAHUE

A' 1. Ob6bacHuTe pelueHme npumepa: |45+23 =1 ]
E Jec.| Eg.
4 5 45+23=(40+20)+(5+3)=60+ 8 =68
H 2 3 Mpumep 3anncbiBaeTcs CTONONKOM U
6 8 peLaeTcs.

1. JecaTtkum 3anucbiBatOTCA No4, AeCATKaMN, e ANHN-
LUbl — Mo egnHuLLaMun.
2. CHavana cknagbiBaem eguvHuLbl.
5 eguHuny, + 3 eguHvl, = 8 eguHUL,
8 3anucbiBaem nopn eanHuLLaMu.
3. 3arem cknagbiBaemMm OECATKU.
4 pecartka + 2 pecdarka = 6 OecaTkoB

6 3anucbiBaeMm Mo OecarkamMmu. + 44
4. Yntaem oTBET: cymMmMa 4ucen 45 u
23 paBHa 68. §
2. PewwuTte npumepbl C 06BbACHEHNEM:
99 45 62 73 53
T4 To3 o7 o5 T

3. IOHHaTbl B NapHuMKe ¢ O0OHOro Kycrta cobpann 35
AMMOHOB, a co BToporo — 13. CKoNbKO BCEro nm-
MOHOB cOOpanmu IHHaTbl C ABYX KYCTOB?

@ 4. CKOJIbKO TPEeYrosibHMKOB HaxoauTCs B Kaxaon ¢ou-
4
rype?

| 72



. CocTaBbTe 3agayy No KpaTKowW 3anucu:

B 1-M MOTke — 25 ™M
Bo 2-M MOTke — 15 M | 48 MeTpOB BEPEBKU
B 3 moTkKEe — ? M

. 3anuwuTte NponyLeHHble HeYETHbIe Yyucna:

19, 21, ..., ..., 27, ..., 31.
43 32 54 67 82
"6 o7 "33 12 13

. O6bacHUTe pelwleHne npumepa: |57-26=[1]

flec.| Ea. | 57-26=(57-20)-6=37-6=31

WIN O

7
6 MNpumep 3anncbiBaeTcs CTONOUKOM
1 N peluaetcs.

Lbl noag egnHnUuaMn.

1 3anucbiBaemM noa, e AMHNLAMM.
3. [lecdaTkn Bbl4UTAEM U3 OECATKOB.
5 necqaTkoB — 2 gecqaTtka = 3 gecarka
3 3anucbiBaemM nop, AecAaTkamu.
4. OTBET: pa3HOCTb Ymncen 57 n 26 pasHa 31.

1. [ecaTtku 3anmncbiBalOTCS No4, AeCATKaMmn, eanHn-

2. EayHuubl BbluMTaem n3 eguHuL,. 57
7 egnHny, — 6 eamHny, = 1 eguHnua | 26

. 47 75 42 87 62

16 32 T4 13 16

. B cnopTnBHbIX cocTa3aHusAx rno 6ery y4actsoBasio

37 y4EHUMKOB, a COCTA3aHUAX MO NpbbKKam B Ou-
Hy — Ha 16 y4eHMKOB MeHbLLEe. CKOMbKO Y4EHUKOB
y4acTBOBAsIO B COCTA3AHMSX MO NPbIKKaM B AJINHY?



. Hapucymnte ¢urypbl B TEeTpaan 1 Ha3oBUTE UX.

1) Z)Q SR a) ‘

5. PewwuTte npmmepbl yoO0OHbLIM CrOCOOOM:
1) oT cyMmMmbl 4ncen 50 u 7 oTHUMUTE 26;
‘ 2) kK cymme dncen 40 n 5 npubasbTe 5.
ﬁ_il 6. Ha pbiHOK npuBe3nn 47 auwmkoB 650K 1 Ha 13
ALLMKOB MeHbLUE nepcukoB. CKObKO ALWMKOB Mnep-
CMUKOB MPUBE3/IN HA PbIHOK?
7. 67 57 96 48 77
46 35 82 32 65 %

. O6bacHuTe pelleHue npumepa: |29+32=[1 |

Hec.| Ep.
29+32=(20+30)+(9+2)=50+11=61

2 9
+ 3 2 Mpumep 3anncbiBaeTcs CTONOUKOM
5 1 1 N pelaeTcs.

1. lecaTkn 3anncbiBalOTCA No4, OECAT-
KaMun, eguHuLbl Noa eanHuuamun.
2. EanHnupl cknagbiBaem ¢ eguHMLAMN.
9 eguHuy, + 2 eguHUubl = 11 egunHnL,
11 egyHny, — 310 1 gecatok n 1 eguHMuAa
MNon eanHnuamm 3anmncbiBaem ymncno 1, 1 peca-
TOK 3anomMmHaeMm, 4Tobbl J06aBUTbL €ro 1 3anucaTb
C JecaTkamu.
3. [lobaBngem OecaToKk K AecaTtkam.
2 pecatka + 3 pecatka = 5 gecaTkoB
5 pecatkoB + 1 pecATok = 6 OeCATKOB
MNopn pecatkamm 3anucbiBaem 6.

29
32

4. OteeT: cymma uncen 29 n 32 pasHa 61.




2. Pewmnte npumepbl C OOBbACHEHMEM:
74 69 87 59 93

19 o3 13 17 42

3. [llo kpaTkow 3anmcy CocTaBbTe 3a4a4vy U peLumTe ee:

B My3blkanbHOM KpY>XKe — 53 yyeHuka.
B kpyxxke pucoBaHus — 37 y4eHMKOB. ? YHEHUKOB.

@ 4. Ha ckonbKO CaHTUMETPOB MepBbii OTPE30K Kopoye
BTOPOro? Ha CckosibkO CaAaHTUMETPOB TPETUN OTpe-
30K AJIMHHEEe BTOPOro?

6 cm

8 cm

12 cm

@ 5. PewwnTte npumepsbl C 0ObACHEHNEM:

29| + |32 2 11] + 7141 +
v Y Y

- |50 67| - 90

O6pasel;: 1) 29 + 32 =61 2)61-50= 11
i‘il 6. XosdeBa 3aconunm 29 Kr kanycTbl, OrypuoB Ha
9 Kr MeHbLLE, YEM KanycTbl, @ MOMUOOPOB HaA 12 Kkr
OonbLue, 4em orypuoB. CKOIbKO KMAOrpamMMOB Mo-
MWOO0POB 3aCONMIN X039eBa?

7. .59 28 78 67 49

12 o3 55 34 32 %




@ 1. O6bAcHUTE pelleHne npumepa: (64 +26=[1 |
flec.| B | 641 06=(60+20)+(4+6)=80+10=90

6 4
T s Mpumep 3anMcbiBaeTcs CTONBUKOM U
9 0 pelwaeTcqd.

1. [lecaTkn 3anncbiBalOTCs Nno, gecarkamm, eaguHn-
Lbl — NoA4, eaNHULUAMMN.
2. EanHmnubl cknagbiBaem ¢ eauHULLaMMN.

4 egHuubl + 6 egnHny, = 10 egnHUL,

Mon, eayHMuamMn 3anuceiBaem 0, 3anoOMMHaEM, 4TO
OOMH OECATOK HY>XHO 3arnucaTb, J00aBMB K JECATKAM.
3. [lecaTtkn cknagbiBaem C gecaTkamu.

6 pecatkoB + 2 gecatka = 8 OeCATKOB — + 64

8 pecatkoB + 1 gecaTtok = 9 necsaTkoB %

Mon, pecaTtkamm 3anmncbiBaem 4mcno 9.

4. OtBeT: cymma yucen 64 n 26 pasHa 90.

2. PewnTe npmmepbl ¢ 06BACHEHNEM:

77 54 47 74 88
13 T36 16 16 27

3. B TeyeHmne mecsaua ong kyp nspacxonosanu 34 kr
3epHa, a gnga rycen — 26 kr. CKOfIbKO BCEro 3epHa
n3pacxonoBann B Te4eHne ogHoro mecqaua?

@ 4. PewnTte npumeps.bl:

64+ [ || |26+ [ || 87+ [ ] 46+ ||

Tw
/ \
58+ [ || |77+ [ ] 50+ [ ] 75+ [ ]




5 3anuwunte HazBaHUsa GUryp.

1)D 2)<:> 3)7 4/,

‘53|| 6. 3a rog, B OOHOM KuLiake Obl1o0 NOCTPoeHo 29

HOBbIX IOMOB, B Apyrom 22. CKOJibKO BCEr0 HOBbIX
AOMOB ObIJI0 MOCTPOEHO B 060MX KULLakax?

7. 3anmwnte NpMMepbl CTONOUKOM U BbINOJSIHUTE
OEeNCTBUS:
72+ 21 90 -58 53+37 46+24
69—-27 56+34 48-16 87—66 ‘%
@ 1. O6bsACHUTE pelueHne npumepa: | /5 +15=[1]

Hec. Ep.

7 5 | 75+15=(70+10)+(5+5)=80+10=90
i 1 5 Mpumep 3anucbiBaeTCA CTONOMKOM

9 0 N peluaetcs.

1. JecaTkun 3anncbiBalOTCA Nog, AecaTkamMn, e ANHN-
Ubl — NO4 eaMHNLAMN.
2. EanMHnubl cknagbiBaem ¢ egUHULLAMMN.
5 egunHuny, + 5 eagnHny, = 10 eanHuL,
10 eguHny, — 310 1 pecatok n 0 eguHuy,
3anucbiBaem nog, egyHmuamm 0 1 3anoMUHaeEM,
YTO OOMH OECATOK HYXXHO [00aBUTb K OECATKaM.
3. JecaTtkmn pobaBngaem K OecaTkam.
7 pecatkoB + 1 gpecatok = 8 gecarkoB  + 9;%
8 mecatkoB + 1 necqATok = 9 AecatkoB G
Mop, pecatkamum 3anucbiBaem 9.

4. OteeT: cymma yncen 75 n 15 pasHa 90.




.65 90 45 84 55

25 40 45 72 35

. HayepTtnte nomaHylo, cocToslyo n3 3 4acTten:

nepsas 4acTb OTpe3ka O0JIKHA COCTaBNATb 3 CM,
BTOpass — 2 cM, a TpeTbsd — 4 cM. Ha Ckobko
CaHTUMETPOB NepsBad 4acTb OJINHHEE BTOPON?
Ha ckonbko CaHTMMETPOB BTOpas 4acTb KOpo4e
TpeTben?

. Mo Tabnuue cocTtaBbTe 3agadyy U pelunTe eé:

Bbino 3anunu Crano

20 Ewe
i NUTPOB i 20 nuTtpoB| ? NUTPOB
OeH3uHa OeH3uHa

. BcraBbTe Takmne 3Haku B MyCTbl€ KJIETKN, 4YTOObI pa-

BEHCTBA OblIM BEPHbI:
32[129=61 45[123=68 87[113=100
57(126=31 42[115=27 37[153= 90

. B marasumH mebenun poctaBunm 25 ctonoB un 15

wkadoB. CkoONbkO BCero mebdbenn OOCTaBUAMN B
Mara3mH?

7. .58 69 67 90 47
32 39 o3 40 43 %
1. Ang wkonbHoM 6nbdnmnotekn npnodpenn 38 kKHUr

C pacckasamu 1 27 co ckaskamu. CKOJIbKO BCEro
KHUT MoJly4mna LWKosnbHaa 6ubnuorteka?



. Hanonte oteeThl NprmMepos:

Y% Y%
W/ N7
32-5 57-26

. B 300napke crtoat gBa akBapuyma C pbibamu.

B ogHom n3 akBapuymoB 20 pbli6, BO BTOPOM — Ha
5 pbl6 MeHbLe. CkonbKo BCero pbid B ABYX akBa-
puymax?

EEE

+37 +65 .39 96 83

48 27 37 14 42

. CKONbKO CTOPOH, YrN0B, BEPLUMH B KaXO0M U3 3TUX

MHOIOYroJibHUKOB?

1) i Z)K) 3) 4)

. 3anuwnTe NPOonyLEeHHbIe YETHbIE YNCNa:

18, 20, ..., ..., 26, ..., 30.

7. 3anuwuTe npumepbl CTOIBUKOM U BbINOJIHUTE Oeli-
CTBUS:
32+48 56-31 32+29 21+52
96-64 61+28 57-26 36-21 (ﬁ




@ 1. O6bsicHuTEe pelweHne npumepa: | 27+3=[1]

1. EanHunubl cknagbiBaem ¢ eguHULLAMNA.
7 egyHuy, + 3 egmnHuubl = 10 eanHML,

10 egnHuy, — ato 1 pecatok n 0 egnHuu,. MNopa, ean-
Huuamu nuwem 0. 1 gecarok NnpmbaBngem K AECATKaM.
2. K2 pecartkam gpobasngemM 1 0ecaTok 1 3anncbiBaeMm.

2 pecqartka + 1 gecatok = 3 gecqaTtka
3. OTtBeT: cymma umcen 27 n 3 pasHa 30.

2. PewunTte npumepbl ¢ 06BbACHEHMNEM:

47 67 .58 76 54

3 13 2 4 36

+

3. Ha nepBoi nonke KHMXHOro Lwwkada cnoxeHo 37
KHWI, @ HA BTOPOW MONKe — Ha 3 KHUIrM 60sbLUE, YEM
Ha nepBow. CKOJSIbKO BCEr0 KHUI Ha ABYX MOJKax?

4. Tlo KpaTKon 3anncu CoCTaBbTe 3aa4y U peLumnTe ee€:
YépHbIx GapaHos — 17. ) o
Benbix 6apaHoB — ? Ha 3 GosbLue. '

5. 3anumte oTBETHI NPMMEPOB MO Mepe BO3pacTaHUs
ymcen:

67/-36

142—-13




EI 6.

B kHure 18 ctpanuy,. Canagbek npountan 9 ctpaHuu,
CKOMbKO eLg cTpaHuL, OH A0/HKEH Npo4YnTaTh?

. 62+8 56—-36 57+3 46+4
97+3 87-46 38+2 24+6 .
. O6bacHUTe pelueHme npumepos: | 30-3 =1
Dec. | Ep.
3 0 30-3=20+(10-3)=20+7=27
B 3 Mpumep 3anucbiBaeTca CTONOMKOM U
2 7 pellaeTcs.

1. OT eaMHNL, OTHUMAEM eONHULLbI.
OT Hyna Henb34 OTHATL 4Yncno 3. I3 3 gecaTtkos
6epém 1 pecatok (4Tobbl He 3abbITb, HAA, LUMGPOWN
3 cTaBMM TOYKY). .
1 necatok = 10 eauHuL, 30
10 egnHny, — 3 eanHUUBI = 7 eguHnL, 3
Moo egnHULAMKM 3anUCbIBAEM YMNCIO /. 27
2. OT pecaTtkoB OTHUMaeM OECATKN.
Bbino 3 pecartka, HO, YTOObI OTHATbL EAMHNLBI, Mbl
B34NM 1 OecAaTOK, OCTanioCch 2 OecsTka.
Mon gecatkamy NULiem 2.
3. OTBeT: pa3HocTb 4Yncen 30 n 3 paBHa 27.

. 3anumTe npumMepbl CToNOMKaMm 1 peLunTe.

40-6 50-4 80-8 27+3

. PacctosaHme mexay asyms nocénkamu 25 km. [lBa

BeNlocuneamncTa HanpaBuIMCcb HABCTPeYyY APYr Apy-
ry. OOuH 13 HUX Npoexan nyTb B 13 KM [0 BCTpeyn.
CKONbKO KM npoexasn BTOpOW BenocuneaucT?

E . = .2

e 25 kM J

<«




4. PewwuTte npmumepsi:

6+4-10 8+9+1 50+40+7
2 5. O6bacHUTe pelueHne NpuMepos:

67+3 >70-40 »30+48 78+ 22

38+5 »43—-14 >129+32 >61+39

camonéTax?

20—-3 24+ 6

75+15

EI| 6. B TawkeHT Ha ogHOM camMonéTe npuneteno 50 Typuc-
TOB, @ HA BTOPOM CaMOJIETE NPUIETESNO Ha 4 TypucTa
MeHbLLEe. CKOSIbKO TYPUCTOB BCEro NPUETENO Ha ABYX

7. 3anuwunTte npuMepbl CTONOUKOM N PEeLINTE UX:

90-8

@ 1. OObsACHUTE pelieHne npuMepa:
50-24=(50-20)-4=30-4=26

Hec. En.

50-24=[1]

5 0
) 4 [Mpumep 3anmncbiBaeTCcs CTOONKOM
2 6 N peLlaeTc.

1. OT eanHUL, OTHUMAEM eOnHULbI.
OT Hyng HENb34 OTHATb Yncno 4. OT NaTK gecar-
KOB BO3bMEM 1 0eCATOK (4TOObI HE 3a0bITh 00 3TOM,
NOCTaBMM TOYKY HaZ, YMCIIOM 5).
1 pecsitok = 10 eguHUL, ]
10 eanHuny, — 4 egnHUUBI = 6 eguHnL, %
Mop, egnHMuamMm nuwem 6.

2. OT pecaTkoB OTHMMAEM [OECATKMW.

Bbino 5 pecatkoB. Ho, 4TOObI OTHATL €AUNHULIBI,

Mbl B39 1 gecdaTok, octanoch 4 gecsarka.

4 pecdaTtka — 2 gecatka = 2 gecsarka

Mop, pecatkamu nuwem 2.
3. OTtBeT: pa3HocTb uncen 50 un 24 pasHa 26.

0
7




2.

AllV
O

70 45 80 75 30
34 23 54 15 14

. PacctogaHmne mexpny Akbapom un Anéwen

57 M. Kakoe paccTtodHue byaoeT mMexnay
APY3bSiMUN, KOrAa KaXabli U3 HUX NpodexunT no
20 M B NPOTMBOMNOJIOXHYIO CTOPOHY?

20 m 20 m |

| <
— et |
r

57 m

A
Y

Ymenbwiaemoe |[30,40 |60 70|50 |80 90

Beluntaemoe 16 | 15|27 | 36 | 34 | 56 | 48

PasHoCTb

. PewnTte npumepsbl no obpasuy:

14-60J12-8
8>4
14-6>12-8

38+5[167+3 42-5[142-15 25+13[158-15

. B marasmHe 6bin10 80 anbOboMOB AOJ19 prUCOBAHUS.

B TeyeHme oHa ObIIO npogaHo 36 anbObOMOB.
CkonbKO anibbOoMOB OCTaNnoCb B MarasunHe?

7. PacctaBbTe ckObOKKM Takmm ob6pa3om, 4ToObl pa-
BEHCTBa Obl/I BEPHHbI.
40-9+11=20 40— 6+2=32
40-9+11=42 60-20+7=33 %




@ 1. O6bAcCHUTE pelleHne npumepa: [52-24=[1]

AV

fec.| Ep. 52-24=(52-20)-4=32-4=28

5
2
2

2
4 3anucbiBaemM npmmep CTonbmkom
8 N peLliaem.

1.

3.

OT eauHNL, OTHUMAaEM eanHULbI.

Ot OByx eanHULL HeNb3s OTHATL Yncno 4. OT NaATK
JECATKOB BO3bMEM 1 fecaToK (4TOObI He 3a0biTh 00
9TOM, MOCTaBMM TOYKY HaZ, YMNCJIOM D).

1 pecartok n 2 eguHuubl = 12 eguHuy, 5 2
12 eanHuy, — 4 egnHUUBI = 8 egnHnL,

MNopn egnHuuamun nNuwiem 8.

OT DecaTkoB OTHMMAEM OECATKMW.

Bbino 5 pecatkosB. Ho, 4TOObI OTHATL €ANHULLbI,
Mbl B3 1 gecdaTok, ocTtanoch 4 gecsartka.

4 pecaTtka — 2 pgecarka = 2 gecarka

Mop, pecatkamu nuwem 2.

OTBeT: pa3HOCTb Yncen 52 n 24 pasHa 28.

2. 63 47 72 .32 80

_|_

45 35 27 24 59

3. CocTtaBbTe 3agady nNo tadbnuue n pewmnTe ee:

Bbino MNponaHo OcTasnocb

+ « 50 meLw-|A0 06ena — 25 MeLLKoB ?

| KOB pucalnocne 0bena— 20 mewkos| MELLKOB

4. 80+15[180+ 11 30-7[]20+3
52-24[150—-24 27-3[127+3




. \amepbTe onmHy CTOPOH Kaxgon 3 ouryp:

1) 2) / \

. B 1-0M x03amncTBE OTPEMOHTMPOBaIMN 22 koMmbai-

Ha, a BO 2-0M Ha 14 meHblue. CKONbKO KOMOaNHOB
OTPEMOHTUPOBANIN BO 2-OM X039MNCTBE?

:

7. 3anuwmnTte NnpMMepbl CTONOUKOM U PELLUNTE UX:
32—-14 64-12 02—-34 40-4
60-34 55+35 48+22 20-6

1. Pewnte npumepsbl C 0ObACHEHMEM:
80—-(20+30) (60+40)—-30 (43+27)+9
70— (30+30) (60—-40)+40 (96—-34)+8

50+3Q—20=60
Obpasen’ 5 80
T30 20
50 60

3. B marasuH npmBesnun fibikKn U CaHK1U 00LWMM KON -
4eCcTBOM 42 WTyKN. 24 N3 HUX — caHkn. CKOSbKO
NbIK NPUBE3/N B MarasmH?

3. 55c¢cm + 25 cm 48 om — 26 oM
64 opm — 32 oM 49 cm + 21 cm

4. CocTtaBbTe 3agady No KpaTkom 3anncum n peLunTe eé:

Ha 1-in pepme — 30 KOpoB. > o
Ha 2-n ¢pepme — ? Ha 14 KOPOB MEHbLLE. '



N 5. Kakaqa popora yoobHee ong noesnkm AoMon?

—

FR &

7.

HapucynTte apa otpeska. nnHa ogHoro 12 cm, BTO-
pow oTpe3oK Kopode Ha 4 cm. Onpegennte OJVHY
BTOPOro oTpeska.

.65 .55 86 .37 98

25 35 24 53 17 %

3AKPEMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJIA

AllV

1.

Anga nowwyBa KOCTIOMOB OT pYyJZiOHa oTpes3asnu
30 meTpoB TkaHu, anga opiok — 24 meTpa. Ana no-
LUMBA XWUNETOB M3pacxoaoBanm TkaHn Ha 34 meTpa
MEHbLLIE, YEM Ha KOCTIOM 1 6ptokn. CKObKO METPOB
TKaHW MU3pacxogoBanu anas nowmsea XuneTos?
PelwunTe 3apa4y no nnaHy:

1) CKONbKO TKaHM MU3pacxoaoBann Ha KOCTIOM U
opokn?
30+24=[]] (meTpa TKaHn)

2) CKONbKO TKaHW n3pacxogoBasin Ha XUNeTbl?
54-34= [][] (MeTpoB TKaHW)

. 42-15[157-26 53+37[180—-30

29+32[90-50 64 +25[147-26
[ 86 ]



@ 3. CocTtaBbTe npuMepbl N0 Tabnnue n pelunTe ux:

Cnaraemoe 58 | 77 |64 | 37 | 72 | 26 | 53

Cnaraemoe 32 (13|26 | 53| 18 | 64 | 37

Cymma

4. BbinonHUTe AencTBmMsa no odopasLy:
57+24-35=46

57 81
24 35
81 46
47+12-25 90-55+14 68+13—-35
68-12+10 80-37+17 57+13-23

5. CKONbKO CTOPOH U YrnoB y Kaxaon ourypbl? Ha-
MALLNTE Ha3BaHMe Kaxaom purypsl.

LyA\\Z) 3)1 : 4) 5)

'ﬁ[ 6. B moTke 6bIs10 42 MeTpa NPOBONIOKU. 3a OOVH pa-

0ounin geHb e€ BblNo N3PacxogoBaHO HECKOJSIbKO
METPOB, 1 B MOTKE OCTaJ1IoCb 14 MeTPOB NPOBOJIOKN.
CKONbKO METPOB MPOBOJIOKN OTpe3ann OT MoTKa?

7. PewnTte npumMepsbl 1 NpoBEpPLTE UX:

.48 79 .53 46 59
32 37 27 35 21

| 87 |



BYKBEHHbIE BbIPAXXEHUSA

CocTaBbTe NpUMeEpPbI, BCTaBMB B OKOLLIKO YNCTIOBOIO
BbIpaXXeHUs1 Ha pykax babypa uncna, KoTopble gep-
xaT Hadwuca, Nynsbaxop, AHBap, Ynyroek, n pelumte
nx. Hanpunmep: 3+5=8.

MocTaBbTe B OKOLUKO APYyrve 4ynucna v Bbl4NCANTE
3HAYEHUS NOJTYYEHHbIX BbIPAXEHU:

15-0]  [O+16

B martemaTtmke BMeCTO OKOLUEK 3anucbiBaloT
ManeHbkme naTtnHckme OykBbl. VX yntalot n 3a-
NMCLIBAIOT CrieayoLlwmm obpasom:

Hanpumep: 6ykBa a uuTaeTcda «a», bykBa b
yntaetca «069», oykBa k yntaerca «Ka».

3HauuT, ecnn a = 9, a = 8, TO 3HaA4YeHne Bbl-
paxeHun a + 7 nnn 7 + a MOXHO HaWTK Tak:

9+7=16mmn7+9=16;8+7=15mnm 7+8=15.

Hangute 3HadyeHne cymmbl a+ 8, ecnma=6, a=12.
O6pasey: 6+8=14; 12+8=20.



2.

CocTaBbTe No Tabnuue 3agadvyy u pemnTe ee:

[Mpucnann OTpemMoHTMpoBanmn
43 MALLVHbI B 1-I/Iv,£l,eHb — 20 mawwuH
Bo 2-n peHb — 12 malwuH

CKONbKO €eLlE MaLLUMH HY>XHO OTPEMOHTUPOBATL?
PelwleHne:

1) 20+12=[11] oTpeMoHTUpPOBaHHbIE MaLUVHHbI.
2) 43—-32=[11 MallunH HY>XHO OTPEMOHTNPOBATb.

. 18+5 17+28 32-15 87+13

32-5 17+43 52-25 76+24

. Onpepenute, cKoNbKO 3a0ecb GUryp:

Ry S

5. CocTaBbTe BbIpaXeHUda n HangmTe x 3Ha4eHns:
cymma yucen: 76 n 4, 37 n 53, 28 n 5;
pasHoCTb uncen: 42 n 5, 32 n 15, 38 n 30.

‘i‘il 6. LUKonbHbIN KPYXXOK BbILLUMBaHWS noceLwatoT 58 yya-

LLUMXCH, a KPYXOK My3blkn — 32 ydyeHunka. CKONbKO
BCEro y4eHMKOB nocewialT obda Kpyxka?

7. 77-65 23+45 84-72
32+14 86—34 61+15 %



(::)2- a [ 384627 [28][39]37]49

1. PewnTe npumepbl C OObSCHEHNEM.
CocTaBbTe BbIpaXeHusi, Takve, kak: [a+49] [91-D|
1) 8+49=[1]
+[49 2+49=[1]
4+49=[1]
6+49=[1]

91-6=L11
91-4=[1]
91-3=[1]
91-9=[1]

N
S
SEEEIEENE
I
Olw(~|®

at+7
Obpasel,; 38+7=38+(2+5)=(38+2)+5=45

b 47 | 35 | 28 | 24 | 43 | 52 | 13
56—-b

3. Ha npaBoin ctopoHe ynuubl 35 4OMOB, Ha 1EBOW
CTOpPOHE Ha 7 AOMOB MeHblle. CKONbKO AO0MOB
HaxoOOUTCA Ha NEBOW CTOPOHE yNuLbI?

N3meHnunTe Bonpoc 3aaa4un Takum 006pa3om, YToObI
OHa pelwlanachb B ABa OeNCTBUS.

4. 1. Hanonte 3HayeHue BbipaxeHuda: a + 8, ecnu
a=14, a=8, a=47.
2. Hanoute 3Ha4vyeHue BbipaxeHus: b — 6, ecnu
b=13, b=18, b=44.



. Pewmnte npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

59 36

’

. CocTaBbTe 3agavy No KPaTkowm 3anmcu n peLun-

Te ee.
1. TeTpagen B knetky — 32.
TeTpanen B niMHenKy — ? Ha 14 MeHbLLUe.

2. TeTpagewn B knetky — 32. > ? TeTp
Tetpanei B nnHeiky — ? Ha 14 MeHblue. / '

. Hanoute nepumeTp kaxanom purypeobl:

4 cm 2 CM
5 3 S 5
Q¥ o o Z
4 cm 4 cm

. B CcopeBHOBAHUAX MO IJiaBaHbO y4aCTBOBaun

48 y4eHNKOB, a B COPEBHOBAHUAX MO NPbKKaM B
Boaoy — 18 yyawmxcs. CKONIbKO BCEro y4allnxcs
y4yacTBOBaJIO B 3TUX COPEBHOBAHUAX?

. CoctaBbTe BblpaXeHnda " HanauTe nx 3Ha4eHUd:

1) cymma yucen: 32 m 14, 57 n 23, 61 n 15;

2) pa3HocTb 4uncen: 78 n 36, 86 n 34, 89 n 64. ‘7&



@ YPABHEHWUAL. _
PELUEHUWUE YPABHEHUU

@ 1. O6bsicHUTE pelleHne ypaBHeHus | 27+x =27 |.
y

BykBo x (MKC) 0603Ha4YaeTCss HEM3BECTHOE YMCNO,
KOTOpOEe Hago HauTu.

27+x=27 — 9TO ypaBHEHMUe.

YpaBHEHME pellaeTcs Takum 0b6pa3om: Heobxoam-
MO Yy3HaTb, KAKO€ YMC/IO HY>XXHO MOCTaBUTb BMECTO
X, 4TOOblI paBeHCTBO ObLIO BEPHbIM. ATO 4mncno O,
Tak kak ecnu K 27 npndasutb 0, nonyyum 27.

PelwueHne YpaBHEHNA 3annmcbliBaeM Tak:

27 +x=27 [MpoBepka:
x=27-27 27+0=27
x=0 27=27

2. a) Ob6bacHMTE, Kak Mosy4Ynan Hem3BeCcTHOe cna-
raemoe, Korga m3 CyMMbl Bbl4JIM M3BECTHOE Cna-

raemMoe:
7+8=15 15-7=8 15-8=7
©0) Hamante Hem3BeCcTHOEe cnaraemoe:
[1+3=10 9+[]=14
T
3. PewwnTe ypaBHEHME U NMPOBEPLTE €ro pesysbTar:
35+x=70 14+x=24 25+ x =50



. CocTaBbTe 3aga4y no Tadbnuue 1 pelnTe ee:

Bbino Ncnonb3o- OcTanocb
Baun

[W\l 40 kr ? Kr 27 Kr
L kapToLKu

. HauepTtuTe B TeTpagmn yrnel u Hangute cpenn HMUx
npsiMble:

1)A 2) 3)\ 4)
. Bo oBope 8 kyp knesanm 3épHa. K HUM npuco-

eVHUNOCH eLE HECKOJIbKO Kyp, U nx ctano 13.
CKONbKO Kyp MpucoegmnHunochb?

. PewnTe ypaBHeHUsa n coenante NpoBEPKY:

24+ x=30 x+15=40 13+x=20 %
. O6bdaAcHUTE pelueHne ypaBHeHus: | 35— x=130 |

35-x=30 [MpoBepka:

x=35-30 35-5=30

x=5 30=30

. a) O6bACHUTE HaxoXOeHWue Hen3BeCTHOro Bbl-
4YnTaemoro, Korga oT YMeHbLIaeMoro Bbl4n pas-
HOCTb:

40-7=33 40-33=7 33+7=40



6) O6bACHUTE, KaK MOXHO HaWTWU HEW3BEeCTHOE
Bbl4MTAEMOE:

20-[1=3

12-x=5
. Pelwmte ypaBHEHUS 1 BbINOMHUTE NPOBEPKY:
17-x=9 19-x=10 28+x=48
18 —x=8 35-x=30 12+x=30

. B aBTOoOYyCe exano 37 naccaxmnpoB. Ha ocTaHOBKe

HECKOJIbKO Naccaxupos Bbilnu. B aBTobyce ocTa-
nocb 30 naccaxmnpoB. CKOMbKO YENOBEK BbILIO N3
aBTOOyCca Ha OCTaHOBKe?

. CocTaBbTe no Tabnnue BbIpaXeHUs N pPeLlmnTe ux:

YmeHbwaemoe | 22 | 32 | 37 | 47 | 80 | 28 | 56
Bbluntaemoe 5115 40 | 20

Pa3HoCTb 17 25 | 27 12
Obpaseu; 22-5=17

. MnoTHUK gomxeH 6bin pacnunntb 27 aocok. Nocne

TOro, Kak OH pacnuani HeCKOJIbKO A0COK, OCTa-
nocb 7. CKOMbKO A0OCOK pacnunmia NAOTHUK?

. PewunTe ypaBHeHUS 1 nNpoBepbTe pe3ynbraThl:

42 - x=30 36+x=59 65— x=42 %




/\) 1. O6BACHWTE peLLeHne ypaBHEHUS:

xX—3=7 [MpoBepka:
X=7+3 10-3=7
x=10 7=7

2. a) PaccmoTtpuTe 3anucu 1 006bsaCHUTE NnosnydeHne
HEN3BECTHOIr0 YMEHbLUAaeMOro npu npubasneHnmn
K Pa3HOCTU BblYUTAEMOIO:

10-3=7 7+3=10 3+7=10

0) ObbacHUTE, KaK MOXHO HaWTU HEU3BECTHOE

yMEHbLLaeMoe:

[1-7=8 [1-12=28 [1-9=6
3. PewnTte ypaBHEHUA U caoenanTte rnpoBepKy:

X—6=9 x—9=10 x—5=25

4. CocTaBbTe 3aga4y No PUCYHKY U pelunTte eé:

18 kr 14 «kr

52 kr

5. BcTtaBbTe B NYCThbIE KNETKN TaKNe Yncna, 4todbl pa-
BEHCTBA ObINN BEPHLIMU:

37+33>37-] 46-40<[]-16
'@ 6. Hanmgute 3HadeHue BbipaxeHus: a+4, ecnn a=6,
a=28, a=34.

7. 72 +27=99 42 [124=18 | 83 [116=99
90 [169=21 37 [125=62 | 76 [ ]24=52 ﬁ




A, 1. Ob6bAcCHMTE pelueHne ypaBHeHus: | X +56=70

x+56 =70 [MpoBepka:
x=70-56 14+56=70
x=14 70=70

YT0Obl HANTM HEM3BECTHOE CllaraemMoe, HY>XHO
N3 CYMMbl BbIHECTb N3BECTHOE CllaraemMoe.

O6paseu; 37 +x = 47 [MpoBepka:
x=47 - 37 37+10=47
x=10 47 =47

2. PewnTe ypaBHEHUS 1 coenanTte npoBeEpPKY:

x+8=12 46+ x=90 x+9=29
@ 3. CocraBbTe npuMepsbl No Tabnanue 1 peLumTe ux:
Cnaraemoe 47 35|24 |56 64
Cnaraemoe 26 31 32
Cymma 74 |60 |70 80| 61|90

4. Kaxaoe 4yncno 3aaMeHunTe CyMMoOn ABYX oguHa-
KOBbIX cnaraemsbix: 8, 10, 12, 14, 16, 18.
Obpazeu; 8=4+4

@ 5. OnpepgenuTte, CKONbKO TPEYrosIbHUKOB N YETbIPEX-
YroJSIbHNKOB B KaXaowm n3 ouryp?




. CapoBHuK C¢ nepsoro gepesa cobpan 40 kuno-

rpaMmMOB XypMbl, CO BTOPOro aepeBa CagOBHUK
cobpan eLle HeCKOIbKO KMIOrpaMmMOB XypPMbl, MPu
3TOM 00LWMIN ypoxaln cocTaBun 87 KUNorpamMmmMos.
CKONbKO KMIOrpamMmMoB XypPMbl Caa0OBHUK cobparn
CO BTOPOro aepena?

7. PewwvTte npumepsi:
35 50 63 47 32
13 Tie oz 16 20 @
@ 1. OGbACHUTE peLLeHne ypaBHeH: 69— x =23 |
69— x =23 [MpoBepka:
X=69-23 69-46=23
X =46 23=23

4YT06bl HANTU HEN3BECTHO BbIYMTAEMOE, HYXHO
Bbl4ECTb U3 YMEHbLLLIAEMOro Pa3HOCTb.

O6paseu: 57 - x = 17 MpoBepka:
X =57-17 57-40=17
x =40 17=17

. B aBTonapke 6bin10 49 aBTobycoB. Korga He-

CKOJIbKO aBTOOYCOB Bblexano MO CBOUM MaplLu-
pyTamMm, B aBTonapke octanocb 17 aBTOOYyCOB.
CKoNnbko aBTOOYCOB Bbliexasio MO Ha3HAYEHHbIM
MapLupytam?

. CocTtaBbTe npumepsbl MO Tabnnue 1 pewmnTe ux:

YmeHnbLwaemoe | 45 59 70 | 69 | 54
Bbluntaemoe 24 12 56 | 17
Pa3HocCTb 40 |41 143 | 17 27




. Pelwunte ypaBHeHusa 1 coenaiite npoBepky:

68 - x =37 49 - x =23 76 —x=42

5. CocTtaBbTe 3aga4y no KpaTkowm 3anmcu n peLumnTte eé:
Bbino — 58 TeTpanen.
NMpomann — x TeTpanemn.
OcTtanocb — 27 TeTpagen.
EHI 6. Hanoute 3HadyeHne BbipaxenHud: 90—b, ecnu b=7,
b=3, b=09.
7. ,48 65 37 79 29
T30 14 o3 55 e %
@ 1. OObACHUTE pellueHne ypaBHEHUS: [x —24 =41|
X—24=41 [MpoBepka:
xX=41+24 65 -24 =41
X =65 41=41

YT0Obl HANTVU HEU3BECTHOE YMEHbLUAEMOE,
HY>XXHO K Ppa3HOCTU NpnbdaBnTb BblYUTAEMOE.

. PewnTe ypaBHeHus:

X—-7=12 x—8=9 x—9=50

. B marasumH gns npoaaxm 3aBe3JZ1In TeJiIeBU30pPhbI.

B TeyeHue gHa Obino npogaHo 14 TeneBn30pOoB,
n octancsa 31 teneBnsop. CKOMbKO TENEBN30POB
3aBe3/IM B MmarasuH?

. BeinonHute no obpasuy: 24=12+12.

22=11+[1] 48=24+[1] 66=33+[1]
44=22+[ 1] 64=32+[1] 88=44+[1]



@ 5. W3mepbTe OJIMHY KaXA0iM OMaHO:

\/\\/\

'Bgl 6. B nByx mewkax 38 kr cBEKJIbl. ECNv B 0AHOM MeLl-
Ke 21 Kr CBEKJ1bl, TO CKOJIbKO CBEKJIbl BO BTOPOM

MeLuke?

7. PewnTte ypaBHEHUA 1 caoenamte npoBepKy:
x—14=31 x—21=42 56— x =43
69-x=43 28 +x=59 x—15=25iﬁ

3AKPEIMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJIA

1. BcTaBbTe B OKOLLKO Takoe Yncno, 4ToObl paBeHCTBA
OblNN BEPHDbI:

28-[1=20 34+[]=40 75-1=70
67+[1=70 89-[1=80 83+[1=90
43+[1=50 98-[1=90 38+[1=40

2. CocTtaBbTe NO KpaTKOW 3anmcu 3agadun u pewmTe
NX:

1) bbio — 58 Kr KapTOLLUKW.
N3pacxogoBanm — 18 Kr KapTOLLKW.
OcTanocb — ? Kr KapTOLLUKMW.

2) bblno — 58 Kr KapToLLKW.
N3pacxogoBann — ? Kr KQpPTOLLKW.
OcTtanocb — 40 Kr KapTOLLUKMN.



. CocTaBbTe 3agavy Nno pUCYHKY U pelunTe eé:

= = =
© o N~
Tononb Bepésa Bas

Ha ckonbkO MeTpoB TOMOJb Bbille 0epélbl? Ha
CKOJIbKO METPOB BSA3 HMXe 6epésbl? Ha CkONbKo
MeTpoB Oepésa Bbille BA3a?

. Pewnte npumepsl:

30 c™M + 24 cm 80 oM — 54 om
60 om — 20 om 50 cm + 20 cm

. PewunTe ypaBHeHUsa n coenamte NpoBEPKY:

xX+24=56 80—x =56 x—24=56

. Haueptute purypbl B TeTpaam n packpacbTe ux:

. PebaTta noBecunn Ha €nky 28 KpacHbIX 1 24 3ené-

HbIX Wapa. Ha CKOMbKO KPacCHbIX LLIapoB OonbLue,
yemM 3eJIeHbIX?

. PewmnTe npumepsl n caoenante npoBepKy:

4 o7 84 436 _95 464

23 32 24 64 36

£~



@ BYKBEHHOE OBO3HAYEHUE OUTYP
1. Haueptute gBa otpeska anamHon 6 cm n 8 cm. Ob6o-
3HaybTe NX ByKkBaMMU.
A= 6 c™m B
C, 8 cm ' D

OanH n3 oTpe3koB 00603Ha4Yum dykBamu AB, opy-
rov — CD. To4kn Ha KOHLLE OTPE3KOB MOXHO 0O03Ha-
yntb 6ykBamn A n B, C n D. Tenepb MOXHO Mpoyu-
TaTb: 0TpPe30K AB paBeH 6 cMm, a oTpe3ok CD — 8 cwm.

Jllobon oTpe3ok 06o3HavYaeTcs ABYMS 3arjiaBHbIMU
OyKkBamm.

2. 3anuwmnte npuMepbl CTONOMKOM W BbINOAHUTE

OEeNCTBUS:
52+ 37 79-28 33+16
95-52 76+24 57-36

@ 3. 1) Onpegenute, N3 CKOJMbKNX OTPE3KOB COCTOAT
JaHHbIE JIOMaHble, U HANONTE NX OJINHY;

2) 0003Ha4YbTe HavYan0 U KOHEeL, KaXxaoro otpeska

OyKBaMWU:
2 CM | |
B
O6paseLl; - D
q/o“\ &% 5 4 Cm
A C‘\ K



4.

OT npoma go wkonbl 75 waros. N'ynbHO3a NpoLu-
na 10 waroB 1 BCNOMHWMA, YTO OCTaBuia KHUTY
aoma. 3abpaB 13 goma KHUIY, OHa MoLuia B LLKONY.
Ckonbko Bcero waroB cgenana N'ynbHO3a no no-
pore B LUKOy?

. 72+25 [125+75 87+13 []87-13

64+26 []26+64 68-17 [168+17

. BbinonHute 3apaHua:

a) CKOMbKO NoTpebyeTcs nanoyvek ang NoCTPOEHUS
TPEX TPEYroNbHNKOB?

0) CKOJIbKO MOTpebyeTcs nano4vek angd noCTPOEHUS
ABYX KBaapaToB?

7. PewnTe ypaBHEHUS 1 caenanTe rnpoBepKy:
35+x=75 x—-12=24 84—-x=32 'ﬁ
1. Hangute npumepbl C 0 ANHAKOBbIMM OTBETAMM:

45+23 90-64 64+ 26 42-15
50-24 75+15 87+13 76 +24
27+3 38— 8 39+29 62-35




. /13 BbIpe3aHHbIX YETbIPEX TPEYrosibHU-

. Kapum nonman 5 pbei0, 6bpar — 7, a oTew, nonmarn

13 pbi®6. Ha ckonbko 6onblie pbid nomnman oTeu,
yem Kapum?

Y10 03HavalT AaHHblE BblpaXXeHnua?

7+5 | 7-5 | 13-7 | 13-5 | 5+7+13

. 75¢cm + 25 cm 67 oM — 26 oM

89 am — 39 om 45 cm + 35 cm

. CkoNbKo nmap 4YamHWKOB Bbl BUOUTE HA PUCYHKE?

Ckonbko BCcero yamHukKoB?

KOB cOenanTe aBa KBagpara.

. B marasutHe 6b110 8 ALMKOB anesibCUHOB U 7 ALLN-

KOB JIMMOHOB. 3aTeM NpuBE3/IN HECKOJIbKO ALLMKOB
XYPMbl, U ALWLNKOB C ppyKTamMu ctano 25. CKoNbKo
ALLMKOB XyPMbl MPMUBE3NN B MarasmH?

7. PewnTte npumepsl:
(34+14)-5 (40-30)+8 20+ (30-20)
(28—18)+9 (60+20)+2 60—-(20+10) %
1. 3amMeHuTE gBa cocegHMX cnaraemMbiX UX CYMMOM

N pewmnte yoobHbIM COCOOOM:
7+8+2 2+14+6 40+20+6
6+9+1 13+7+4 30+50+8



2. N3 poma Hasupa ngét oo xnebHoro mara3mHa 15
MUWHYT, @ OT Mara3uHa A0 LWKOJIbl € HY>XXHO MPONTK
nyTb 3a 8 MnHyT. 3a Kakoe Bpems Hasnpa gonaet
N3 goma a0 LWKOSbI?

AllV
W

-

15 MUHYT 8 Ml/IHyTI

. Pewnte npumepbl no obpasdy:

56-5[142-5
51> 37
56—-5 >42-5
36+54177+13 80-22[190-32
85-45[126+14 47-25[157+36

. o kpaTKomn 3anmncm coctaBbTe 3a4a4y U PeLLnNTe e€:

B 1-n mawmnHe — 56 meLLKOoB nyka. >'?Me|_u
Bo 2-1 mawmHe — ? Ha 16 MeLIKOB MeHbLLE.

. PacctaBbTe ckobku Takmm obpas3om, 4ToObl pa-

BEHCTBa Obl/i BEPHbLIMU:
60-9+11=40 | 62-9+11=42 | 58-18+12=52

. Ha akckypcuio noexano 37 yyalwmxcs n3 BTOPO-

ro Kjacca, a U3 TpeTbero knacca Ha 9 y4eHuKOB
6onbwe. CKOMbKO BCEro y4eHWKOB Moexano Ha
3KCKypCcuto?

56 95 47 89 .39

34 "63 23 53 21 &




@1.

2.

CocTaBbTe BbipaXXeHus no Tabnuvue u pemnTe ux:

Cnaraemoe | 28 | 29 [ 47 |45 | 65 | 53 | 38

Cnaraemoe 5 132| 3 |23 |25 | 27 | 17

Cymma

B Tpéx 3aroHax Haxoautca 70 6apaHoB. B nepBom
3aroHe 30 GapaHoB, BO BTOpoM — 20. CKONbKO
0apaHOB B TpeTbeM 3aroHe?

Pewerne: 1) 30+20=[1]6apaHbl B 1-OM 1 2-OM 3aroHe;

3.

2) 70-50=[11 GapaHbl B 3-M 3aroHe.

BcTtaBbTe nponyLleHHble Yyncna:
64=32+[1] 88=44+[1] 26=13+[1]
48=24+[1] 66=33+[1] 44=22+[1]

. CocTtaBbTe 3agady 1 pelnTte ee€:

Bbino N3pacxoposanu | Octanoch

TR
T ét\i‘;:,l\?’/ -
i o g g

27 Kr reo3gen ? Kr

25 kr n 22 Kr

. Hanomnte 3HauyeHune BbipaxeHus: 98—b, ecnmn b=4,

b=8, b=5.

. B ogHOM BaroHe meTpo — 72 naccaxupa. N3 Hux

34 MY>X4YUHbI, OCTalJibHbl€ >XEHLNHbI. CKoOnbkO
XXEHLLWNH ObIIO B 3TOM BaroHe?

. (90-30)+10  80-(20+30)  (80-40)-40

(40+40)-20  70-(30+30) (60—20)+1o§ﬁ




@ YMHOXXEHUE U OENEHUE
YMHOXXEHME

2.01=10

/\) 1. CKorbKo BCero s6,10K?

2 + 2 + 2 + 2 + 2 =10
2-5=10
Ecnn no 2 B3atb 5 pas, oyaoet 10, unm 2 yMHOXUTb
Ha 5 — 6yageT 10.

CnoxeHne oOMHAKOBbLIX CllaraeMbiXx Ha3bl-
BaeTcqd yMHOXeHuem. Cymmy OAMHaAKOBbIX
cnaraembix 2+2+2+ 2+ 2 3anucbiBatloT Tak:

2-5=10.

Toyka (*) — 3HAaK YMHOXXEHUS.

MpumMepbl HA YMHOXEHME YnTalTCa Tak:

no AaBa B34aTb 5 pad — 6yget 10, unn 2 ymMHO-
XnTb Ha 5 — 6yageTt 10.




2. 1) Ecnn no 5 B34Tb 5 pa3d — noayymtca 25, nnm 5
YMHOXWUTb Ha 5 — TOXe noay4mtca 25.

3+ 3+ 3=] 4+4+4+4=[1]
3 ° 3:|:| 4 - 4 :I:l:‘
3. 3ameHuTe NMpuUMepbl Ha CIIOXEeHue npumMepamMm Ha

YMHO>XEHME:




. MpumMepbl Ha YMHOXEHME 3aMeHuTe npuMepamimn Ha

CnoXeHune:

DD DD DD 2D | 026 06 ado

® ®@ @
2.4=38 6-3=CT
2424+2+2=[] 6+6+6=[T]

. B ooHoM GykeTe 5 reo3auvk, a B Apyrom — B 3 pasa

fonblie. CKoNbKO rBo3anK B gpyrom bykerte?

. 3ameHnTe NpuMepbl Ha CIIOXEHWEe npuMepamMun Ha

YMHOXEHWe:
7T+7T+7 8+8+8 9+9+9
Obpaseuy. 7+7+7=7 + 3

7. 18-9 9+9 13+ 5 (60 +6) -4
13-4 8 +7 15+ 4 (50+8)+2%

. CoctaBbTe NpuMepbl HA YMHOXEHME MO PUCYHKY U

3aMeHUTE VX MPYMEePamMn Ha CIIOXEHME:
1 ) & @J" N @"' & @:Tzﬂ. & @J’J:-
WA ) Ll ¥} il ! Ll

5
a3
S’j}[l:l 5+5+5+5=1]
2)  AORAR 40044 A0AdA Atddd dtdaé
AURNURILTR

5+5=5+5+5+5+5

. 3aMeHnTe npuMepbl Ha YMHOXEHMe npumepamMm

Ha COXEHMue:
8 -3 5.7 4 - 3 5-6
Obpazen;: 8:3 =8+8+ 8



3. PewnTe npumepbl No obpasuy:

50 — (25 + 19) (37 +48) — 30
(48 + 19) — 36 (37 + 53) — 40
45+ 2A- 3 1=14 1
N ERREY
o7 737
o 47

4. [1na wkonbHOro caga npuHecnu 43 Kycrta po3 u 23
Kycta cupeHn. CKONMbKO BCEro KyCTOB MPUHECHU,
4yTOObl NOCAAUTL B LLKOJILHOM caay?

5.B kaxaom akBapuyme o 4 pblokn. CKoNbKO pbibOK B
yeTblpex akBapuymax?

6. Yem oTnmyaroTcsa Apyr OT Apyra aTun Ic_1>|/|ryp|:|?
AU
D C 0 N

' . CKonbko Bcero ubiniaTt? Hamgute oTBeT Crocobom
g 7. C ?H 0
CNOXEHUs N YMHOXEHUS:

8. 52— 2 30+ 5 57 + 23 68 + 20
52 — 20 30 + 50 40 + 27 18+126ﬁ




. PewmnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

5 6=[1] 8 - 3=[1]
5+5+5+5+5+5=30 8+8+8=24
5:-6=30 8-3=24

Kakoe yncno asngaetcsa cnaraembiM? CKONbKO pa3
3TO 4YMCNO NOBTOPSETCA?

. 3aMeHuTe npuMepbl Ha YMHOXEHME npumepamMin

Ha CNOoXeHne n penTe Ux:
7-3 3-4 6-4 1-8

. B ogHon kopobke 6 kapaHaaluein. CKONbKO KapaH-

Aallen B YeTbIPEX Takmx KOpobkax?

TE== geTHble TE== geTHble TE== geTHble TE== geTHble
<mees KapaHOAWK | < e KapaHOAWM | < e KapaHOAWMW | < s KapaHZawm
< L | < L | < L | < L |

CHavana pewmnTe 3agady OeNCTBUEM CIIOXEHUS,
3aTeM 3amMeHuTe OeCTBUEM YMHOXEHUS.

. PewmnTe npumepbl no obpasuy:

58+23-55=[1]

498 81 60+ 17-51 46-16+15
23 95 87—-64+23 77+13-29
81 26 27+23-30 74+26-40

. PewnTe 3apaywm:

1. B kaxgon Tapenke nexuTt no 9 auu. CKoNbko
anL, B ABYX Tapenkax?

2. B kaxgonm Kop3nHke nexmt no 8 JIMMOHOB.
CKONbKO JIMMOHOB B NSATU KOP3UHKax?



EI 6. B uBetoyHbIn marasmH goctasunm 90 WwTyK pac-

canbl uBeTtoB. [lo o6ena npoaanu 40 WwTyK pacca-
Obl, a nocne obena — 30. CkONbKO LWITYK paccagpl
LLBETOB OCTaNIOCb A4 NpoaaxXum?

7. BcTaBbTe B MyCTbl€ KJIETKM TakKMe 3HaKu OENCTBUMN,
4TOObI 3anMcK ObITN BEPHbLIMMW.
38[116=22 42[125=67 761124=100
39[131=70 69[ 146=23 83[117=100 @ﬁ

@ HA3BAHUE YUCEJ1 NPU YMHOXXEHUUA
@ 1. 1o punCyHKy COCTaBbTE NMPUMEP M PELLUNTE Ero:

s T T D T b T T T D s D T U T
5. 3=
3anoOMHUTE Ha3BaHME YUCE nPen YMHOXEHUIN.
5 . 3 = 15
MepBbin BTtopow NpouseeneHne
MHOXMTEeb MHOXMUTEeNb

NMponsseneHne ymncen 5 n 3 paBHo 15.

Yumncna, KOTOpble YMHOXaIT, Ha3blBalOTCS MHO-
xutenamu. Hucno, KOTOPOE noslyyaeTcs npu
YMHOXEHUN, Ha3bIBAaeTCH Npou3BeneHneMm.

2. PewwuTte npumepsl:

8-2 9-3 6-4 3-3
@ 3. 3ameHunTe NpUMepbl HA YMHOXEHME npuMepamMun Ha

CJ/IOXEHME.

Obpasey: 6-5=6+6+6+6+6

4-3 72 54 35

[111]



. HapucynTte ycnosume 3apgaym un peumTe ee:

1. Ecnu B kKaxxgom aBTOMOOUNE HaxoamTcd no 5 ye-
NOBEK, TO CKOJIbKO 4YEeJIOBEK B ABYX aBTOMOOUNAX?
2. Ecnn B Kaxaon Ba3e No 6 rpaHaToB, TO CKOJIbKO
NX B YETbIPEX Ba3ax?

. Bblumcnure:

A N
Wy X

. 3amMeHunTe NpMMepsbl Ha CII0XEeHMEe NnpMMepamMun Ha

YMHOXEHWe:

Obpazeu;: 2+2+2+2+2=2-5=10

3+3+3+3+3 5+5+5 6+6+6+6

7. 70-46+27 97-64+19 72—-34+17

50-13+18 40-13+27 35+15—26§§
@ 1. BbinonHute gencrteusa no obpasuy: 3-7=21.

2-6=[1] 5-5=[1] 6-3=[1]

2-8=[11] 4.-3=[17] 7-2=[11

2-7=[11] 4.-5=[17] 6-5=[1]

. 3aMeHuTe MPOU3BEOEHMNA CYMMOW U HangutTe ux

3Ha4yeHwve:
1. MNepBbln MHOXWUTENb 4, BTOPOMN MHOXUTENbL 3.
Hanoute npounsseneHme.

2. 3anmwmnTe npounsseneHme ymcen: 8 n 2, 9 un 3,
5 n 4 n BbiiuCHUTE.

[112]



3.

4.

. B aBToOyce 6bInoO 37 nacca-

3annwmnte oTBETbl NPUMEPOB:

260 9 Q @ -

' m
| .‘i P N
0L\ Sy

B knacce 3 okHa. Ha kaxgom nogoKOHHMKE Mo
3 ropwka ¢ upetamn. CKoNbKO BCEro ropLlikoB C
LuBeTaMn CTOUT Ha NOAOKOHHUKaX?

. Hanounte npamble yrnbl:

B D

Xunpos. Ha octaHOBKEe BbILLIN
4 naccaxupa 1 7 NaccaxupoB |
cenu B aBTobyc. Ckonbko nac-
CaxupoB cTano B aBTobyce?

. 3anuunTte NnpumMepsbl CTONOUKOM N PEeLUnTe UX:

72+21 56-25 43+27 49-27
68-30 58+21 96-36 35+14

£
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AEJIEHUE

1. 8 nonyraes pacnpegenunu nopoBHY B 4 KNeT-
K. CKONbKO NonyraeB B KaXao0ow KneTke?

(A A

.,

1 1 R u i A u Al P 1 i A

PeweHne: 8 : 4 = 2 nonyras.

OTBeT: B KaXaon kneTke no 2 nonyrag.
2. 8 nonyraeB pacnpenenuny no 2 B Kaxayio|
kneTky. CKoNnbkKO NoHagobumiock KNeTok?
PelweHne: 8 : 2 = 4 kneTkn.

OtBeT: anga 8 nonyraeB HY>XHO 4 KNEeTKW.

PaBHOe pasneneHne npeaMeToB Ha3bliBaeTCcH aene-
Huem. [1ge To4kuM (:) — 3HaK peneHus. BoipaxeHne
10 : 5 = 2 yntaercsa Tak:

10 paspenuTtb Ha 5 — nonyuyuTca 2.

2. PewnTe 3apa4n n cpaBHUTE UX:

1) 10 KOHPEeT NOo 5 WTYK PasnoXunm B Tapesiku.
CKonbKO MOHaaobunockb Tapenok?

2) 10 KOHdEeT NOopoBHY pas3noXxXwunm B OBe Ta-
penkn. CKONMbKO KOHGET NOSOXUAN B Kaxaylo
Tapenky?




3. C nomMoLLblo pUCyHKa peLwunTe 3agayy:

B 300napke 4yeTbipEM Benkam pasganv no 2 opexa.
CKONbKO BCEro opexoB pasgann d6enkam?

. PewunTte npumepsbl ¢ 00BbACHEHMEM.

6:2=[] 8:2=[] 10:2=[]
6:3="L] 8:4=[] 10:5=[]
5. Mo Ttabnnue HangutTe NpuMepbl C 0ONHAKOBbLIM
OTBETOM:
90-50 27+32 87+13 52-24
67+3 36+4 50+39 38+32
75-50 55-30 64— 36 76+24

. [lBa manbyuka KynalTcs B kaHane. YToObl Bbil-
T Ha 6eper, OAMH U3 HUX OOJIKEH MNPOMbIThb
20 meTpoB, a BTOPOW A0JIKEH NPONJIbITh HA 7 MET-
poB MeHbLUe. CKOMbKO METPOB A0 6epera A0/KeH
NPOM/bITb BTOPOW Manbyunk?

7. 37-17+40 75+15-21
65-42+18 58+22-13

[115]

45-25+32
89+11-50 «ﬁ




. o pucyHky cocTaBbTe 3agavy u pe-

En e.

wmnTe ee:

Bbino 6 po3. VIx pazoennunm nopoBHy
1 noctasunu B 2 Badbl. CKOSIbKO po3 | )
NOCTaBMAN B KaXaylo Basy?

.---l'r

. PewwunTte 3apayn:

1. 10 kapaHgawen pasnoxuam rno S WTyk B KOPOO-
kn. CKONbKO NOHag00bmnocb KOPOOOK?

2. 10 N"MMOHOB Pa3NoOXnam NOPOBHY B 5 Tapenok.
CKObKO JIMMOHOB ObINI0 B KaXXO0W Tapenke?

. PewmnTe npumepsl no obpasuy: 2-8=16.

2-7=L1] 3-5=L1] 4-4=[1]
4-3=[1] 2-6=L1] 5-4=[1]
. CkonbKo KBagpaToB U TPEYrosibHUKOB B AAHHbIX
durypax?
B K C B C
A L D A D

. BcTtaBbTe B nycTble KNETKN Takne 3Hakn OenNCTBUMn,

4TOObI 3anNNcK ObINM BEPHbLIMU:

22[122=44 33[133=66 44[144=88
75[125=50 50[125=25 88[134=54

YyeHukam CcTapLunx KnaccoB OOJIKHbI BblaaTb 97
KHUI M3 WKOJIbHOM 6unbnunotekn. MNMepson rpyn-
ne Bblgann 32 KHUMKM, BTOPON rpynne — 15 KHur.
CKONbKO eLlg KHUI OHU O0JIKHbI MONYy4YUTL?



7. PewwnTte npumepsl:

.53 96 .35 73 35

29 74 28 37 To4 %

@ 1. CocTaBbTe 3ana4y No PUCYHKY U pelinTe eeé:

10:2=0[1 arop, knyGHUKN.

3anoMHUTE Ha3BaHUSA YUCENT N BbIPaXeEHUN Npun
JeneHunn:
Adenumoe Aenutenb YacTHoe
12 : 3 = 4
@2. 12:2=0] 8:4=[] 15:5=[]
15:3 =[] 6:3=0L] 18:2=1[]

A 3. Mcnonb3ya CYETHbIE NANOYKU, HANOUTE YaCTHOE:
1) nenumoe 9, nenutenb 3;
2) nenumoe 14, penntens 2.

4. 3anuwute OTBETbl NMPMMEpPOB MO Mepe Bo3pac-
TaHua yucen:

18:2 955 21:3 3-5 4-4

5. 3ameHunTe npumepbl Ha CnoXxeHne npumMepamm Ha
YMHOXEHMe 1 BblYUCIUTE pesysibTarT:

12+12+12 3+3+3+3 4+4+4
(+7+7 5+5+5+5 6+6+6
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. LLKONbHBIN CNOPTUBHLIN KPYXXOK nonyydmn 12 pyuy-

HbIX Ma4en. X pasgennnm nopoBHY Mexay Tpe-
MSI rpyrnnamMmn y4acTHMKOB CMNOPTUBHOIO KpyXka.
CKONbkO Ma4Yen nonyyuna Kaxagas rpynna?

7. PewnTte npumepsbl:
72 +54 67 _|_36 ~ 60
25 13 35 25 29 %

OEJIEHUE HA PABHbIE HYACTHU

. CocTaBbTe 3aa4y MO PUCYHKY U pelunTe eé:

. 8 uBeToB nocTtaBun B 2 Ba3bl. CKONbKO LIBETOB B

Kaxxgow Base?

. 2-2=[] 3.-2=[] 4.2=[] 5.2=[]

4:2=[] 6:3=L] 8:4=[] 10:5=[]

. Ona XuBOro yronka wWKoAbl npuobpenu

10 nonyraes. NIx nomecTnnu B 5 knetok. CKoNbKO
nonyraeB B KaXaown kneTtke?



@5- Ymenbliaemoe | 60 | 38 | 59 | 67 | 42 | 31

‘Eﬂl

Beluntaemoe 34 | 30 | 26|16 | 15| 14
PasHocCTb

6. B cTonoBow 6Ob1/10 18 NUTPOB XJIONKOBOro Macna.
Macno pasnunm nopoBHy B ABa 6muaoHa. CKONbKO
NUTPOB Macna B Kaxaom ouagoHe?

7. 30-(17+3) (62—-41)+9 90— (47+3)
20+( 9+8) (54+29)-3 (35+35)-8 %

1. CpaBHUTE pelleHne n OTBEThI 3aau.
1. bbino 6 peagucok. Peaonckn pasgenunu Ha Tpu
paBHbIE YaCcTM 1 cBa3anu B Ny4kn. CKONbKO peau-
COK B KaXoM ny4ke?

Tetete| T T ¢

PeweHne: 6:3=2 peancku.

OTBeT: B Kaxaom nyyke nNo ABe peaucku.
2. bbino 6 pegucok. Vx pasoennnu no 3 n cea3anu
B Ny4kn. CKONbKO My4KOB peauckn ctano?

.
L =2
Ye¥e¥y
{ ; { : { )
i

PeweHue: 6:3=2 nyyka pegmncku.
OTBeT: cTano 2 nyyka pegmcku.




2.

HapucynTte ycnosue 3agadn, CpaBHUTE €€ peLleHue:
1) 12 nnmoHoB pasno- |2) 12 numoHoB no 3
XN NOPOBHY B 4 Ta- | NONIOXWUAN Ha Tapesku.
penkn. CKobkKo NMMOo- | CKONbKO Tapesiok no-
HOB B KaXXO0n Tapenke? | Hagobunnocbk ansg NMMo-

PeweHnune: HOB?
12:4=3 numoHa. PelweHnune:
OT1BeT: N0 3 NIMMOHa 12:3=4 Tapenkun.
Ha Tapersike. OTBeT: NnoHapobmnochb
4 Tapenku.
. 10:5=[] 9:3=[] 12:6=]
8:2=[] 6:2=[] 14:7=]

. Ha npasgHuk kynunun 20 wapos. LLapbl pazgenmnm

Ha OBe paBHble YacTu 1 ces3ann. CKOJbKO LLapoB
B KaXXO0W CBA3Ke?

. PewunTte npumepsl ¢ 00bACHEHMEM:

010]016]000

. BbicoTa énkn 9 m, BbicOTa TOMONASA HA 5 M BbiLLeE.

OnpepgenuTe BbICOTY TOMONS.

. PewwuTe npumepesi:

70— (79-70) 40+(11+9) (24+34)-8

21+(34-30)  35-(7+6) (28-18)+9 g



1.

. 10:2=]

%

1) bbino 14 kunorpaMmmoB IMMOHOB. X MOPOBHY
pasnoXxunu B age Kop3uHbl. CKONbKO Knaorpam-
MOB JIMMOHOB B KaXA0MN KOpP3unHe?

2) 18 LokoNaaoK pasnoxmam nopoBHY HA Tapenku
no 6 wTyK. CKOMbKO Tapenok NoHaaobumnock ans
LLOKOaa0K?

6:3=L]
6:2=L]

14:2=[]

10:5=[] 14:7=[]

. Ckonbko Bcero po3? PewunTe 3agadvy crnocobamm

CJTIOKEeHNA N YMHOXEHNA.

a4t

PewwunTte ypaBHeHus:

27—x=15 x—15=25 17+x=39

Haoute B Tabnmue npymepbl C OOMHAKOBbLIM OTBETOM:
6-3 8:4 21:3 12:4
12:3 22 18:3 15:5
2-3 14:7 14:2 9-2

. B ooHOM xo3ancTtBe 6bI10 15 nHaookoB. Nx pas-

MecCTuIn NopoBHY B 3 kneTkn. CKOMbKO UMHOIOKOB
HaxoauUTCA B OOHOWM KneTke?

3anuwuTte npuMepbl CTONBUKOM U peLunTe uXx:
32+29 40-14 57+23
42-15 54+ 26 42-24 %
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@ NEPEMECTUTEJIBHOE
CBOUCTBO YMHOXXEHUSA

@ 1. PewnTe ¢ 0ObACHEHMeM:

e eed44d

Ecnn MHOXWUTENM MOMEHATb MEecTamMu, npomn3se-
AJeHne He N3AMEHUNTCA.

2. CocTtaBbTe 3aga4y Mo PUCYHKY U peLlunTe eé:

0O uw ceee

oeee
€66 ///; ceeeee
3:2=6 5:2=10 6-2=L1]
2-3=L] 2-5=[1] 2-6=L1]
3. 1) Ha tpéx 6noguax no ase xypmbl. CKOMbKO BCEro
XYypPMbl?
2) Ha nByx 6ntoguax rno 1pu xypmbl. CKObKO BCEro
XYPMbI?

@ 4. 3aMeHUTe YMHOXEHNE CIIOXEHUNEM:
Obpasey: 6:-4=6+6+6+6=24
4-5=[11 | 6-8=L1] | 7-2=[L1] |9-3=[1]
3-5=[11 |2-6=L11 | 83-7=L1] |5-6=L1]
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@ 5. Hanmgute nepumeTpbl AaHHbIX GUryp:
C N P

A D M K

‘BHI 6. C nona cobpann ypoxan kapTowkn. Ha nepson

MalluHe yBe3nun 37 MeLKOB KapToLKn. Ha BTopown
MallMHe — Ha 8 MewkoB OonblUe, a Ha TPEeTbewn
MalUMHE — Ha 5 MEeLLIKOB MeHbLLEe, YeM Ha BTOPOW
MalumHe. CKONMbKO MELLKOB KapTOLUKX YBE3NMN Ha
TpeTben mawmHe?

7. 3anuwmnte NpuMepbl CTONOUKOM U peLunTe ux:

89-57 49+17 58-25
75+15 64-33 26+ 26 %

YMHOXXEHUE BOJIbLUENO YACJ1A HA MEHbLLEE

@ 1. Pewnte npumepsbl ¢ 0ObACHEHUEM:
6-3=18 7-4=28 8:5
3-6=L1] 4-7=L1] 5-8

2. 3aMeHUTEe YMHOXEHNE CIOXEHNEM:
6-2 2:6 5-4 4-5 7-3 3-7

40
17

YnobHee 6onbluee YMCN0 YMHOXaTb Ha MEHbLLEE.

Ob6pa3seL:
2+2+2+2+2=10 5+5=10
2:5=10 5-2=10
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. Hapwucyiite ycnosume 3agay 1 pelumte ux:

1. 18 KOHET pa3genunm NOPOBHY 1 PA3SIOXUIIN Ha
3 6ntoaua. Ckonbko KOHPET Ha Kaxaom onogue?

2. 18 KOHDET pasznoXxumam NOPOBHY MO 6 LWTYK Ha
Tapenoykn. CKonbKko NoHaaobmnock Tapenoyek?

. OObACHUTE pelleHne NPUMepOoB:

3:4

4-3

5263

82

\
Y
Y

53 :35 >2'7 ‘7'2 :8’3

. Monocky gnnHonm 15 cm paspenute Ha 3 paBHbIe

yactn. Hangute gnuHy ogHom 4actn. CocTtaBbTe
BblpaXXeHMe Ha AefeHne no BbINOJIHEHHON paboTte
M 3anuinTe B TeTpaib.

. Bbluucnure:

. 3amMeHunTe NpMMepbl Ha CII0XEeHMe NnpMMepamMmn Ha

YMHOXeHWe:

8+8+8 (+7+7+7 6+6+6+6+6
8. 69-39+50 62-17-17 97+3-40

27+43-20 19+34-53 52+8+30 %



B3AUMOOBPATHbIE SAAYU

. CpaBHUTEe pellueHmne 3aaau:

1) 6enbix ronyden 15, cepbix ronyben 10. Ckonbko
BCero ronyoemn?

2) Bcero ronyben 25. Ecnn 6enbix ronyben 15,
TO CKOJIbKO Xe CepbIX?

3) Bcero ronyben 25. Ecnn cepbix ronyden 10, To
CKOJbKO Xe 6enbix?

3anomMmHure!
BTopaa n Tpetbd 3agaym no OTHOLIEHUIO K Nep-
BOI ABNAIOTCA OOpaTHbIMU. 3TN TPU 3aaa4m No
OTHOLLUEHWNIO APYr K ApYyry — B3anMooOpaTHbIe.

. 3aMeHuTe npumMepbl Ha YMHOXEHMEe npumMmepamMm
Ha CJIOXeHue:

5-3 6-4 3°9 7+3 4-5
. NooymanTe n Hangute!
.2 .5 =7

9 FSTI N 6 TN 3 s
‘7 e N
. CocTaBbTe 3aga4n N peLunTe Ux:
1) 12 noMmMaOopoB pasgenunv NoOPOBHY M Pa3SOXU-
N1 Ha 2 Tapenkn. CKOMbKO NMOMMOOPOB Ha KaXaom
Tapenke?
2) 12 noMmnaopoB pPasnoxXuam nopoBHY Mo 6 Ha
Tapenkn. CKonbko NOHagobmnocbk Tapenok?

. PewunTe paBeHcTBa:
75—x=45 23+x=46 x—14=31
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6.

'E‘i[ 7.

CocTtaBbTe 3a4a4y N0 PUCYHKY U pelunTe eé.
CocTaBbTe K HeEW 0bpaTHble 3aaayu:

38 m 32 M

—

100 m

Ha pybaluky manbumka HyXXHO 2 meTpa TkaHn. CKOJb-
KO METPOB TKaHW NOHaa00buTcsa anga natmn pyoaiuek?

8. lNpoBepbTe C/NOXEHME C MOMOLLbI BblYUTAHUS,
Bbl4MTAHME — C MOMOLLI CNOXEHUS:
54+ 36 60—-24 32+29 72—34%
1. PewmnTe 3agayy n coctaBbTe K HEW OOPaTHYIO:

AV
N

dna ogHOM ceMbn Kynunm 45 CTONOBBLIX JIOXEK U
23 4YanHble noXKn. CKObKO BCEro /I0XeK Kynuam
ans 3Ton cemMmbn?

. 4-3[18-2 18:3[112:4 4-41116:4

2-9[19-2 21:70114:7 3:50118:6

. HauepTtute gBa otpeska. AB=8 cm, a otpesok CD

Ha 2 CM OJIMHHEee.

. HauepTtute 12 kBagpartoB, 4TOObI B KaXA0M paay

Obino no 6. Ckonbko PAOOB C KBagpaTamMu Nosny-
4Ynaocb?



7 5. PewwnTte npumepsl:

[Em| 6. B LkonbHyio CTONOBYIO NPVBE3NM 5 ALLMKOB NEYEHbS.
B kaxaom sumke 66110 No 6 kr neveHbs. CKONbKO
BCEro rnevyeHbsi NpyUBe3nn B LLUKOJSbHYIO CTOIOBYIO?

7. PewwnTte npumepsbl C NpOBEPKON:

41 70 |57 92 .36

19 24 232 61 ﬂgﬁ

TABJINYHbIA CNNOCOB 3ANMUCU 3AOAY

1. 1) lNopTHMXa cumna wecTb NnaTtbes and geso4vek. Ha
Kaxkaoe nnatbe ywno no 2 metpa atnaca. CKonbko
BCEero TkaHy notpeboBanocb MOPTHMXE HA NnaTba?

MK Ha ogHo Ko Ha Bce
nnartbe nnaTbs MoT-
4ecTBO
MK Mﬁ notpeboBa- peboBanocb
nnaTbes
MK NIOCb TKaHMU TKaHU
2 M 6 ?
MK MK ’ ; .
2M ? 12 ™M
2) CocTtaBbTe ABe 0bpaTHble 334a4M 1 pPeLunTe uXx.




. PewmnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

52 73 .48 87 L 32

29 21 3 56 46

. CpaBHuUTE pelueHna 3apay:

1) 18 TeTpanen pasgenunm rnopoBHY M pasganuv
TPEM ydyeHnkaM. CKONbKO TeTpagen Nnosydmn Kax-
Obl y4eHNK?

2) 18 TeTpagen no 3 pasganv NOPOBHY YY4EHUKAM.
CKONbKO YY4EHMKOB NONy4nno Tetpaan?

. B NMyCTble KNeTkn 3anmintTe MmatemMatn4eckme 3Ha-

K1, 4TOObI paBeHCTBaA OblSIN BEPHbI:
300J17=47 48[ 126=22 86[186=0

750124 =51 57(131=88 29010=29

. CocrtaBbTe BblpaXeHn4d no Tabnuue v pewnTte nx:

Cnaraemoe | 67 | 55 19 | 38 | 53 | 84
Cnaraemoe 3 14 | 21 5 27 | 16

Cymma

. B marasuHe 6bin10 48 nioctp. o obena npooanu

20, a nocne obema 16 nmocTp. CKONbKO MOCTP
ocTanocb B MarasmHe?

. Pewnte npumepsl:

88 61 56 34 95
53 24 23 15 24




. CocTaBbTe 3aga4dy no Tabnuue v pewunTte eé:

Pacugenn CopBanu OcTanocb
ana 1-ro oyketa — 18|
48 useToB s 2-ro Gyketa — 17 | LLBETOB

. BcTaBbTe B nyCThle KNEeTKN Takme 3Haky ENCTBUMN,

4TOObI 3anncy ObINN BEPHLIMU:
4[13=12 14 12=7 204 =5
2019=18 18 13=6 16 14=4

. HaxypHan «['yH4a» nognnucanuce 18 y4yeHnKoB, a Ha

XypHan «bunumpoH» — B aBa pasa MmeHbLue. CKoJb-
KO BCEro y4eHMKOB NOAMMCanochb Ha XypHasbl?

. PewwnTe ypaBHeHus:

27+x=39 49 -x=42 x—12=26

. C NoMOLLIbIO p1CYHKa cocTaBbTe 3a4a4y U peLunTe eé:

s s

. BCTaBbTe B I'IyCTbIe KJI1eTKUAN Hy)KHbIe yucna.
254+4< 254+ ] 56-3>[1-2
70-8>70-0L] 43+7<[]+9

. OoHa cembsa yxaxumnpaeT 3a 40 kponmkammn. 16 n3

HUX YEpPHbIe, 18 6enble, ocTanbHble cepble. CKonb-
KO cepbIX KPOJSINKOB?

. 90— (53-27) 42+(28-20)  87-34+19

50+(48-10) 89-(40+39) 30+16—37§%




HAXOXXAEHUE HEU3BECTHOIO MHOXXUTEJA

@1. 1) 6-3=18
18:6= 3 * * *
@ 18:3= 6
6 n 3 — MHOXUTENN; 18 — Npon3BegeHneE;

2) 2-4=8 a & & &8

_ > o o o
8:2-4 ) (k) 0D (k)

Ecnn pasgenuts nponsseneHmne Ha OOVH U3 MHOXUTE-
nen, TO MOXXHO HanTu OPYro MHOXUTENb.

@) 2 s3:-6-18 3-4=12 8-2=16
18:3= [] 12:3= ] 16:8= [
18:6= [] 12:4= ] 16:2= []
Kak nony4unncs nepsbii MHOXUTENbL?
Kak nony4mncsa BTOpor MHOXUTENb?

3. CpaBHUTE pelleHne 3aaay:
1) B 2 BuaoHa NOpOBHY Hanunu no 6 kr ména.
Ckonbko MEQa B ABYyx buaoHax?
2) B OOMH BMOOH Hanunu 6 Kr Méaa, B APYrom 2 Kr.
CkonbkO MEQa B ABYX OMAOHAX?

Ob6bacHUTE, MoYeMy nepBas 3agaya pellaeTcs C
NMOMOLLbIO YMHOXEHUS, a BTOPas — CNIOXEHUS.

@ 4. BcTaBbTe NponyLeHHbIe Yucna:
8-3=3-8 5:6=[]5 2
7-2=2-] 6:4=4-1] 4 -



. [epBbln MHOXKTENL 4, BTOPON MHOXUTENDb 3. Hain-

anTe npom3seneHue.

. Ha kaxpayto Tapenky nonoxwnm rno 5 a6nok. Ckosb-

KO 16/10K Ha WeCcTn Tapenkax?

. 3anumTte npuMmepbl CTONOUKOM U BbINONHUTE Oeii-

CTBU4:
45+13 62-14 55+28
60-24 54+ 36 97-52 (ﬁ

. PewunTte ypaBHEHNA C 0OBbACHEHUEM.

O603HAYMM HEN3BECTHbLIN MHOXNTENb OYKBOW «X»

(ng)-

O6paseu;

A A A A A A

| 2:x=8
x=8:2

w1 X =4

2-4=8
2-x=10 x*-5=15 3-x=9

YT106bI HANTM HEU3BECTHbLIN MHOXWUTESb, HY>XXHO MPO-
n3BefeHne pasnenntb Ha N3BECTHbLIA MHOXUTESb.

. Ha nonke 6b1no 16 nuan. lNocne Toro kak ¢ nosku

B35/IM HECKOJIbKO MKWasl, Ha Hen octanocb 6 nuan.
CkosbkO nuan B3snun ¢ Noakn?

g L2
VN
MHOXuTenb 2 5 2 7
MHOXuTenb 2 4 2 2 2
lNMponseepneHne 8 10 14




4. Pewwunte npumepsbl No obpasuy:

AV

62-34[162-30 90-241180-24
28< 32 87+1301J13+87

62 62
- 34 ~ 30 64-300J42+30
28 32 47+530157-43

5. B kopobke 6b1n10 40 NpOCTbIX U LBETHbIX KapaHaa-
wen. Ecnn 28 n3 HMX — UBETHbIE KapaHaalln, TO
CKOJIbKO B KOPOOKe MPOCTbIX KapaHaallen?

'EHI| 6. Pepysa pasnoxuna 18 UBETHbIX KapaHOallen B
KOpPOOKkM No 6 wTyK. CKONbKO KOPOBOK HY>XXHO /15
BCEX KapaHaawien?

7. 67 62 .56 80 .53

14 4 3 29 4/

1. C nomMoLLbi0o PUCYHKOB OOBACHUTE peLleHne npu-
MEpOB:

00 00 ©© J
e ¢¢ e 99€

4-3+3=15
4-3=4+4+4=12
12+3=15

2)QQ (¢ OO ¢ OC
\x,, | \x,, _ \x,, _ \x,, | \x,, _ \x,, - \\,, | \x,, [’ . [’ [’ . [’ . [’ . f?
? > i £, £ " 4l A\ A A Nl S H

l e« l (Y l N NN
N N N \&ﬂ \&ﬂ \&ﬂ \&ﬂ

3:5+5=20
3:5=3+3+3+3+3=15

15+5=20
[132]




‘EE‘I 6.

. CpaBHUTEe pellueHmne 3aaau:

1) B KOpobke 12 uBeTHbIX KapaHgawen. Ecnu
KaXkabli pedbEHOK BO3bMET MO ABa KapaHaalla, Ha
CKOJIbKO OeTen XBaTuUT KapaHaaluen?

2) B KOpobke 66110 12 kapaHaawen. LLectb neten
NOPOBHY pasaennnu kapangawwun. CKonbko KapaH-
palen nony4ymn Kaxabin pebeHok?

. Hanounte npnmepsl ¢ 0AMHaKOBLIMY OTBETAMW:

14:7 27 28:7 18:3
72 18:6 10:5 21:3
9:3 14:2 8:2 12:2

. lcnonb3ya oTBeT nmepBOro npumepa, Hamgute

3Ha4YeHue BTOPOro npumepa:
O6bpazeun; 18:6=3
18:6-2=3-2=1
18:2=9 14:2=7 15:3=5
18:2+1 14:2+13 15:3+17

. ObbacHUTE pelleHmne NPUMepoOB:

O-O-O-OD®

. MepBbIn MHOXUTENL 8, BTOPON MHOXUTENDb 2,
Havmme npounseegeHue.
2. Jennmoe 14, penutenb 2, HanguTe 4YacTHOe.

. (75+5)-70 90— (57 +3) 31+(34-30)

(47+3)-20 60+(23-3) 45-(15+15) g
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HAXOXAEHUWUE HEU3BECTHOIo 4eJimMoro

@ 1. PewnTe npumepbl ¢ 0ObACHEHUEM:

AS

8:2=4
8:4=2
4-2=8

EgE
ERE

&
&

6:2=3
6:3=2
3:-2=6

HacCTHOe.

gennmvoe.

Ecnn nennmoe pas3nenntb Ha aenntenb, Noay4nTCcHd

Ecnn yacTtHoe YMHOXWTb Ha OennTtesib, NMoJaydnTcHd

2. PewwnTte ypaBHEHUS:

3:x=9 x-5=10

3. PewwnTte 3apgayn:

2-x=16

1. Ixacyp kynun 10 kaHapeek n nocagun mx no-
poOBHY B 5 kneTok. CKOMbKO KaHapeeK B KaXaow

KneTtke?

2. NMpuHecnn 10 kaHapeek. Nx nocagunn no 2 B
Kaxayto knetky. CKOMbKO KNeTok noHagobunnocb

Ansi kKaHapeek?

@4. 12:2=[] 10:5=[]

18:3=[] 10:2=[]

14:2=[] 16:2
14:7=[] 15:3

[
[




. Mo Tabnuue pewnTte 3agayvy:

1. Hacnba pasnuna mén B 4 6aHKn, B KaXayo no
3 kmnorpamma. CKosibKO BCEro KunorpammoB MEna
Hannna Hacuba B 6aHKn?

. Konu- .
Mep, B oA- Bcero ména
2 yecTBO
HOW OaHke B OaHkax

0aHoK
3 Kr 3 Kr
3 Kr 4 ? Kkr
@ @ ? kr 4 12 kr
3 Kr 3 Kr 3 kr ? 12 kr

2. CocTaBbTe ABe obpaTHble 33341 U CPaBHUTE UX.

. 3anuwnTe BbIpaxeHne 1 HanguTe ero 3Ha4YeHne:

OT CyMMbIl yncen 26 n 34 otHumute 17.

7. 3annwnTte NnpuMepbl CTONOUKOM N pelmnTe Ux:
54— 24 67+13 51-28
62+17 52-14 74+16 @ﬁ

MUWIJIMMETP

Kpome OeuymMeTpa v caHTMMETpa, ecTb bonee
MesnKas eaVHMLEA U3MEPEHUS AJIHBI — MUITTIUMETP.

Kaxkgas nmHus Ha nuHenke 00603HavYaeT MUITIMMETP.
\TI'I'I'I'ITI'I'\IIII|IlIIIIII!|IIII[IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIJ|IIIliIIII|II|I|||||||||||IIII|IIII|I|||
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1

[MNokaxuTe Ha NnHenkKe oamMH CaHTUMETP. Ha CKobKOo
PaBHbIX YacTen OH pasaeneH? Kaxnasa takas 4acTb
paBHa MmnnnumeTpy, 1 caHtmMeTp paseH 10 munnn-

MeTpaMm:
| 1cm=10 mm
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2. N3amepbTe OIMHY KapaHgalla:

- TS
T e T T T T
0o 1 2 3 4 5 6 T 8 9 10

OnnHa kapaHpgaiwla pasHa [ cm L] mm.

3. KakoBa gnmHa otpeskoB AB n CD? N3mepbTe oin-
HY KaXaoro orpeska.
Al 1B
'IIII|IIII|IIlllllll|IlH|IIIljlllI||II||III||1III|IIII|l|Ii|HII|IIII|I|IlliIll|ll|||I||I|II!I|I1II|IIII
0 1 2 3 4 5 6 T 8 9 10

O6paseuy: AB =9 cm 1 mm.
Cl 1D

[ S T O S O O T S T T
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4. Pewwunte npumepbl C 06BbACHEHUAMMN:

2:-5=10 7:-2=14 4-5=20
10:2=5 14 :7=[] 20:4=[]
10:5=2 14 :2=[] 20:5=[]

5. NamepbTe OnNmMHy CTOPOH Kaxaon purypebl:
C N

A D M

O6paseu: AB= 2 cm 4 mm.



'Egl 6. B napke nocagunu 29 caxeHueB 6epé3 n 20 ca-
XXeHueB Bbl. Enok nocagunm Ha 9 caxeHueB MeHb-

e, 4YeM caxeHL,eB 6epEsabl U NBbl BMECTE B3ATbIX.

CKONbKO CaXeHLueB Ef0K nocagunin B napke?

7. 53 cm + 27 cm 69 om — 29 om
98 om — 48 om 75 cm + 25 cm %

3AKPEMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJNA

' 1. OBGbsicHUTE pelleHne NpUMepos.
[MpoBepbTE, NPaBUSILHO SN NOCTaB/IEHbl OAHHbIE

3Hakn >, <, =:

OTO paBeHCTBa OTO HEepaBeHCTBA
5+3=8 10+9>10+2
15-5=10 40-4<50-2
3:3=9 72> 62

a) no4yemy NpuMepsbl N3 NepBOro CToNduka Ha3biBaloT
paBeHCTBaAMMN?

0) no4yemy NnprMepbl N3 BTOPOro CTosibmnka HasbiBalOT
HepaBeHcTBaMn?

2. PewnTte ypaBHEHUS:
X:3=9 X+3=9 X:2=4

3. Haueptute oTpeskn mMHOIO 2 CM 4 MM, 6 CM 3 MM,
S5 CM 2 MM.

4. 3amMeHuTe OaHHblIe PaBEeHCTBA NpMMepamMmm Ha He-
paBeHCTBa:
Ob6paszeu; 30+8<39
30+8=38 56-16=40 9.-3=27
75-5=70 67+13=80 12:4=3

137



(2)5 7-3=21 6-4=24 5.3=15
21:7=3 24:6= ] 15:5= []
21:3=7 24:4=[] 15:3= [

‘EI 6. B aBTOCanoHe 3a Hepenw npoaann 37 nerkoBbiX
MaLUVH 1 Ha 7 MeHbLUe rpy30Bbix. CKONbKO BCEro
MaLlWH Npoaann B aBTOcCasioHe 3a Hedenw?

7. BcTaBbTe B NMYyCTbl€ KJIETKM TaKMe 3HaKu OEeNCTBUMN,
4TOObI 3anMMCK ObINTN BEPHbLIMU:
300J17=47 48[ 126=22 69[169=0
54[]24=30 47[141=88 23[120=3 %

YMHOXEHUE U OEJNIEHUE
Cc “Mciaamm o, 1, 10

YMHOXEHME 1, 0 HA YUCJIO

@ 1. 171.-a=a

1-4=1+1+1+1=4 1-4=4
1-7=1+1+1+1+1+1+1=7 1.7=7

Mpn ymHOXeHUn 1 Ha nioboe Yncno B Npom3Be-
OEHNU NOJTy4aeTCs YMCI0, Ha KOTOPOE YMHOXasN.

0-a=0

0-4=0+0+0+0=0
0-7=0+0+0+0+0+0+0=0

0-4
0-7

0
0

Mpy YMHOXEHUN Hyna Ha Nobdoe 4Mcno nony-
4yaeTCcs Hyfb.




2. 1) 3aMeHnTEe YMHOXEHME CINOXEHUEM N pPeLumnTe

npUMepbi:
1-6 0-2 1-5 0-5
0-3 1-8 0-4 1-9

2) 3aMeHUTe C/IOXKEHNE YMHOXEHUNEM:
1T+1+1+1+1+1+1+1+1=1-9=[]
0+0+0+0+0+0=0-6 =[]

@ 3. B ogHoOnm GaHke 5 nuTpoB abpuKOCOBOro coka.
CKONnbKO NMTPOB CcOKa B ABYX OaHKax?
4. Hangnte npounseBegeHne ot 1n 7,0m 6, 1 n 28.
5. PewwuTte npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

1.2 1-13 (43-42)- 3
0-5 1-27 (17-17)-6
1.9 1-82 (35-34)- 8

EI| 6. MopTHMxa npuwmna 6 nNyroeul, Ha OAWH xanart.
CkonbKo nNyrosuu, NpuLLIMna NOPTHUXA Ha TP xanara?

7. (49-48)-9 (38-37):0 1-42
(28-28) -5 (53-52)-8 0-63 %

©  YMHOXEHME YUCNA HA 1,0

@ 1. PewuTte npumepbl ¢ 0OObACHEHNEM:
ar1=a

8:-1=8 43-1=43 75-1=75

Mpn yMHOXeHUn noboro yncna Ha 1 B Npoms-
BeOEHNU MoJly4aeTCs YANC0, KOTOPOE YMHOXaNu.




a‘0=0

9:0=0 37-0=0 98-0=0

Mpwn yMHOXEHUM NOOOro Ymcna Ha Hynb nony4ya-

eTCS HyJb.

. Pewnte npumepsbl ¢ 06bACHEHNEM:

5-1 64-0 24 -(32-31)
13- 1 57+ 1 45-(18—-18)
26 -1 290 53:(19-19)

. PewnTe 3apauun:

1) Ckonbko KONMEC NoTpebyeTca Ang wecTn TPpEX-
KONECHbIX BesiocunenonB?

2) N3 18 MOTKOB WEPCTSAHbIX HUTOK CBSA3anu
6 oAMHaKOBbLIX Nap HOCKOB. CKOJIbKO HUTOK
YLISI0 Ha Kaxayk napy HOCKOB?

. [NooymanTe n pewunre:

. [onb3ydackb CYETHBIMU NaNIO4YKaMm, HANOUTE YaCTHOE:

1) nenumoe 12, penutens 6;
2) nenumoe 9, nenutenb 3.

. 1) B 60nbLLON KOMHaTE 3aXrnM OOHy 13 NOCTP, B

KaXa0Mn n3 KOTopbIX Mo 5 namnoyek. CKobKO nam-
no4yek ropuT B kKOMHaTe?



. (28+12) -1 (45-45)- 1 (29+21)-0
1

2) B kaxayto Yalluky ¢ Yaem rnonaoXxunaum rno 2 Kycka
caxapa. CKONIbKO KyCKOB caxapa B LUeCTU TaKux
yaliukax?

(50-29) -0 (25+14)-0 (56—14) -

:

OENEHUE YACJIA HA 1

1=a

a:
4:1=4 | MOTOMY 4YTO 1-4=4
8:1=8

: NOTOMY 4TO 1-8=8

Mpn penenHnn nboro ymcna Ha 1 nonyy4aercs
4MCO, KOTOPOE OESINM.

. Pewwmnte npumepbl ¢ 06BbACHEHNEM:

1-9=9 1-24=24 1-68=68
9:1=9 24:1=[1] 68:1=[1]
9:9=1 24 :24 =[] 68:68 =[]

[Mpn gpeneHnn ntoboro Ymcna Ha camo cebs no-
nydaetcd egnHmua: a:a=1

. B knacce 34 ydyeHuka. Kaxgomy ns HMUxX ganm no

XypHany «['yH4ya». CKONbKO BCEro XypHanoB «[ 'yH-
Yya» pasganu ydeHmkam?

. 3anonHute Tadbnuupbl:

a |5 |45| 0 |98 a | 8 |16|35]|65

a-1
1-a a:a




. PewunTte npumepsl n cpaBHUTE UX PELLEHME:

1) 18 MOpPKOBOK pasgany NOPOBHY LLUECTU KPOJInN-
KamM. CKOJIbKO MOPKOBOK Aasin KaXaoMy KPOJINKY?
2) 23 TeTpaan pasgann MNOPOBHY 23-M YYEHMKaM.
CKonbko TeTPaden NOAYyHUI Kaxapli y4eHUK?

. B marasuH npmneesnu 21 kykny 1 B Tpm pa3a MeHb-

e mayen. CKoNbko BCEro Mayen NnpuBesnn B ma-
rasuH?

. CpaBHuTe:

5101 5:5 42:42[]1 6-116:160119:1

. 0: 6=0, notomyuto 0+ 6=0 0:a=0

2710127 : 1 58+ 1[158:1 18:18D15:1%ﬁ

HA O AAEJINTb HEJ1b34

0:19=0, notomy uto 0-19=0

Mpwv oenerHnmn Hynsa Ha MO0 YNCO NOYYUTCS HyJb.

Yncno Henb3s AennTb Ha HyJlb.

. PewmnTte npumepsl ¢ 00bACHEHMEM:

0:24=[] 0-75=[] 0:68="L]
0-28=[] 0:19="[] 0-13=0[]

. [Ang WKONbHOro CNOPTUBHOIO KPyXxkKa npueesnu 30

HabOpOB WwaxmMart 1 watuek. Ecnm na Hnx 18 Habopos
LIaxMaT, TO CKOJIbKO NpuBE3N1 HAOOPOB LUALLIEK?

. 50 cm — 30 c™m 70 MM + 10 MM

20 om + 20 om 80 mm — 40 Mmm



. Hangnte B Tabnuue npumMmepsbl, OTBETbI KOTOPbIX

paBHbI O:
65-65 0:89 42 -41 0-38
0:23 39-38 0:15 0:57
27 : 27 0-18 16: 16 0:96

. (25-25): 1

. B marasuH pocrtaBuiv HECKObKO SLLIMKOB MOMUAOO0-

poB. [1Jo o6ena npooanu 37 AWMKOB MOMUOOPOB, a
13 awmKoB ocTanocb. CKOJMbKO ALLMKOB MOMUOOPOB
JoCcTaBuIn B Mmara3vH?

0-(38-17) (24—-15) :1
(46-45):1 0:(67+13) (15+14):1 %

YMHOXEHUE U OEJIEHUE
C YHNCJIOM 10

. Pewunte npumepsbl ¢ 00bACHEHMEM:

10 - 2=20 2+-10=20

HY106b1 10 YMHOXUTb HA 2, HYXXHO 1 OecaTok
YMHOXWUTb Ha 2, B pe3yfbTaTte noay4yntcs 2 ae-
caTtka, nnn 20.

3HauuTt, ecnmn 10-2=20, nan 2- 10=20, Toroa
20:2=10, 20:10=2.

. 10-3 10-5 10-8 10- 9
3-10 5-10 8:-10 9-10
30:3 50:5 80:8 90:9
30:10 50:10 80:10 90:10



AV
[o0)

. B roctmHom 10 okoH. Ha kaxxabii nOA0OKOHHUK MO-

cTaBunm no 4 ropuwka c usetamu. CKONIbKO BCEro
FOPLUKOB C LiBETaMW Ha NMOJOKOHHUKax?

. PewwunTe ypaBHeHus:

29+x=60 X—26=40 80—x=53
58 -x=50 41+x=64 x—15=35
. Bblaucnure:

70
50 30

TSN W
DS

. CKONIbKO nasyioyek Ha KaXXaom

1) a) @ @

. Anga npurotoBneHns KOMroTa B CTOSIOBYO AOCTaBUN

S AumkoB cyxodppykToB no 10 kmnorpammoB. CKOsb-
KO BCEro KunorpaMmmoB CyxO(dpyKTOB AOCTaBU/IN B
CTOJIOBYIO?

. CpaBHuTe:

10-4[150:5 ‘ 9-10[J10-9 | 80: 8[110-8
10-3[130:3 7-100110-2 60:10|:|10°6‘L?ﬁ




TABJINLA YMHOXEHUA
U AEJIEHUSA HA 10

@1. 10-3 30:3 6-10 70:10

107 70:7 5-10 90:10
10-2=20 2-10 20: 2 20:10
10-3=30 3-10 30: 3 30:10
10-4=40 4-10 40: 4 40:10
10-5=250 5-10 50: 5 50:10
10-6=60 6-10 60: 6 60:10
10-7=70 7-10 70: 7 70:10
10-8=80 8-:10 80: 8 80:10
10-9=90 9-10 90: 9 90:10
10-10=100 10-10 100:10 100:10

2. PewnTe 3apa4n n cpaBHUTE UX PELLEHUE:

1) 30 KHUI MOPOBHY pa3gann OecsaTU y4eHUKaM.
CKONbKO KHUT MOSYYMUN KaxXabl Y4EHUK?

2) 30 kHUr pasgany No 3 WTYKU KaX oMy YHEHUKY.
CKONbKO YY4EHUKOB NOIY4MIIO KHUTN?

3. O603HaubTe purypbl bykBamun. CKONbKO TPEYrosib-
HMKOB B Kaxaowm ourype?




5. lNo Tabnuue coctaBbTe 334341 U PELLUNTE UX:
1) 3enHab kynuna 5 nakeTtoB KOHPET, Kaxablin No
2 kunorpamma. CKOJIbKO KMNOrpamMmoB KOHET
Bcero kynuna 3enHado?

Macca koH- | Konu- Macca
¢deT B 04- | 4eCTBO KOHOET BO
HOM MNakeTe |MakeToB| BCexX nakerax
2 Kr 5 wryk ? Kr
ﬂ ﬂ 2 Kr ? WwTyK 10 kr
10 kr

? Kr 5 wTyK

) CocTaBbTe [ABe B3anMoobpaTHbIe 3aJadn U pe-
LUI/ITe NX.

EHI| 6. B WKONbHOM cafy pacTyT BULLHSA M ypiloK. BeicoTa
BULLHK 5 M, a yptoka 8 M. Kakoe aepeBo Bbile?
Ha ckonbko Bbllwe?

7. (75+5)-70 (57+3):10 (59-50)-10
(58-8)+20 (43-3):10 (28—-20) - 10%

@ NOPAAOK BbINOJIHEHUSA OENCTBUN

A 1. Kakne pgencrtsus cogepxar 9TU BblpaxeHna? Bbl-
NOJTHUTE UX C OOBSACHEHMEM:

27+3-5 50-20-9 12:2-4 3:6:2

B BbipaxeHusax 6e3 ckobok, coaepxXalimx
TONIbKO CJIOXXEHWE U BblYUTAHWE WU YMHOXEe-
HVEe U geneHve, AencTBMUS BbIMOJIHAIOTCA B TOM
nopsaake, Kak OHM 3anucaHbl — C/ieBa Hanpago.
Obpazeu;: 46 + 4 -8 =50 —8 =42

15:3:4=5-4=20




2.

Mo Tabnunue cocTaBbTe 3a4a4y U pelmnTe eé:

Bbino N3pacxoposann|Octanocb

B 1-m pynoHe — 24 m cutua

2
Bo 2-m pynoHe — 16 M cutua 10 m cuTua '
% 3. CpaBHuTe:
73+18[191-45 80-35[125+20
57-26[132+29 24+36[160—-54
4. 3anonHute Tadbnuuy:

MHOXUTENb 10/10/10(10(10(10(10|10
MHoOXuTenb 2134|567 |8|9

[MponsBeneHune

. Ecnn Ha ogHy 6e3pykaBKy yLII0 5 MOTKOB NPSAXN,

TO CKOJIbKO MOTKOB MpPsixku ynaéet Ha 10 Takmnx 6e3-
pyKaBOK?

6. BbinonHUTE NpUMeEpPbl C 0ObACHEHUEM:
67—-40+3 24+12-6 8-3:4
20+18-6 28—-13-5 12:2-3 %

. Kakne pencrteusa cogepxart 3Tu BblpaxXeHna? Bol-

NONHUTE 3TU AENCTBUA NO MOPSAOKY:
2-5+8 8-2-6 3+6-2
B BbipaxeHusax 6e3 ckobok cHavana no nopaaxKy
BbIMOJIHAIOTCA YMHOXEHME U AeneHune, 3aTem rno
NopsaKy CeBa HanpaBo CNIOXEHME N BblYUTaHME.
O6paseuy; 16-2-3=16-6=10
18:2+4-4=9+16=25

147




AV
I

. PewmnTte npumepsl ¢ 00bACHEHMEM:

2-7+3 36:4+15 19-8+23
4-4-4 21:3+14 32+8-20

. PewnTe 3apayu:

1) B aBTOMOOUNBLHOM MacTEpPCKOM 3a OANH OeHb
peMoHTMPYIOT 10 MmawmnH. CKONbKO MawnH oTpe-
MOHTMPYIOT B MacTepCcKom 3a 5 gHen?

2) MacTep 3a 04MH OeHb U3roTOBWUJ 5 KYBLUVHOB.
CKObKO KYBLLUMHOB U3roToBUT MacTep 3a 6 pabo-
Yymx OHEn?

. 10-5[J10-2 50:5[J70:7 10- 3[130:3

80:8[190:9 10-4[]10-8 60:60110-6

1) CocTtaBbTe 3aga4n no Tadbnuue u peLunTe ux:

Ha ogunH Koc- CKONbKO MeT-
KonnyectBo
TIOM YLUO Ma- POB YLLUIO Ha
KOCTIOMOB
Tepuana BCE KOCTIOMbI
2 meTpa 10 ?
2 meTpa ? 20 meTpoB
? 10 20 meTpoB

2) CocTaBbTe ABe 0OpaTHbie 3a40a4M 1 PeLINTe NX.

. MNepBoe uncno 47, BTopoe 4uncno 23, a TPETbE YUC-

N0 MeHbLUle CyMMbl ABYX NepBbiX Ha 38. Hangute
TpeTbe YnCcno.

9-2+12 18:3+34 20-2-5
3:8-20 14:7+18 17+9:3 %




@1.

1. Onpeoennte CXOACTBO 1 pasnmyne BblPpaXXeHU:
40-24:4=40-6=34 (40-24):4=16:4=4
2. Mpn HaxoXOeHN 3HAYEHUS BblPpaXeHua cnenyer
3HaTb NMOPAAOK BbINOJIHEHUSA OENCTBUMN.

1. Ecnun B BblIpaXeHun eCTb CKOOKM, TO NEPBLIM
NENCTBMEM BbIMNOJSIHAETCH 3annmcaHHOe B CKOOKax.
2. 3aTteM no NopsaKy BbINOSHATCA YMHOXEHUNE
N oenexHve.

3. 3aremM No NopsAaKy BbINOJIHAIOTCA CNOXEHUne
N Bbl4NTAHME.

75-(28+27)=75-55=20
30:(27—-17)=30:10=3

59-18:2=59-9=050

. 80—(38+22) (50-23): 3 (24+18)-20

60 : (39 —29) (40-38)-4 (32-17)+15

. Y AHBapa Obiio 26 cuy€THbIXx manodek. [llocne

TOro Kak OH cAaenajn HeCcKOoNbkKOo KBagpaTos,
octanocb 2 nanodykn. CKONbkO KBaapaTtoB che-
nan AxBap?

. 3anonHute Tabnuuy:

MHOXUTENb 10(10(10(10(10|10(10| 10
MHoOXuTenb 2134|567 |8|9
[MponsBeneHne

. B mewouke 66110 32 opexa. 4 manbyvka pasgenn-

nn opexur NOPoBHY. CKONbKO OPEXOB B3S1J1 KaXAbli
ManbyunkK?

. (42+18)—-30 90-(28+22) 39-18:2

(57-27)+15 50: (25 -15) 15:5+7 ‘?ﬁ




@ KPYl. LEHTP U PAANYC OKPY)XHOCTU
1. K L

Ha pucyHke n3obpaxeH Kpyr. NL —
paavyc kpyra, KM — pnameTp Kpyra.

OKpPY>XHOCTb CTPOSIT C MOMOLLbIO LUMP-
Kynsi.

Touyka O, B KOTOPON pa3mMeLllaeTcs
nurna UMpKyns, — LLeHTP OKPY)XHOCTM.

OC — pagnyc OKpPY>XHOCTH

BC — pnameTp OKPY>XHOCTM.

-C O6bI4HO TOYKM 0603HAYAIOTCS BYK-
BaMW naTuUHCKOro andasuta. Ha-
npumep: To4kn A n B nexart BHyTpU
p Kpyra, a C n D — BHe kpyra.

3. B oagHom pynoHe 6b1n10 40 meTpoB cutua. Ha npocTbl-
HU oTpe3ann 20 MeTpoB cUTLA, Ha HaBosio4kn — 10
MeTpOoB. CKOJIbKO METPOB CUTLIA OCTASIOCh B PY/IOHE?

4. OBbACHUTE peLleHns ypaBHEHNIA:

12:x=2 20:x=2
x=12:2 x=20:2
X=6 x=10
12:6=2 20:10=2
2=2 2=2
5. HauyepTtuTe OKpy>XHOCTb, paguyc KOTOPOW PaBeH 4 CM.
'@ 6. 46-16+19 (69-68)-9 27+ (75-74)
53+17-20 (38—38) - 1 15-(12-11)
7. Hanounte 3nHauyeHue BbipaxeHuin 50: b, 20: b, 80: b,
ecnm b=10. g&




TABJINHHOE YMHOXXEHUE U
AEJIEHUE

YMHO)XEHUE YUCJIA 2 U AEJIEHUE HA YUCJI0 2

<:>1.

4.

5.

@D @D @D S @&

2+2=4 2+2+2=6
2-2=[] 2-3=[]

@D @D @D @9
> @D @D @S> @

2+2+2+2=8 2+2+2+2+2=10
2:-4=[] 2:-5=[1]
3anomMHuTe TabnuLy YMHOXEHUN:
2:-2=4 2:4=8
2:-3=6 2:5=10
2:2+2 2:-3+2 2:4+2 2:-5+2

. Ha nnatbe gnga neBOYKM HYXHO 2 mMeTpa TKaHW.

CKObKO METPOB TKaHM MOHaA0bmnTca Ha 3 Takux
naaTtba?

PewwnTte ypaBHeHUs:

x-2=4 X*2=6 Xx-2=8 x+2=10
3amMeHuUTe NpMMepbl Ha CII0XEHWE npuMepamm Ha
YMHOX€EHWE:

ObpazeL; 2+2=2-2

2+2+2 2+2+2+2 2+2+2+2+2

[151]



'EI| 6. MaHcyp B 2 KkneTku pa3mMecTtus no 4 Keknuka.
CKONbKO BCEro KeKjmKoB B KiieTkax?

7. (50+20)+9 60+ (27-7) (30+10)+7
(40-10)+8 70—(17+3) (80—10)+5%ﬁ

@ 1. Ob6bACHUTE pelueHre NPUMEpPOB:

Dbddb | dddb
LD | DD

2+2+2+2+2+2=12 2+2+2+2+2+2+2=14
2-6=L1] 2-7=[1]

Dbdbdb| dbddbdb

D ddD|ddbdddD

DHDHD2H242+242=16  2+2+2+2+2+2+2+2+2=18

2-8=L1] 2-9=[1]
3anomHuTe Tabnnuy yMHOXEeHUS:
2:-6=12 2-8=16
2-7=14 2:-9=18
2. 2:-6+2 2:-7+3 2:-8+2 2:9+2
2-2+3 2-3+4 2:-5+3 2:-4+2

[152]



. Jlenty, anuHa kotopon 12 cm, pasgenute Ha 2

paBHble 4YacTtun. IamepbTe OJIMHY OOHOWN 4acTwu.
CocTtaBbTe 3agavy Ha gefneHne 1 3anuwnTe B TeT-
panb.

. Mo pucyHky cocTaBbTe 3agadvy M peLumnTe ee:

2 KIr 2 KIr 2 KIr 2 KIr 2 KIr

Macca neyeHbqa B Kaxaom nakete 2 kr. Kakosa
Macca neyeHba B 5 nakertax?

. CocTtaBbTe 3aga4yy no Tadbnuue v penTe eé:

Cok B Konu- Cok BO
a a OOHOMW 4yecTBO BCEeX

baHke DaHoK DaHkKax
ee ! ° "

2 nuTp ? 12 nuTpoB

e a ? §) 12 nnTtpos

. A3nza ceg3ana wapbl B CBA3KW MO ABa LwWapa.

CKONbKO Takmx LIAPOB B LWLIECTN CBA3Kax?

. 20+20+20 25+25+25 30+30+30

70-(20+20)  90-(25+25) 90-(30+30)

[153]



. B kaxgom 13 natn MasieHbKuUx akBapmnymoB ria-

BalOT MO 2 pbIOKKU, a B 60sbLIOM — 8 pbliOoK. CKOJlb-
KO BCero pbibok BO BCEX akBapuymax?
CKOMbKO pbIBOK B NATU ManeHbKMX akBapuymax?

. O6bACHUTE pelueHne NPUMeEpPOB:

2:-6+7=[1]1 3:5-4=[1]]
2:6=12 3:5=15

12+7=19 15-4=11

. Ob6bacHUTe pelleHne NPUMepoB:
2-4+8 2:-5+13 2:-9-8

. Hangunte 3HayeHnsa BbipaeHnin no tabnuue:
MHoOXuTenb 2 |1 2|2 2|22
MHoxuTenb 3/4|5|6|/7!18109
[MponssepeHne

. B kaxxgon Tapenke no 2 a6noka. CKonbko 96510K B

NATW Tapenkax?

2 Kr 2 Kr

. B WKonbHY0 CTONOBYIO AOCTaBUAM 7/ NakeToB MyKU

Kaxkabln No 2 kunorpamma. CKoNbKOo BCEro Kuo-
rpaMmmMoB MyKn OOCTaBUN B LLKOJIbHYIO CTOJIOBYIO?
2:-6+12 2:-9-10 (59-58)-19

2-8+14 2-5+20 (28+12):10 %




TABJIMLA YMHOXXEHUA YHACJIA 2
U AEJTEHUE HA HYANCJIO 2

/\) 1. B Tabnue yMHOXeHMs MpoumTaiiTe Nprumepsbl ¢ oTee-
Tamn 8, 12, 14, 16, 18. Bblyunte Tabnmuy yMHOXEHUS.

2:2=4 4:2

2:3=6 32 6:2 6:3
2:-4=8 4-2 8:2 8:4
2:5=10 52 10:2 10:5
2:6=12 6-2 12:2 12:6
2:-7=14 7o 14:2 14:7
2:8=16 82 16:2 16:8
2:9=18 9-2 18:2 18:9

CyuTtante no 2.

¢ @
v

- 20 20 2 20 A0
- 20 20 20 20 A0

v
v

2 10 | 12 16 18
@ 2. Pelwuute npumepbl ¢ 0O0bACHEHUEM:
2:2=[] 8:2=[] 14:2=]
4:2=[] 10:2=[] 16:2=1[]
6:2=[] 12:2=[] 18:2=1[]

3. 18 kmnorpamMmmoB puca NosIOXWIM NOPOBHY B 2 MeLL -
Ka. CKOMbKO KMNOrPaMMOB puca B KaXXa0M MeLlKe?

4. 14 knnorpamMmMoB Ye4veBuLbl NOJSTIOXNUIN NMOPOBHY B
7 Mmewo4KkoB. CKOMBLKO KMIOrpamMmMoB HYeyeBuLbl B
KaXXA0M MeLlloyke?

[155]



5. CocTaBbTe 3aga4um No tTadbnuue n pewmnTe nx:

< Bcero a6s104HoOro
A6n0o4HbIN coK B | KonnyecTtBo
o coKa BO Bcex
OOHOWN DaHke 0aHoK
OaHkax
2 nuTpa 9 ? NUTpPOB
2 nuTpa ? 18 nutpos
? NUTpOB 9 18 nutpos

CocTaBbTe ABe B3aMMo0obpaTHbIE 3a4a4n U peLunTe ux.

[mml 6. Onma pasnoxun 16 LBETHbIX KapaHaaLlen NoPoBHY
[

B ABE KOPOoOKK. CKONbKO KapaHaallen OH NOA0XMNIT
B KaXOyl KOPOOKy?

7. 6:2+14 10:2+43 12:2+24
8:2+16 18:2+11 14:2+7
4:2+18 18:2-9 16:2-5 %

YMHOXXEHUE YUCJIA 3 U OEJIEHUE HA YUACJIO 3

ana
3+3=6 3+3+3=9
3-2=[] 3-3=[]

aaa aaal asaa aaa
Aaa aaa|ans aaa aaa

3+3+3+3=12 3+3+3+3+3=15
3-4=[1] 3-5=[1]




2.
3.

3anoMHuUTe TaGauLy YMHOXEHUN:
3:2=6 3:4=12
3:-3=9 3:5=15
3:-2+3 3:-3+3 3:4+3 3:5+3

CocTaBbTe 3aa4y No PUCYHKY U peLunTe eé:

B CoEEEn

3 Kr ? Kkr
. 3aMeHuTe NPMUMepPbl Ha CIIOXEHMEe NpuMepamMm Ha
YMHOXEHMe:
Obpazsey; 3+3=3-2
3+3+3 3+3+3+3 3+3+3+3+3
. Bbluncnure:

4
5
8Q2
_A
-

. B ogHoM OupoHe 3 nuTpa XJI0NKOBOro macna.

CKONbKO XJIONKOBOrO Macrna B TPEx buaoHax? A B
naTn 6uaooHax?

7. CpaBHuTe:
3+30]3-2 3+3+3+3[13-4
3+3+3[13-3 3+3+3+3+3[13-5 %
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1.

2.

PewunTte 3apayn ¢ 06bACHEHUEM:

3+3+3+3+3+3+3+3=24

3-8=[1]
3anomMHuTe TabNNLy YMHOXEHUS:
3:-6=18 3:-8=24
3-7=21 3:9=27

Ha kaxngylo Tapenky nonoxunm no 3 nnMmMoHa.
CKONbKO NIMMOHOB Ha LLUECTU Takux Xe Tapenkax?

. 3°'6+3 3:7+3 3:8+3 3:9+3
. BmectumocTtb ogHoM 6aHkn — 3 nuTpa BULLHEBOIO

coka. [locne Toro kak BULLHEBLIN COK pas3nuiv no
BOCbMUM OaHkaMm, ocTanochk ewe 16 nuTpoB coka.
CKONbKO BCEro NMTPOB ObINIO BULLHEBOIO coka?

[MepBbln MHOXUTESNb 3, BTOPON MHOXUTENb 5. Haii-
anTe Npon3BeaeHVe.

. Ecnn Ha 1 wapd yxoamt 3 MOTKa LLEPCTH, TO CKOJIbKO

MOTKOB LLUEPCTU NoTpedyeTca Ha 7 Takmx wapgoB?

7. CpaBHuTe:
3-2[13-6 2-7013-4 2-8[13-8
3-7013-3 3-9[012-9 3-5D2-6@ﬁ



TABJIMLUA YMHOXKEHUA YHUCJTIA S U
AOEJIEHUSA HA YUCJ10 3

I\ 1.

3:-3=9 9:3
3:4=12 4.3 12:3 12:4
3:5=15 5-3 15:3 15:5
3:6=18 6-3 18:3 18:6
3:7=21 73 21:3 21:7
3:8=24 8-3 24:3 24:8
3:-9=27 9-3 27:3 27:9
Cuuntante no Tpw.
AAAAAAAA
AN
A
3 6 9 |12 | 15|18 | 21 | 24 | 27
. 3:3=011 12:3=[] 21:3=L]
6:3=0L1 15:3=[] 24:3=L]
9:3=0L1 18:3=[] 27:3=L]

Monb3yscbh Tabnnuen ymHoOXeHUs, Bbibepute npu-
Mepbl ¢ otBeTamun 15, 18, 21, 24, 27.

. Hapucynte ycnosue 3agaqv n pewinTe ee:

B 6ake Obino 27 nuTtpoB O6eH3MHa. ITOT OEH3UH
pasnunn B 3 KaHUCTPbl NOPOBHY. CKOJIbKO NINTPOB
OeH3nHa 3anunun B Kaxayr KaHUCTPy?

. 21 Kr caxapa pasgenunn NoOPoBHY U PasnoXxuim no

3 kr B nakeTbl. CKOJIbKO NakeToB noHagobunocb?



. 1o Tabnuue HamanTe 3Ha4YEHUS BbIPAXKEHWNA:

MHoxutenb 33| 3|3[3|3]3
MHoOXunTENb 314|!5|6|7!/81!9

[Mpon3BeneHne

. BosbmuTe neHty gnivHom 18 cm 1 paspexeTe e€ Ha

paBHble YacT No 3 cM. CKOMbKO YacTewn nosly4mnoch?

. PewwuTte 3apayn:
3-7+9 15:3+25 3:-9-7
8-2+4 27:3-9 7-2—-4 %

. PewnTte 3apaum ¢ o6bsACHEHMEM:

1. Ha kaxpyto Tapenky noaoxwuanv no 2 rpywuu.
CkonbKo Tapenok noHagodutca ana 10-tn rpyw?
OcTaHyTCs N1 NnwHne rpywmn?

2. 3ameHuTte ymncno 10 B npeablayLlen 3agaye Ha
yucna 7, 8, 9 n ¢ NOMOLLBIO PUCYHKA COCTaBbTE
HOBYIO 3aaauyy.

3. Kakne n3 atux yncen genarca Ha 2, 3, 4, 6, 7,
8,9, 107?

YEéTHble uncna — ymcna, KoTopble AensaTcd Ha 2.
HeuyéTHble — 4ncna, KOTopble HE OENATCS Ha 2.

. 13 papa uncen: 13, 15, 16, 8, 12, 6, 18, 21, 23,

24 BbINVLIM CHa4yana BCe YETHble, a NOTOM BCe
HEYETHbIE.



A 3. B wkony npmeesnn 18 KHMXHbIX LWIKAadOB N pas-
NENNNN nx NOPOBHY MO TPEM knaccam. CKOMbKO
LuKadOB MOJSTyHUN KaxXdbl Kiacc?

@4' Hennmoe 6|9 |12 1518 |21 |24 | 27
HDenvtenb | 3 | 3 [ 3| 33| 3|33

HacTHoOe

5. Hanaute 3Ha4yeHUs BbIPpaXXEHUN:
1) nponseeneHne uicen: 2n8,3mn4 ,3n9;
2) yacTtHoe uncen: 18 m 2,24 n 9, 15 n 3.

'@ 6. Hauyeptute oBa otpeska AB=7 cm 4 MM, a OTpe30kK
CD Ha 3 MM Kopoue.

7. 14:2+43 3:7-21 (45-30):3

18:3+24 3:8-20 (56—40):2

: S

1. PewwuTte npumepbl Ha pbibkax 1 3anmumnte mx B
nopsaake Bo3pacTtaHUd OTBETOB:




. B My3bikanbHOM Kpyxke 27 y4EHMKOB Pa3aesiminch

no 3 B Kaxxayto rpynny. CKoONbKO rpynn noay4ymnoch
B KPYXKe?

. MNocne TOro kak TpPEM nokynatendam npogann rno

6 MeTpoB MaTepuasna 3 0gHOro pysioHa, B pyJjioHe
ocTtanocb 12 meTpoB Matepunasna. CKoNbko METPOB
mMaTepunana 6bis10 B pysioHe?

. PewmnTe npumepsl no obpasuy:

(58 —43):3=5
58
43 15:3=5
15
(38 -26):3 (16 +11):3 3-6+12
(70 - 49): 3 (10+10): 2 2.9+12

. Haueptute purypbl B TETPaaM 1 packpacbTe:

. Moppyra nopgapwna lynbHO3e gBa gucka. Ha

nepBoM AuUcCKe 3anmcaHo 3 MynbTduibmMa, a Ha
BTOpPOM B 3 pa3a 6osblie. CKObKO MyAbTOMNLMOB
3anmMcaHo Ha OByx amckax?

7. BcTaBbTe B NMyCTble KJIETKM TakMe 3Haku OeNCTBUMN,
4TOObI 3anNncun 6bINN BEPHLIMU:
3.9=27 21013=7 16 12=8
2(18=16 18 12=9 27019=3 %




3AKPEMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJA

@ 1. 3anonHute Tabnuuy:

YMeHbLaemoe 68 | 58 |80 79 |47 | 36 98

Bbluntaemoe 56 30 | 27 48

PasHOCTb 40 70 26

2. B xmnBonm yronok gertckoro caga npuHecnm 12
nonyram4ymkoB. Mx pasnenmnm nopoBHY U pas-

MeCTuUnn B 2 knetkn. CKONbKO NOMNyramyinkos B
KaXa0n knetke?

@ 3. B nycTble knetku 3anuuuute Takme 4Ymcna, 4YtoObl
paBeHCTBa OblI BEPHbI:

5¢cm 3 mm =L1 Imm 62 oM =[1m [lcwm
7omMm2cm =[1]cm 28 MM =[_Icm[IMmm

% 4. 2-8(13-5 24:3[127:3 16:201 2.7
3:-9002-9 18 :3[]15:3 21:30014:2
2.-707-2 15:30121:3 27 :30]16:2

5.
YBennibte Ha 3 YMeHbLunTe Ha 3
4 6 5 7 8 12115118 | 9 | 21

[mml 6. Ona yyactna B copeBHOBaHUAX no 6ery 15 oHO-
i

len pasgenunnucb NoposHy Ha 3 rpynnbl. CKonb-
KO IOHOLWEN B Kaxaon rpynne?

7. 2-9+2 (30+23):0 (54-24)-0
3-4+8 (89-88):1 (27+13) -1

E




. B dpepmepckom xo3damnctee 6bi10 9 rpy3oBbix

MalUMH U Ha 3 MeHbLUe NerkoBbiX aBTOMOOUIENn.
CKOMbKO NEerkoBbIXx aBTOMOOUNEN Ob110 B pepmep-
CKOM XO35IMCTBE?

CocTaBbTe K 3apa4ye Takme BOMPOChl, YTOObI OHa
pelwanacb AByMA OENCTBUAMMN.

. PewwunTe ypaBHeHuUs:

5+x=8
xX—-3=8

X*2=12
x-3=15

18: x=2
24: x=3

. Hanoute oTBeTbl NpMepoB No LBETaM:

43+ 24

2:-9

27 : 3

74+ 26

75-25

64+ 30

3:6

18: 3

24 : 3

58-27

42 +28

35

. (18+3):3

. CocTtaBbTe 3agady No KpaTkom 3anncu 1 peLumTe ee:

B waxmaTtHOM KpyXke — 27 Yy4EHUKOB.
A B KpyXke, rge yyar mrpe B wWwalku, — ? Ha
/ Y4EHVUKOB MEHbLLE.

. HauepTtute durypbl B TeTpaam 1 packpacbTe UX:

. B cnopTtmBHOM Kny6e 6b110 27 GYyTOOBbHBLIX MSYEN.

B TeueHune ce3oHa npmobpenu ewle 23 mada. CKosb-
KO BCero ¢pyrbosbHbIX MAYEN B CMOPTUBHOM Kilybe?

(68 —41):3 2.(17 - 8)

(12+6):2 (56 -35):3 3:(15-06) ﬁ




AllV
N

. Ana pemMoHTa goma 3akynuam Oockun. B nepsBbin

AeHb Kynunu 24 0ocku, BO BTOPOM — Ha 6 O0COK
Oonblle, 4eM B NepBbI OEHb, a B TPETUN OEHb
CTOJIbKO e, CKOJIbKO B MepBbldi U BTOPOW OEHb.
CKONbKO OOCOK NPMBE3N B TPETUN OEHBL?

. 49+27[135+18 87-42[179-38
58-50[139-30 55+25[168+22

. 3anonHute Tabnuuy:
Cnaraemoe 51|26 |42 63 48
Cnaraemoe 28 30|56 |25|45| 32
Cymma 80 90 90

. CkaxuTte, cpean aTux duryp 0onblle 4H4eTbipEX-

YrOJIbHUKOB MU MPSAMOYroibHMKOB? OB03HaybTe
NPAMOYrofIbHUKN ByKBaMW.

Y o

. Kakne n3 atux yncen penarca Ha 3: 12, 14, 15,

16, 18, 217

. Yuntenb pasgan y4eHukam 29 tetpagen B MHEN-

KY U CTOJIbKO Xe TeTpaden B KJEeTKy. Y y4yutend
ocTtanocb 12 tetpanen. Ckonbko TeTpaaen Obino
Yy y4UTENS NepBOHaA4YasibHO?

7. 3:-5+15 3:9-27 2-8+14
3-8-24 3-6+12 2.9-18
3-7+19 3-3+11 3-4+12 B




YMHO>XEHUE YNCJIA 4 U AEJIEHUE HAYUCJI0 4

Q-

qﬁu‘nﬁuﬁn&
qbqbqbqb

3anomMHuUTe TabuLy YMHOXEHUN:
4-4=16 4-6=24 4-8=32
4-5=20 4-7=28 4-9=36
2. 4-2+4 4-3+4 4-4+4 4-5+4
4-6+4 4-7+4 4-8+4 4-9+4

3. CocTaBbTe 3aaa4y No PUCYHKY N PeELUNTE eE:

AV
I

F EEEEEE

4 xr ?

.3:51n4-6 21:3n16:4 20:4n36:4

. CKONBbKO HY)XXKHO Mano4yek AJis NepBOoW / \/ \/ \

durypsl, 4ToOBLI B 06enx durypax
KONIMYECTBO CHYETHbIX Nasiovek 6bis10 I_I_I

paBHO? |_|_|

. Ha xeHckuin xanat notpedbyetca 4 meTpa TKaHW.

CKONbKO METPOB TKaHM HYXXHO Ha 9 Takmx xanaToB?

. (47-46)-16  (42-27):3  (17+13):10

(28 +22):10  (15+12):3 (32+28):10




TABJIMLUA YMHOXKEHUA YHUCJIA 4
U AEJIEHUYA HA YNCJI0 4

. Nonb3yack Tabnuuen, HanguTe NpuMepbl, OTBETHI

KOTOPbIX COOTBETCTBYIOT Yynucnam: 24, 28, 32, 36:

4-4=16 16:4

4-5=20 54 20:4 20:5
4-6=24 6-4 24 :4 24:6
4-7=28 7-4 28:4 28:7
4-8=32 8-4 32:4 32:8
4-9=36 9-4 36:4 36:9

. Ha onHon Tapenke nexat 4 rpaHata. CKOJbKO

rpaHaTtoB Jy1eXXaT Ha BOCbMW TaKUX TapenKax?

. 4[18=32 24[14=6 36[14=9
. Ana netckoro caga npmnobpenu 20 kykon. Mx pas-

0any NOPOBHY B YeTblpe rpynnbl. CKOMbKO KyKOJ B
Kaxkaomn rpynne?

. 3anonHute Tabnuuy:

MHOXuTtenb 4 | 4 | 4 | 4|4 )| 4| 4
MHOXutenb 314 | 5|6 |78
[MpousBeneHne

. B kaxayio Basy cnenyet noctaBuTb nMo 4 uBeTka.

Ckonibko Ba3 noHapnooutca angd 16 usetoB?

. 12:4=[] 24:4=[] 32:4=[]

16:4=[] 28:4=[] 36:4=[] “ﬁ

167



AV

1) BosbmuTe nonocky gmHowo 12 cm. Pasgenute
eé Ha 2 paBHble YacTu. Kaxaasa 4acTb N0n0CKu By-
JEeT cynTaTbCs e€ noJIoBUHOW. Hangute, cKonbKo
CaHTUMETPOB COCTaBNSET OAHa MNOJZIOBMHA MOJO-
ckn: 12:2=6 cm. lNpoBepbTe pelieHne, NSMepuB
NMOJIOBMHY MOJIOCKMN.

2) Cnoxue Nonocky, pasnennte e€ Ha YeTbl-
pe paBHble YacTu. Onpegennte, 4yemy paBHa
1 YacTb NOJIOCKN?

. 3°9014-4 16:4[]12:3 12:41124:4

4-5[13-8 20:4[115:3 3:-8014-8

. CocTaBbTe MO PUCYHKY 3a4a4y N peLlunTte eé:

e 2868

6 WwTyK B 4 Ba3ax — ? rpaHaToB

. PewnTe ypaBHeHuUS:

15+x=37 | 18-x=5 | 3:x=21 | x:2=8

. Hangute 3HauyeHuns BbipaxeHun, ecnm a=3 n b=09:

a-b6+a | a*7+a | 27:a+a | b:3+Db

. B ogHOM quimke — 16 kr rBo3gen, B APYyrom —

12 kr. U3pacxogosann 8 kr reo3nein. CKONbKO
KnnorpamMmmMoB rBo3aen 0CTanocb?

. PewunTe ypaBHeHus:

40: x=10 40: x=4 20: x=20 %




CPABHEHUE 3AA0AY U UX PELLEHUE

1.

7N 4.

. 3anuwunTte BblpaXeHnda " HanauTe Nx 3Ha4YeHUs:

'Bal 6.

CocTtaBbTe C MOMOLLIO PUCYHKA KPATKYK 3annchb
3a4a4n N pelunTe ee:

Bbino — 10 KoHpeT | cnocob Il cnoco6
Cvenun — 3 n 2 koudets! | 11— (1+) | (CTI-C) -
OcTtanocb — ? KoHpeT

. BcTaBbTe B nyCTble KNEeTKU Takme 3Hak1 eNCTBUMN,

4yTOObI 3aNNCK ObINN BEPHbLIMN:
4[]6=24 32[14=8 20[14=16
4[]9=36 28 [14=7 20014=24

. 3anonHute Tabnuuy:

Jennmoe 16 | 20 | 12 | 24 | 28 | 32 | 36
Jenutenb 4 4 4 4 4 4 4

HacTtHoe

Kakme n3 atux yncen genarcqa Ha 4: 15, 16, 19,
20, 24, 27, 287

1) nponsBeneHne umncen: 4 n 8,3 n 9, 4 n 5;

2) yacTHoe 4ucen: 36 u 4, 27 n 3, 28 n 4.
(17+11):4 (67—-43):3 (77—-41):4
(58 -31):3 (18+14):4 (11+10):3

. Kynunun 6 Kopobok KoHpET kaxaasa no 4 kmnorpam-

Ma. CKOJIbKO KMorpamMmmoB BECAT BCE KOHCI)eTbI??%




1. llo pyCyHKY CpaBHUTE 3a4a4 N peLunTe nx:

DIAAAA

TpeyronbHukoB 4. Kea-
OpaToB CTOJIbKO Xe WU
ewe 2. KeagpatoB 60/1b-
Lue TPeyroJsibHUKOB Ha 2,
a TPeyrosibHNKOB MEHb-

2)AAAA

TpeyronbHmnkoB 4. Kea-
apartoB gaHo no 4 gBa
pa3a. KeagpatoB 60nbLue
TpeyrosibH1Ka B [1Ba pa3a,
a TPEeyrofIbHNKOB MEHbLLIE

. 4:-2+32

. (75-39):4

Lue KBaapaToB Ha 2. KBaaparToB B [Ba pa3a.

4+2=6 6—-4=2 4-2=8 8:2=4

. CpaBHuUTE pelieHne 3aaau.

1. B LUKONbHbLIN cag, AoCcTaBuIn 9 CaXXeHLEB YpLoKa,
a yepewHn Ha 4 caxeHua d6onblue. CKObKO BCEro
CaXXeHueB OOCTaBU/IM B LWKOJIbHbIV can?

2. B luKonbHbIN can aoctaBuam 9 CaxeHLIEB yproka U
B YeTblpe pas3a 6onblLue caxeHueB YepellHn. CKosb-
KO BCEro caxkeHueB OOCTaBWIM B LLKOJIbHbIN can?

7-4-16 24 : 4+ 14

3:8—-14 2:9+12 32:4+12

. [locTaBbTe Takne ymncna, 4YTOObI paBeHCTBa N He-

paBeHCTBa OblIN BEPHbI:
7cm2MMm =L1]Mmm
4cm5mm > Mmm

6mM8aom<LI]aom
43 cm =[1]lcm ] mm

. lcnonb3ysa CY4ETHLIE Manoykn, HANgUTE YaCTHOE:

a) nenumoe 16, gpenutens 4;

b) nennmoe 24, penntens 4.
(19+13):4

(71 -57):2

2:-9+12

(14+13):3 3:7-12

8




1.

PewnTte npumepbl C 0ObSICHEHUEM:

1) Hacnba Ha ypoke Tpyaa caenana 2 megeexart, a
A3unza Ha 4 6onblue. CKoNbkO MeasexarT caenana
A3nza?

2) Hacmba Ha ypoke Tpyda caenana 2 meapexar, a
A3n3a B 4 paza 6onbLue. CKonbko MeaBexart caenana
Asnza?

3anomMmHure!
YT100bI YBENUYUTL YNCNO B HECKOJIbKO pas, ero
YMHOXaIOT, a YTOObl YBENNYUTb YNC/IO Ha He-
CKOJIbKO eduHUL,, Yncia CKaaabiBatoT.

. Pewwmte npumepbl ¢ 06BbACHEHNEM:

YBennybTe B 4 pasza YBennybTe Ha 4

16 [ 20 | 24 | 28 | 32 5|16 | 7]8]|9

. 19 kr a6nok n 17 kr rpyw pacnpenennnm no 4 kr B

Kaxkabl nakeT. CKONbKO NakeToB noHanoobwunoch?

. BcTaBbTe B nycTble KNETKU Takme 3HaKn ENCTBUN,

4TOObl 3anNCK ObINN BEPHbLIMN:
18]18=1 32[]4=8 4[19=236
21]21=0 24[13=8 30]9=27

. BosbmuTte BepéBky AsimHOW 16 cm. Cnoxute eé

4 pasa 1 Taknum o06pa3om y3HamTe, CKOSIbKO CM B
OLHOMN 4YaCTn BEPEBKMN.

E_i[ﬁ.&?+9 21:3+7 (91-67):3
4-9+4 28:4-7 (19+17):4
7. BbicoTa enun 16 M, BbicOTa TONOAS Ha 4 M BblLUE.
OnpepnennTte BLICOTY TOMONS. %ﬁ




@%

. Pewnte 3apayy c o6bacHeHueM.

. 00 | 00 | 00 00  ¢¢©

KpacHbIx noMmnaopoB 8, a 3eNeHbIX B 4 pa3a MeHb-
we. CKoONbKO 3eNE€HbIX NOMNOOPOB?

2. B ogHOM 6uagoHe 12 nuTpoB MON0OKa, a BO BTO-
pOM — B Tpu pa3a MeHblue. CKONbKO NUTPOB MO-
noka BO BTOPOM O6umaoHe?

. 3anosiHmTe MyCTbl€ KIIETKWU:

4-[1=16 3-LJ=12 64 :[1=8
[]-5 =20 [1-2 =14 [1]:9=9

. PewwunTe ypaBHeHuUs:

27 +x=52 42-x=12 3:x=15 xX:4=06

. CpaBHute otpeskn AB, CD, KO ¢ nOMOLLbIO LUup-

Kyna. Haueptute oTpe3ku B TeTpagu.

A/CB/D/O

K

Hangute 3HayeHune BbipaxeHun: 3-a, a:2, 8-a,
a-5, ecnna=8a.

. B marasmHe 6bino 49 teneBnsopoB. [Jo obena

nponann 19, a nocne obena — 10 TeneBn3opoB..
CKONbKO TENEBMU30OPOB OCTANIOCh B Mara3mHe?
PewuTte 3apayvy oBymMmsa criocobamu.

% 7. CpaBHuTe:
7-4119-3 21:3[124:4 12:30116:4
4-5[13-8 28:4[118:3 32:4[127:3 ‘ﬁ
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. o pucyHky cocTaBbTe 3a4a4u, peLmTe Ux n cpas-

HUTE:
1) ’ l‘.‘
“&5 ot
16 Kkr Ha 4 kr 16 Kkr B 4 pa3za
MeEHbLLEe MeHbLUe
YmMeHbwmnTe B 4 pasa YmMeHbwmnTe Ha 4

8 |12 20| 15|39 8 |24 |16 32| 28

. CpaBHuTE pewieHne 3aaau:

1. B nepBon knetke 24 Kponuka, a BO BTOPOW Ha
4 meHblue. CKONMbKO KPOMKOB BO BTOPOW KieTke?
2. B nepBon knetke 24 kponuka, a BO BTOpon B 4
pa3a MeHbLue. CKOSbKO KPOJSIMKOB BO BTOPOM KNETKE?

YT106blI YMEHbLLUNTL YNCNO HA HECKOJIbKO eaun-
HUL, N3 Hero BblYUTAT. YTOObI YMEHbLUUTb

HNCJ10 B HECKOJILKO pa3, YNCJ10 OENAT.

. 36 3:9 3:5 3-8 37

4.6 4-9 4-5 4-8 4-7

. CocTtaBbTe 3agavy no Tabnuue v pewnTe eé:

Bbino N3pacxogoBanu OcTanocb

Ha KOCTIOM — 16 M

36 M TKaHu ?Mm

Ha Opokn — 14 m

6. 3anonHute nycTble KNeTkn Tak, YToObl paBeHCTBA
OblI BEPHBI:
20:[]1=5 32:[]=8 4-11=16
28 :[1=7 36 :[1=9 4-[1=24 %
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1. lNonoca paBHa 14 cMm. Pasgenute e€ Ha 2 paBHble
yacTu. Hapucynte B TeTpagm Takyko nosocy 1 3a-
KpacbTe POBHO MOJIOBUHY:

nonosura [

MonoBuHa — 3TO 0gHa M3 OBYX PaBHbIX Yac-
Ten nboro uenoro.

@ 2. Bosbmute uensii TOPT. PasgennTte ero Ha age paB-
Hble YacTun. PazgoeneHHylo 4yacTtb TopTa nogennrte
elle Ha OBe 4acTu:.

a) NMokKaxwuTe uUenbi TOPT.
0) NoKaXxmTe BTOPYIO, TPETbIO N YHEeTBEPTYIO HaCTH

YeTBepTasi 4HaCTb OT LIENIOro Ha3biBAETCHA YETBEPTD.

3. Hapucyinte gse nonocku: ganHom 8 cm n 12 cwm.
[MepBYylO NOSIOCKY pas3nennute Ha 2 paBHble YacTu,
BTOPYIO — Ha 4.
4. PaccTtaBbTe CKOOKM Tak, 4TOObI NOAYYMINCL BEP-
Hble pPaBEHCTBA:
50-18:4=8 4-5+27=47 36:4+21=30
i‘il 5. Hadpwuca nogenuna 4 knnorpamma HaBBaTa Ha
2 paBHble YacTu nNo naketamM. CKONbKO KMUNorpam-
MOB HaBBaTa B KaXgoM nakeTte?

6. 4-4+23 15:3+45 59-29+ 18
2:-9+12 21:3+13 35+35—70%
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. 18:2+ 21 32-32:4 18-18:2
14:2 +47 36 +36:4 50+20:4

. CocTaBbTe 3a4a4M NO KpaTKOW 3anncu mn peLumTe
NX:
B 1-m Begpe — 12 «r. B 1-m Begpe — 12 kr.
Bo2-mBegpe —?Ha2«kr| Bo 2-mBeape —?

MEHbLLE. B 2 pa3a MEeHbLLIE.

. 12:31n 15:3 28:41n 18:2 16:4 n 20:4

. Haueptute purypbl B TeTpagm n packpacbTe ux.

A HHE

. X0341CTBO OTNPaBuio B ropoa Tpy MallvHbl IMMO-

HOB, BblpalLEHHbIX B Tennuue. Ha nepson malumHe
oTnpaBunm 27 4WMKOB, HA BTOPOMN — Ha 3 ALliuKa
OonbLUe, YeM B MEpPBOW, a HA TPETbEN MALLUUHE OT-
NPaBuIN CTOJIbKO SLLMKOB JIMMOHOB, CKOJIbKO Ha
nepBON 1 BTOPOW BMecTe B3ATbIX. CKOMbKO ALLMKOB
AMMOHOB OTNPaBUAIM Ha TPEeTben MalunHe?

. Hapucynte ycnosme 3apgaum un pewinte ee:

KaxaomMy 13 4eTbIpEX KPOJSIMKOB Aann no 3 Mop-
KOBKWM. CKONbKO BCEro MOPKOBOK Aanv KPONAMKam?

. 16:2+16:4 25+15:3 40: 10+ 56

18:3+18:2 28—-21:3 50:10"‘39%
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1) B LWIKONBHYIO CTOJIOBYIO AOocCTaBunm 4 quimka
a6n0k. Ecnu B kaxxgom duwmke no 10 knnorpammoB
A0/10K, TO CKOJIbKO BCEro KunorpammoB s16510K O0-
CTaBWU/N B LLUKOJIbHYIO CTOJ/IOBYIO?

A6nok B Konu-
Macca Bcex
OOHOM 4yecTBO
a0J10K
AaLimKe ALLNKOB
10 kr 4 ? Kr
? kr 4 40 kr
10 kr ? 40 kr

2) CocTaBbTe OBe B3anmoobpaTHble 3aga4n n pe-
LInNTEe nX.

.7ecm=[L11mMm 50 mm =[]cm

6cm="[0L11mMm 80 mm =[]cm

15 Kr 3enéHbIX 4610K 1 13 Kr KpacHbIX 96/10K pac-
dacoBanu B nakeTbl Mo 4 Kr B Kaxabin. CKONbKO
nakeToB NoHaaobunocb?

Pewwvte 3apnayvy no gaHHOMY BblpaXkeHuto: (15+13):4.

. PewwnTe ypaBHeHuUs:

6+x=14 | 48-x=17 | x-3=12 | x:3=5

. CocTaBbTe BblpaXeHnd n HanguTe nx 3Ha4eHuns:

1) npousBeneHne uncen: 6 n 3, 7 n 2;
2) yacTtHoe yucen: 16 n 4, 32 n 4.

. Kynunun 8 nakeTtoB ropoxa, kaxapsin no 4 kr. Kakosa

Macca BCEro KyrnjeHHOoro ropoxa?

. 72 - 50=22 9[14=36 28[14=7

38[]15=53  8[12=16 24[13=8 &




1.

AllV
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B 4EM CcX0ACTBO 1 pasnnyme aTmux 3agad n ux pe-
LUEHNIN?

1) N'ynbHO3a npoynTana B nepBbl AeHb 8 CTpaHuL,
KHUIM, BO BTOPOW AE€Hb — Ha 3 CTpaHuLbl 6obLue,
yeM B nepBbli. CKOMbKO CTPaHWUL, KHUMM npo4YmnTana
['ynbHO3a BO BTOPOW OEHL?

2) N'ynbHO3a npoynTana B NepBbI AeHb 8 cTpa-
HUL, KHATW, a BO BTOPOW OEHb OHa npo4uvTana B
3 pasa 6onblue. CKONbKO CTPAHULL, KHUMU MPOYn-
Tana N'ynbHO3a BO BTOPON AOEHbL?

. 3°4[14-3 12:30112:4 24:4[124:6

4-5014-7 21:3[128:4 32:41136:4

. CocTaBbTe 3aga4y No PUCYHKY U peLlunTe eé:

6 Kr B 4 Beapax — ? Kr

. B nepBbIn cTONOMK 3anmumMTe Npon3BeaeHmne 4Yim-

cen, a BO BTOPOM — YaCTHOE 4uncen:
36:4 | 4-7 | 3-9 | 27:3 | 18:3 | 4-5.

. MNocTtponTe nNpamMoyronbHUK, ogHa CTOPOHA KOTO-

poro 5 cm, a gpyrast — Ha 3 CM MeHbLUe. Hanante
ero nepumeTp.

. PacctaBbTe ckobOkm Takmm ob6pas3om, 4ToObl pa-

BEHCTBaA Obl/IN BEPHbI:
50-10+30=70 15+3-5=30
80-50+10=20 60-24:4=9 %
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Ei[ 6.

. lNocTaBbTe TakoM 3HakK OENCTBUSA B npuMepax,

4TOObI PpaBeHCTBa ObIIN BEPHbI:

8[14=32 6[13=18 913 =27
8[14= 2 6[13=2 9[13= 3
8[14=12 6[13=29 913 =12
8[14= 4 6[13=3 9[13= 6

. Hangute 3Ha4yeHusa BblipaXXeHUn:

1) npounsBeneHne yncen: 10 u 6, 8 n 10;
2) yacTtHoe uucen: 18 n 3, 90 n 10;

3) npounsBeneHue yicen: 2u 7, 3 u 8;
4) yacTHoe yucen: 16 u 4, 24 n 4.

. PewwnTe ypaBHeHus:

8+x=24 | 35— x=21 | x-2=12 | x:3=4

. [MocTponTe NPAMOYrofibHUK CO CTOPOHaM 4 CM 6 MM

n2cm 2 mm. O603HaYbTE €ro BepLimnHbl OykBa-
MW.

. PewnTte npumepsbl ¢ 06bACHEHNEM:

O&®O-O®®

Korga cnagkme 6ynoukm M3 KOP3UHKM pasganmu
12-Tn petam No 2, TamM OCTanocCh ewe 4 Oynoyku.
CKonbKo 661510 cnagknx 6ynovyek B KOP3UHKE?

. (15+12):3 36: (24-20) 3:3-2

(76—-40):4 24:(15-11) 4-4:2 %ﬁ
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YMHO>XEHUE YACJIA 5 U AEJIEHUE HA HUCJI0 5

/\) 1. [@@®
O @®

©

5 10 15 20 25 30 35 40 45
9:5=25 25:5

5:6 =30 6:-5=30 30:5 30:6
5:7=35 7:5=35 35:5 35:7

2. B ooHOM nakeTe 5 kunorpammoB maiua. CKonbko
KnnorpammMoB Malla B CEMU Takux naketax?

3. CocTtaBbTe 3a4ady Nno PUCYHKY 1 pelunTe eé:

& HLLL44

5 kr ? K

4. 5-5+ 15 30:5-2 5-54+ 20
5-7-30 25:5-3 56+ 30
4-7+ 20 20:4-5 4-6 + 14

5. Kakme n3 atux ymncen genarca Ha 5: 25, 26, 30,
32, 35, 407

EHI| 6. B mactepckon narotosmnu 30 CTyNbEB, a CTOJIOB B
5 pa3 MeHblle, YeM CTyNbeB. CKOIbKO BCEro CTOJI0B
N CTY/IbEB N3rOTOBUIN B MACTEPCKON?

7. 5-3+25 5:5-15 5:7+35
5-4+ 20 5:6+10 4-9 - 30 %
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. Hangute B Tabnnue npmumepsl ¢ otBetamu 40, 45,

8un9:
5.-8=40 85 40 : 5 40 : 8
5:-9=45 9-5 45 : 5 45 : 9

. CocTaBbTe 3aga4yy Mo PUCYHKY N peLunTe eé:

. Ha menbHuuy npuHecnmn 40 MeLwwkKOoB NWeHULbl 1

Ha 5 MeLlKOB MeHblue gumeHda. CKONbkO BCEro
MELIKOB A4YMEHS MPUHECTN HA MEJIbHULLY?
MomeHarTe BONPOC 3a4a4m Tak, 4ToObl OHa peLua-
nacb OByMA OENCTBUSAMM.

S NINTPOB ? NNTPOB coka

4. Hangute ogHy NaTyto YacTb 25-MEeTPOBOW BEPEBKM.

. 3anonHuTte Tabnuuy:

MHOXuTtenb 5 5 5 5 5 5 5
MHoXuTenb 3 4 5 6 7 8 9
[MponsseneHve

. Hangnte 3HayeHme kaxnoro BbIPaXeHus, ecnu

b=20:

b:5 b+56 b+(b-10) (b+b):5
7. 55+ 25 36:4-2 (73 —-64) -5

8:3-20 35:5-3 (26+19):5%



TABJIMLUA YMHOXKEHUA YHUCJTIAS U
AEJIEHUE HA YUCJ10 5

@ 1. 3anomHute Tabnuuy:

5.5=25 25 : 5
5:.6=30 6-5 30:5 30:6
5.7=35 7-5 35:5 35:7
5-8=40 8-5 40 : 5 40 : 8
5.9=45 9-5 45 : 5 45 : 9

% 2.5-2[14-9 8:-316-4 40:5[136: 4
5.-5013:7 7-5015:7 45:5[136: 4

3. na ogHoro 6ykeTa B napHuKe cpe3ann 5 uBeToB.
CKONbKO LUBETOB Cpe3ann B NnapHuke ang 9-tn oy-

@ KeToB?
4

. 3anonHute Tadbnuuy:

Hdennmoe 15120 25 30| 35|40 | 45
Henutenb ) 5 5 ) 5 5 5
YacTHoe

5. Hapucynte nonocky aivHom 9 caHTUMETPOB.
Pazpennte e€ Ha 3 paBHble YacTu. CKONbKO CaH-
TUMETPOB B KaXA0W 4aCTn NOSIOCKN?

ﬁ[ 6. B marasuH npmBesnu 5 ALmKoB NEPCUKOB, B KaXKA0M
awmke no 10 kr. o obepa npoaanu 40 kr nepcu-
KOB. CKONIbKO KI MEPCUKOB OCTa/IOCb B Mara3mHe?

7. (18+17):5 (65 —-25):8 5:(6 +4)
(79-34):5 (19+16) : 7 4-(7 + 3) %




. Ha aspogpome 4 Beptonéta n 12 camoneToB. Ha

CKONIbKO CaMONETOB OonbLUE, YeM BEPTONETOB? Ha
CKOJIbKO BEPTONIETOB MEHbLLE, YEM CaMOJIETOB?

. Ha wkonbHOM gBope nocagunn 4 caxeHua BULL-

HM n 8 caxeHueB anBbl. Ha ckonbko 6onbLue ca-
XEHLEeB anBbl, YeM BULLIHN? Ha CKONbKO MEHbLUe
CaXeHUEeB BULLHU, YeM anBbl?

3anomMHuTe:
YT100ObI Y3HATb, BO CKOJIbKO pPa3 OAHO 4YMCNOo OonbLUe
WU MeHblUe Opyroro, Hago Oonbllee 4Ynucno pas-
JennTb Ha MeHbLUee.

. BbinonHunte 3agaHuns:

1) CKOJIbKO KYOMKOB COCTaBIAET UX NOJIOBUHY?

2) Kakoe KONM4yecTBO KyBMKOB COCTaBASAET TPETbLIO
4yacTb (TpeTb)?

3) Kakoe KONM4ecTBO KyOMKOB COCTaBAAET UX YeT-
BEPTYIO YacTb (4eTBepThb)?

. PewnTe ypaBHeHuUs:

xX-7=49 64:x =8 81:x=9 x-3 =12

. CocTtaBbTe 3agayy un penTte ee:

Bbino Mpuneesnun Crano
NHCTPpYMEHTLI Ma- Muna — 27 wr. | , T
ctepckon — 36 wT. | PybaHok — 27 wrT. | ° '

6. 5:9-4-8 40:5 + 32:4 5+(11 — 5)
5-8+4-3 36:4 — 18:3 4-(18—9)4;%




o MNJOLLAAbL DUTYP
@ 1. CpaBHUTe Ha rnas naowaam atmx euryp:

"B @

Ha pucyHke 1 TpeyrosbHMK BECb NOMECTUICA
B YETbIPEXYroJsibHMUKE; Ha PUCYHKe 2 kBagpar
NOSIHOCTBIO MOMECTUSICA B NATUYrOSIbHUKE. DTO
3HaA4YUT, 4TO MJIOWAab TPEYrofibHUKa MeEHbLUE
nJowann YeTblpPEXyronbHMKa, a niaowanb YeTbl-
PEXYrofibHMKA MEHbLLIE NJIoLWaan NaTnyrosibH1Ka.
Mnowaab — 370 BeNMyMHA, KOTOPYID MOXHO U3-
MEpPUTb.

3. llocynTtanTe, CKOMbKO KBagpaToB B KaXa0m pury-
pe, cpaBHuUTe niowaan ¢uryp. MoxHo nu cpas-
HUTb NAOLWAAN 3TUX GUryp Ha rnas, HanoXeHnem
Apyr Ha ppyra?




=
|-PAIIV
o O

. OT 41 meTpa NnpoBOAokM oTpesann 5 metpos. OcTtas-

LLUYIOCS1 MPOBOJIOKY Pa3genunin Ha 4 paBHble YacTu.
CKONbKO METPOB MNPOBOJIOKN B KaXO0W YacTn?

.36:4n35:5 | 16:4n30:5 | 2:9n3-6

. bbino 49 «kr ¢dpykToB. HTOOBLI MPUrOTOBUTHL Ba-

peHbe, n3pacxongosanu 20 Kr ppykToB, a Ana4 npu-
rOTOBJIEHMS cOKa NOHaaoobunocb 19 kr GpyKTOB.

CKONbKO KniorpammoB GpPyKTOB OCTanoChb?

- (14-9)-5 (11-7)-8 4-(14 - 6)

(13-8)-4 (12-06)-3 5:(12 - 8) %

. BbicoTa umHapbl 14 M. BbicoTa

MBbl HA 7/ M MeHblle. Hangute
BbICOTY UBbI.

N3meHnTe BONPOC 3agayn Tak,
4TOObI TPEOOBANOCH B HECKOJIbKO
pa3 yMeHbllaTb YNCIO.

.35:5-2 4-9 + 14 18:2-9

20:4-5 3:-8-24 16 :4 +6

. 3anuwuTte nopsakoBble HoMepa duryp, nioLaamn

KOTOPbIX PaBHbI:

lndh

. PewunTe ypaBHeHus:

24+x=46 | 30—x=10 | 3:x=18 | 20:x=5



5. Kynunn 9 naketoB HaBBaTa no 3 Kr. CKOJ1IbKO BECUT
BECb KYMJIEeHHbIN HaBBaT?

'Eal| 6. BbicoTa ctona 9 neunmeTposB, a cTyna 6 geummeT-
pOB. Ha CKONbKO AeUuMMETPOB CTON Bbile CcTyna?
Ha ckonbko OeunmmMeTpoB CTys HUXe ctona?

7. 4-4 4.7 16:4 28:4
4-5 4-8 20:4 32:4%

3AKPEMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJNA

1. B marasuHe 3a ogmnH neHb npoaann 34 ctona, CTy-
NbeB — Ha 6 6onblUe, a ANBAHOB — B 5 pa3 MeHblLLe,
yem cTynbeB. CKONbKO AMBaHOB Npodann?

@ 2. 3anofnHuTe NycTble KJeTKN Tak, YTOObl paBeHCTBa
OblI BEPHBI:

5015=25 9[]3=27 8[12=16
515= 1 9[]3= 3 8[12= 4
5015=10 9[]3=12 8[12=10
5005=0 9[13= 6 8[12= 6

@ 3. HasosuTte kaxayto purypy. CKonbko TpeyrosibHu-
KOB cpeau aTux ouryp? A 4eTbIPEXYroibHUKOB?

1) 2)|E 3) HN 5)i :

4. 4-7[15-7 16:2[132:4 20:5[115:5
3:9012-9 24 14124 :6 40:50140:8

AllV



. CocTaBbTe 3agavy v pewunTe eeé:

5 kr ? KI

6. B copeBHOBaHUM BenocunegmncTtos A3mi3 o pu-
Huwa goexan 3a 35 muHyT, a Abayna3uns — 3a 40
MUHYT. Ha CKONbKO MUHYT paHblie Abaynas3n3a
poexan oo ¢uHuwa A3n3? Ha CKONMbKO MUHYT
no3xe A3msa goexan oo ¢puHmwa Adbaynasms?

7. 53+ 35 27:3+2 (19 + 16):5
4-4-10 30:5-3 (63 —54)-5

8. Hangnte npsaMoyrosibHMKN CO CTOpOHaMu, pas-
HbIMN 2 CM 1 3 CM. HadyepTute ux B TeTpaau:

E3|| 9. Ha ctpoutenbctBe goma padotann 38 KamMeHb-
LLMKOB N Ha 8 yenoBek MeHblue ManapoB. CKoJib-
KO BCero pabo4ymx padbortano Ha cTponke?

10. 5-(8 — 4) (13-8)-5 (35-10) : 5
4-(5+ 3) (12-7)-5 (20+16):4%




YMHO>XEHUE YUCJIA 6 U AEJIEHUE HA HYUCJI0 6

@1.

. Mepenoxute ogHy nano4ky Takmum odpa-

. 6:5:10

6 12 18

24 30 36
3anomMHuTe:
36 : 6
42 : 6

42

‘

‘

‘

‘

‘

6:-6 =36

6:7 =42 /6 42 .7

. CocTaBbTe 3aga4y Mo PUCYHKY U peLlunTe eé:

6 WTyK

.6:-6+24
67 —-42

Ha 6 Tapenkax — ? WTyK

76— 22 (70 — 28) : 6
5.6+ 30 (19 + 17) : 6

N\

30M, YTOObI AOMMK CMOTPEN B 0OpaTHYIO |1
||

. Hadyeptute OKpyXHOCTb, paguyCc KOTOPOW paBeH

2 cM 7 MM. OB03HauYbTE LIEHTP OKPY>KHOCTU OYKBOWA.

. B netckom capy nocagunu 6 caxeHueB gyba u

12 kawTaHa. Ha ckonbKko pas KawTaHa 6onbLue, 4em
ny6a? Ha ckonbko pa3 ayda MeHblue, 4em KalutaHa?

36:6 + 34 6-7+ 18

5:6:10 42:6 + 13 4-8 - 30 %
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A 1. Hangute B Tabnuue uyucna ¢ oteetamu 48, 54,

8, 9:

0 6 12 18 24 30 36 42 48 54

6-8=48 8-6 48 : 6 48 : 8

6:-9=54 9-6 54 : 54:9
2. 6-6+14 6-9-34 42:6-4

6-8-28 6:-7+17 54:6-2

6-4+36 5-9-45 48:6-3

@ 3. Onpepnenute Ha rnas naowaab NPAMOYrosibHUKOB.
Ckaxunte, niowaab kakon durypbl camas 60b-
lwas, a Kakom — camasi ManeHbkaa?

1) 2) 9)
q A B

[Mnowanbs KkBagparta CO CTOPOHOM 1 caHTUMETP
paBHa OAHOMY KBaApaTHOMY CaHTUMeTpY.
CnoBa «kBagpaTHbIA CaHTUMETP» MNpU Ymcnax
3anncbiBalOT Kak 1 KB. CM, 5 KB. CM.

]
1¢cm

1KB. C 5kB. C

4. Hanoute I‘IpI/IMepr., 3Ha4yeHve KOTopblk paBHO 8 1 7:
27-20 | 38-30 | 80-70-2 | 14—-(11-4)
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5.

[MocunTante 1 3anunTe, CKOJIbKO KBadpaTHbIX
CaHTUMETPOB B Kaxaon wurype:

. CpaBHUTE pelleHne 3aaau:

1) Macca gbiHu 4 kr, apby3 Tskenee abiHM Ha 2 Kr.
CKOnMbKO KnnorpammoB BecuUt apbya?
2) Macca gbiHm 4 kr, a apOy3 Taxenee eé€ B 2 pasa.
CKONbKO KnnorpammoB BecuT apoy3?

. 40+6-5 80-6-9 48:6+12

60-6-8 30+6-7 54:6+21 %

. [pouunTante npmmepsl N3 Tabnuubl, OTBETbI KOTO-

pbiX paBHbl 36, 42, 48, 54

6:-6=36 36:6

6-7=42 76 42:6 42:7
6-8=48 8:6 48:6 48:8
6-9=54 9-6 54:6 54:9

. B kacTtpionio nonoxmnu 4 nykosuubl, MOPKOBU Ha

2 WTyKn B6onblue, 4em Nyka, a KapToLwku B 4 pasa
oonbwe, 4emM MOpPKOoBM. CKOMTbKO KapTOLLUKM NOJO0-
XNN B KaCcTPOIO?

. [ocTponTte NpPAMOYrofibHUK CO CTOPOHaMM 2 CM 1"

4 cm. Hanoute ero nepumeTp.

. Hangunrte 3HayeHune BbipaxeHus: a : 6, ecnm a = 36,

a=42,a=48.



A 5. C nomMmoLlblo MOAEenn KBagpaTHOro caHTuMeTpa
onpepennTte nnowanb Kaxanom eurypsbl:

Ina HaxoxaeHus niowaan purypbl HEOOX0AUMO
onpenennTb KOJIMYECTBO KBaAPATHbIX CAHTUME-
TPOB, KOTOPbLIE €€ 3arOJIHAIOT.

'i‘il 6. [Ona paboTHUKOB hepMepPCKoro Xo3samcTea B 3TOM
roay noctpounun 15 gomos. B npownom rogy oo-
MOB MOCTPOUIN Ha 6 MEHbLUE, YEM B 3TOM roay.
CKONbKO BCEro AOMOB NOCTpoOuAu 3a aga roga?
7. 42:7-3 36:4-3 6-8+40
54:6-2 28:7+4 6-9-24 %

YMHOXXEHUE YUCJIA 7 N OEJIEHUE HA YUCJIO 7

@1. ° ° ° ° ° ° ° ° °
oo oo (00| 00| 00| 00| |00 |00 |0@
oo |[0oo| (00| 00| |00 00| |00 |00 |0@
oo oo (00| 00| 00| 00| |00 |00 |00
0 7 14 21 28 35 42 49 56 63
77 =49 49 : 7
78 =56 87 56 :7 56 : 8
7°-9 =063 9-7 63:7 63 :9

2. B marasmHe 6bino 63 xonogounbHuka. B TeyeHue
LeCcTu gHen Kaxabln OeHb npoaaBanu rno 9 xono-
ONNbHUKOB. CKONbKO eLlE XONOoauJIbHUKOB OCTa-
NoCb OJ1s npoaaxm?



.77+ 21 74+ 28 56:7+2

7-5-30 7+-8—-50 63:7-3

. CKONbKO KNETOK B KaXXA0M NPsAMOYrofibHuKke? Yemy

paBHa niowanb Kaxaon purypbl?

. Haueptute kpyr gpnametpom 4 cm. Hemy paBeH

paguyc aToro kpyra?

. C ogHoro Kycta numMmoHa cobpanu 26 NMMOHOB, a C

apyroro — 19. Bce nMMOoHbI pasnoxXxunm nopoBHY B
9 nakeToB. CKOJIbKO JIMMOHOB B KaXXO0OM nakerte?

. 7-9-30 56:7+8 24:3-2

7-7-20 63:9+7 32:4-2 %

. 3anonHute Tabnuuy:

\l
\l

~
~

\l
\l

MHOXutenb 7 7
MHOXutenb 3| 4
[Mpon3BeneHue

ol
o
(0]
©

. B atenbe ns 14 metpos TkaHu clwuunin 7 ogHaKo-

BbiXx Optok. CKONbKO mMatepuana notpebyercsa Ha
9 Takmx xe 6poK?

. 1) MNepBbln MHOXUTENBb 6, BTOPON MHOXUTENbL 7,

HanguTe npousseneHue.
2) Oennmoe 56, nenutenb 7, HANONUTE YaCTHOeE.



. Hanoute purypbl ¢ oanHakoBon naoLwaabio:

_—
1 | [2] | 3

5. 3anuwmnTe npumepsbl HA YMHOXEHME B OOUH CTOJ-
OuK, a NpMMepsbl Ha geneHne — B apyron. Hangute
3HaYeHUs BblPaXXEHUNA:

42:7 | 68 | 35:5| 5-9| 48:8 | 6-4
Hl 6. Hadwuce 5 net. Oteu cTapiie foukm B 7 pas. Ckorb-
KO neT oTuy?

7. 63:7+3 42:7-6 28:4+13

56:7-4 48:6-3 36:6+43 %
@ 1. 3anonHute Tabnuuy:

HNennmoe 21 | 28 35 42 | 49 | 56 H 63

Nenutenb 7 |7 |7 7 |7 |7 7

YacTHoe

. (60— 18) : 7 (29 +20) : 7

5:(17-9)
(18+18) : 6 (35+19):6 7-(18 -12)

. Hanoute 3HauyeHna BbipaxeHUi:

1) npon3BeneHne uicen: 7mn 8,6 n 5,
2) YacTHoe uncen: 56 n 7, 42 n 6, 49 n

7no9;
7.



@ 4. MocuyuTanTe KBagpaTHble CAHTUMETPbI B Kaxdom
' durype. Hemy paBHa niowanb Kaxaon eurypbl?

5.6-7017-6 7-8017-5 42:70156:7
7-4017-3 6:-5017-8 21:30121:7

EI| 6. [nga nowmBa xanata oT 21 meTpa TKaHn oTpe3anu
OOHY TpeTbio YacTb. CKOMbKO METPOB TKaHW OT-
pesann?

7. 3anonHuTe KNeTkuy Tak, YToObl paBeHCTBAa OblY BEPHDI:
8-[1=48 [1-7=49 42 =7
5-[J=25 []-8=64 32:[1=8 %

YMHOXXEHUE YUACJIA 8 U AEJIEHUE HA YUCJIO 8

VAVRE D> T T TP
0 8 16 24 32
40 48 56 64 72

8:-8 =064 64 :8
8:9=72 9-8 72:8 72:9




2. B kaxpgon 6aHke no 5 knnorpammoB Ména. CKoNbKo
KnnorpaMmmMmoB MEQa B BOCbMM Takux 6aHkax?
@ 3. Kakue ns atnx yncen gendarca Ha 8: 24, 32, 45, 487
4. 1) MNocuntanmTe Kaxabln KBagpaTHbI CAHTUMETP B
DaHHbIX purypax. Hangurte nnowaas aaHHbIX GUryp.
2) Onpepenute, Nnowaab Kakon purypbl 6onbLue?
5. 8:5-8-3 8:-9+8-1 72:8-48:6
8-2+8-4 7-8-6-6 56:8 +64:8
ﬁ_i[ 6. 32 nutpa coka pasnunm nopoBHy B 8 OGMOOHOB.
CKOMbKO Takmx OMOOHOB HYXHO, 4TOObI pPa3nuTb
40 nnTtpoB coka?
7. (28 + 28):8 (69 — 29):8 28:(11 - 7)
(89 — 25):8 (29 + 27):8 16:(11—7)@%
1. B atenbe n3 42 meTpoB artnaca
nownnn 7 OOMHAKOBBLIX MaTbEeB.
CKONbKO METPOB aTyiaca HYXHO
ans 10-tn Takmx nnatbeB?
2. 49 -72:8 7-8+4-6 50:5-50:10
64 — 8-8 9-5+5-9 70:7+20:10
3. Hangute 3Ha4veHune BoipaxeHus: a: 8, ecnn a = 48,

a=64,a=72.



. 32:8

. lNoctaBbTE B MyCcTbl€e KNEeTKN TakKne 4ncna, 4TOObI

paBEeHCTBa U HepaBeHCTBa Obl/IN BEPHbI:
50 mm=[LJcm | 6 cm=[1]Imm 4 npm<[ I ]cm
80 mm=[]cm | 8 cm=[11Imm 5am>[11cwm

. Hangute npumepsbl, OTBETbLI KOTOPLIX paBHbI 8 1 9:

72:9 42:6 64:8 48:6

. B metckuin capg kynunmn 32 nmanbl n B 4 pasa

MeHbLLUe 4YanmHMKoB. CKOJIbKO BCero 4amHUKOB U
nuan Kynunu B OeTckuin can?

42:6 7-8

9-4
54:6 36:6 8-8 9-6

B

YMHOXXEHUE YUCJIA 9 U AEJIEHUE HA HYUNCJ10 9

VANRE

@3.

4.

O 9 18 27 36 45 54 63 72 81

3anoMHUTEe OTBEThI KaX0ro npumMepa:
9.9=281 81:9=9

N3 18 MOTKOB Npsixxu cBsA3ann 2 0ANHAKOBbIX XEH-
ckmx xuneta. CKONbKO MOTKOB MPSXW NOHaAa0ouT-
cs Ha 9 Takmx XnneTtos?

3anonHute Tadbnuuy:

MHOXUTEND 9191919191909
MHoXuTtenb 314 |5|6|7|8]|9
[Mpon3BeneHue

9-9+9 81:9:-2 (42 +14) : 8
8-9-2 72 :9-4 (83—-20):7



. (36 +28):8 | (97 - 34)

. CKONbKO KNeTok B Kaxaon ¢purype? Hangute nno-

wanb Kaxanowm purypeobl.

. Mansap B nepBbI AeHb Nokpacun 9 pam, BO BTO-

po — B 2 pa3a 6onblie. CKONbKO pamM NOKPaCu
Mandap 3a gBa oHa?

(20 + 28) : 6

: 9
(90 - 18): 9 (29 + 25): 9 (58—26):8%

. [pamoyronbHuK, onmHa KoToporo 4 cm, a WwmnpmnHa

3 CM, pasfgenieH Ha KBagparTHble CaHTUMETpPbl. B
ogHon ¢urype 3 psna no 4 keB.cm, B gpyrom — 3
paga no 3 kB.cM. YTo6bl onpenenutb nnowanb
3€J/IEHON PUrypbl, HYXXHO HaUTW NPOM3BeaeHne
yucen 4 n 3.

4-3=12 nwm 3-4=12 ?
OtBeT: 12 KB.CM.

YT106bI BIYNCINTL NMAOWAaAb MPAMOYrO/bHUKA,
HY>XHO NU3MEPUTb ero AJNHY U LUMPUHY U HATK
Nnpon3BeaeHne NOJTyYEeHHbIX Yncern.




AV
I

. PewwnTe ypaBHeHus:

44+x=88 | 58-x=20 | 25:x=5 | x-7=49

. 1. CocTaBbTe 3agady No PUCYHKY U peLlumnTe eeé:

O0OBbEM O6bEM beH-
Konu-
i i i OeH3uHa B 3MHa BO
. 4yecTBO
OHOW Ka- BCEeX KaHWu-
KaHUCTP
HUCTPE cTpax
9 nuTtpos 8 ?
9 nuTpos ? 72 nnTpa

2. CocTaBbTe AgBe obpaTHbie 3a4a4um U peLumnTe nx.

. 5-6[6-8 6-319-2 24 : 30154 : 9

9-9[17-3 2-7L17-2 63:7[118:6

. HauyepTtute purypsnl B TeTpagn n Hangmute nx nio-

lwap.

. [nsa BbicTaBKM N300pasnTenibHOro nckyccrtea Ha-

cmba noarotoeuna 18 pmucyHkoB. E€ noapyra A3n-
3a NoAroToBMsia Ha BbICTAaBKY B 3 pa3a MeHblule
PUCYHKOB. CKOJIbKO BCEIF0 PUCYHKOB NOArOTOBUIIN
obe nogpyrn Bmecrte?

.90:10‘ 6-10 | 30:10 ‘80:104—80:8

50: 10 8-10 | 20: 10 50:50+40:4%
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TABJINLLA YMHOXXEHWUSA

2 3 4 5 6 7 1819 (10
4 6 8 [10| 12| 14 (16| 18| 20
6
8

9 |12 (15| 18 | 21 |24 |27 | 30
12 |1 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36 | 40
15120 | 25| 30 | 35 (40| 45|50
12 |1 18 | 24 | 30 | 36 | 42 |48 |54 | 60
14 |1 21 | 28 | 35|42 | 49 |56 |63 |70
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 [ 64 | 72| 80
18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72| 81|90

OIN[O|O B[N
O IN[O|O|~|WOIN|—=
—

o

9

©

. Xunona ¢ mamown nocaannmn 9 kyctoB 6a3nnvka n B

3 pa3a 6onbLUue KycTOB XHbl. CKOJIbKO BCEro KyCTOB
nocagunan mama C OOYKOWN?

. 64:8 81:9 45 : 9 32:8
72 : 8 72 .9 24 : 6 16 : 8
. Hangute 3HavyeHua BbipaxeHuin: a+ 8, b:7.
a | 98|76 b | 63|56 |49 42
a-8 b:7

. Kakue n3s atnx yncen gendarcsa Ha 9: 36, 37, 45, 817
. B ogHOM MmOTKe 6bIn0 75 caHTUMETPOB MPOBOIOKM.

[Mocne Toro Kak Ot NPOBOJIOKM OTPE3asI HECKOJIbKO
CaAHTUMETPOB, B MOTKE OCTaNIoCb 32 CaHTUMEHTA.
CKONIbKO CaHTUMETPOB MPOBOJIOKM OTpe3ann OT
MOTKa?

. 47+ 54:6 69-6-6 81:9-3

80 - 21:3 35+7+5 72:8-4 ‘ﬁ




TABJIMUA OEJIEHUA

4 6 8 10 | 12 | 14 | 16 | 18
6 9 12 | 15 [ 18 | 21 | 24 | 27
8 12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36
10 [ 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45
12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | 54
14 | 21 | 28 | 35 | 42 | 49 | 56 | 63
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72
18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72 | 81

olo|N|o|a|s|w|n

. B wkonbHOM cTtonosow 6bino 36 crtynbeB. OaHy

YEeTBEPTYIO YacTb CTyNnbeB nokpacunm. CKOJbKO
ELLE CTYNIbEB HYXXHO MOKPacUTb?

. CocTaBbTe 3aga4y Mo PUCYHKY U peLlunTe eé:

3 meTpa ? METPOB

. Pewwnte npumepbl. O6bACHUTE, KakK CBA3aHbI

MexXay cCOO0N BbIpaXXeHUS:

6-7=42 3:9=27 9-5=45
42:6=7 27:3=9 45:9=5
42:7=6 27:9=3 45:5=9



A. 5. NamepbTe gnuHy nonocok. OnpepennTte, Ha
CKOJIbKO 3eJIeHad nosiocka OJIMHHEE CUHEN.
I I
[ 1

EI 6. Ha cknage 6bi10 27 nonat v B TpY pasa MeHbLue

rpabnein. CKonbko BCEro cagoBbiX MHCTPYMEHTOB
OblNI0 Ha cknage?

7. PewwnTte ypaBHEHUS:
16 + x = 29 X—22=144 x+-5=30
48 - x = 20 x+ 18 =30 32:x=4 %

3AKPEMJIEHUE NPOUAEHHOIO MATEPUAJNA

1. 1) Anga 6ubnmotekn npmobpenn 9 KHUr ¢ paccka-
3aMu 1 Ha 6 6onblLue KHUT CO cka3dkamn. CKONbKO
BCEro KHUr npuodpenn ana ombnnoTekmn?

2) Ona 6ubnuotekn npnobpenn 9 KHUI ¢ pacckasa-
MU 1 B 6 pa3 6oblue KHUI cO ckadkamu. CKOMbKO
BCEro KHUr npuodpenn ona ombnnoTekn?

.4-7[15-5 25:5[0148:6 40:8[0140:5
6-8(18:6 30:50145:9 35:70142:6

AllV
N

@3- Cnaraemoe |42 |44 | 51|62 |35 |45 |38
Cnaraemoe 30 |46 | 28 | 24 | 25 | 45 | 32

Cymma

4. PewwnTte ypaBHEHUS:
65 + x = 87 48 - x =18 6-x =36



5. B nepBom aBTO0Oyce exano 60 TypucTtoB, a BO
BTOpOM — 40 TypucTtoB. 13 nepBoro aBtodyca BO
BTOpOM nepewnn 10 TypucTtoB. Pewwunte 3agayy
cornacHo gaHHbIM BbipaxeHuam: 60+40, 60—40,

60-10, 40+10.

@ 6. Hangute 3HayeHus NnpumepoB B Tabnuue:
MHoOXuTenb 5|46 |8 |99 |7
MHoOXuTEenb 8| 7[9|18 |79
[MponsBeneHne

7. O6o3HauybTe 3amymaHHoOe 4ucno oykeon x. Co-
CTaBbTe YPaBHEHUS N pPeELLnNTE UX:
1) Kk 3agymaHHOMYy 4ducny npmdasunm 30 n nony-
yunn 58. Kakoe yncno 3agymanmn?
2) OT 3alyMaHHOro 4nucna OTHAIN 25 N NOAYHUIIN
45. Kakoe 4ynucno sagymann?

( \: 8. Hamgute Ha naHHOM pUCYHKe TPEeTbIO YaCTb Kpac-
o HOMN NEHTHI; MATYIO YaCTb 3€/IEHOWN JIEHTHI.

EI 9. B marasuH poctaBunu 8 ALIKMKOB C/MBBLI BECOM MO
10 kr. B TeueHne gHsa Ob110 NpoaaHo 46 Kr CHvBbI.
CKOJbKO KUTOrpaMMOB C/MBbLI OCTaI0Ch B MarasnHe?

10. (90 - 45): 5 (30+ 24): 6 3:7-2-9
(19 + 16) : 7 (68 — 20) : 6 6-6+3-8 %




YNPAXHEHUA ONA SAKPEMJIEHUA
NMPOMAEHHOIO MATEPUAJIA

1. BoinonHute gencteus. Onpengenmte B3aMMOCBSI3b

BblpaXXeHWi:

3-8=24 5-6=30 9-2=18
24 :3=[] 30:5=[] 18:9=[]
24:8=[] 30:6=L] 18:2=]

. B lwukonbHOM MacTepckom noynHunm 28 CTynbeB, a
CTONI0B B 4 pa3a MeHbLue. CKONbKO BCEro CTY/1LEB
N CTOJIOB NOYMHUAN B LLUKOJSIbHOW MacTepCKon?

3. Hangnte otBeTbl NpMEPOB NO LUBETAM:

43 + 24 2-9 27 : 3 74 + 26
75 - 25 64 + 30 3:-6 18:3
24 : 3 58 — 27 42 + 28 35




AllV

4. B wkonbHOM cagy 6bino 42 npepea yptoka, a Kyc-
TOB rpaHaTa nocaamnm B 6 pa3 MeHbLLE, YEM aepe-
BbeB yptoka. CKOJIbKO BCEro GpykTOBbIX 1EPEBLEB
N KyCTOB B LLKOJIbHOM cany?

5. CkaxuTe, 4yepes Kakme CTOPOHbI TPeyrojibHuKa
ABC npowén otpe3ok LM B nepsoin purype? A BO
BTOpPON?

1) B 2) B

M

A C A M C

6. Ha nepBoM 9Taxe HOBOCTPOMKM 27 KOMHAT,
Ha BTOpPOM 3Taxe 29. Ha CcKOo/JIbKO KOMHaT
0onblWwe Ha BTOPOM 3Taxe, 4eM Ha NepBoOM?

7. 35:70135:5 28 : 4[130:5 4-6019-7
42 : 60149 :7 30:60145:9 8-8017-4

8. llocumnTtanTte KBagpaTbl B KaXgom durype v Ham-
ANTe 3HaYEeHUs nx nnowanen.

9. Y Cabwupa 6b1no 20 cyETHbIX Nanoyek. lNocne Toro
KaK OH caenan n3 HNX HECKOJIbKO TPEeYroJibHUKOB, Y
Hero octanoch 2 nanoyky. CKONbLKO TPeyrofibHUKOB
coenan Cabup?



AllV

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

PacctaBbTe CKOOKM Takmm obpas3om, 4TobObl pe-
3yNnbTaTtbl ObIIN PaBHbI JAaHHbLIM YMUCIAM:
15-7+3=5 58-17+9=50 40-12-2=30
N3mepbTe BCe CTOPOHbI KaXa0m 1oMaHon n 060-
3HaybTe UXx BykBamMu:

20+19 90-50 57+ 32 100- 9
48+ 10 58-50 57 —-32 100—-47
[MocTponTte NPAMOYrosibHUK CO CTOPOHaMW
4cm5 MM um2cm 4 mm. O603HaAUbTE €ro yrisbl
oykBamMWu.

Pewinte npumepbl ¢ 0O0bACHEHUEM:

VK 3ITHS AR S=" 3
> 1223 S O 2N 5 200
Cymma Tpéx umcen — 100. lNMepBoe yncno — 55,
BTOpOe — 25. Hangute Tpetbe 41ucno.
32:80172:9 9-8[17-6 49 . 7L7-7
54 :60140:5 6-614-9 45 :9[5-9
Hanonte 3HaYyeHUa BblpaXeHUn:

1) yBenuybte YactHoe yuncen 40 n 10 B 9 pag;
2) yMeHbLUNTE Npon3BegeHne ymcen 8 n 5 B 4 pasa.



18.

19.

@20.

21.

N 22.

@&

23.

24.

PewunTte ypaBHeHuS:

42+x=79 | x-2=12 | 4-x=32 X:5=8
30-x=7 | x:3= 4 | 6:x=18 | 20: x=5
B copeBHOBaHMM y4acTBYIOT 26 Manb4ymkoB un 10

nesoyek. OHM pas3genmnnucb Ha rpynnbl No 9 ye-
nosek. Ha ckonbko rpynn pasgennnnucb YHeHUKn?

Hanonte 3Ha4YeHns BbipaXXeHu B Tabnuue:

Hdennmoe 81|72 (63|54 |45 |36 | 27
Hdenuntenb 919199191909

HacTHOe

(38 — 28)-9 75-57 +24  35:(37 - 30)
(91 - 88)-8 41-29+ 12  54:(26 - 20)
(67 — 60)-7 21+29-10 81:(19-10)

1) Ha ckonbko 4mcno 28 6onblie ymucna 8?
2) Ha ckonbko 4yncno 9 menblle yncna 497?
3) Ha ckonbko 4yncno 35 6onblue ymucna 5?
4) Ha cKkonbko 4mncno 4 meHblle yucna 167
MepenoxuTe ABe Nafoyky TaK, YTObbI |_ _l
B pesynbTare nosy4nsnocb 5 oanHako- |___|

BbIX KBaApaToOB.

Kak MOXHO NpoBepuTb NPaBuSIbHOCTb BbINOJIHEHUS
OeNCTBUIN CNOXEHUA 1 BblYUTAHNA?
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CBeneHuUs 0 COCTOSIHUM y4eOHUKa, BbIAAHHOIO B apeHay

Coc-
Moponucek |CocTtosiHmne| lMognuck
Nma n .| TOsIHUE
Y4yeOHbliii KNacCHOro | y4ebHuKa | KnacCHOro
Ne dbamunmns ron y4yebHuKa DYKOBOAM npu DYKOBOAM
yyeHuka npu nony- y y
Tenq chade Tenq
YyeHun

oo |slw|n

Mpw Bblgaye yyebHMKa B apeHay U caade ero B KOHLEe y4ebHoro roga
K/TACCHbIM PYKOBOAUTENIEM 3aMOJIHAETCH NpuBeaeHHas Bbille Tabnuua B
COOTBETCTBUM CO CNeayloWwmMMnN KPUTEPUSMU.

CocTosHume yyebHmka nepen nocTyrnjieHNeM B

HoBbiin
apeHnay.
O6noxka uenasi, He 0TopBaHa OT OCHOBHOM
o 4acTu KHUrK. Bce cTpaHuLbl UMetoTcs, Lenble,
Xopowun

He NopBaHbl, He OTK/IEEHbI, HAa CTPaHULAX HeT
HaanuMcem n NMHUN,

O6noxka namaTa, ncyepyeHa, kpas ooTpenaHsol,
oTAefneHa 4acTUYHO OT OCHOBHOM YacTun

KHUIMM 1N OTpecTaBpupoBaHa Nosib3oBaTenem.
PecTaBpupoBaHme yooBneTBOpUTEsNbHOE.
BbipBaHHbIE CTpaHULbI MOAKIEEHbl, HEKOTOpPbIE
CTPaHULbl UCHEPYEHbI.

O6noxka ncyepyeHa, pasopBaHa MosIHOCTbIO
WM 4YacTUYHO OTOPBaHa OT OCHOBHOW YacTu
KHUIN, OTpecTaBpuUpOBaHa YO0BNETBOPUTENBHO.
CTpaHuLbl NopBaHbl, OTCYTCTBYIOT HEKOTOPLIE
CTpaHULbl, pasykpalleHbl, NcraykaHhbl,
BOCCTAHOBJ/IEHNE HEBO3MOXHO.

YpoBneTBoOpuTESNbHbIN

HeynoBneTBOpUTENbHLIN




